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                        Rijeka, 3.12.2012.

Štovani,

Dajemo Vam priopćenje mladih Hrvatske seljačke stranke Rijeke i PGŽ

Mladi HSS-a protiv uništavanja hrvatskih vrijednosti

U Organizaciji mladih HSS-a grada Rijeke osjetili smo se dužni reagirati na stavove iznesene u knjižici koju su ovih dana u našem gradu predstavili mladi HNS-a. U toj knjižici iznose ideje koje su teški napad na temeljne vrijednosti našega društva i ne možemo dopustiti da takvo podlo omalovažavanje čovjeka i temeljnih vrijednosti hrvatskog društva ostane bez odgovora. Moramo znati da u Hrvatskoj prema zadnjim podacima ima 89,88 % katolika.

Mladi HNS-a u knjižici tvrde da ne treba financirati vjerske zajednice jer da se novac njima namijenjen mogao bolje iskoristiti. Zanima nas samo jedno. Kako to može tvrditi HNS koji je važan faktor u Vladi koja svojom tragičnom ekonomskom i gospodarskom politikom uništava naše građane, koja povećava siromaštvo u zemlji, i zahvaljujući kojoj sve veći broj ljudi nema krov nad glavom ili živi na rubu siromaštva, dok se primjerice upravo Katolička Crkva koju bi prestali financirati ipak brine za sve te ljude koje je upravo ta Vlada uništila svojom nesposobnošću i neosjetljivošću za čovjeka? Jer ipak ta ista Crkva zbrinjava siromašne, zlostavljane, bolesne, napuštene, ali isto tako otvara sveučilišta, škole i vrtiće. Kada bi samo na jedan dan Crkva zatvorila sve svoje humanitarne ustanove, imali bismo u Hrvatskoj socijalnu katastrofu. I Vi u HNS-u to jako dobro znate, ali isto tako znate da Crkva neće nikada prestati djelovati humanitarno, pa niti na jedan dan jer se za razliku od Vas ona ipak brine za čovjeka. Svojom ste nesposobnošću doveli hrvatskog čovjeka na rub gladi, ali sada Vam ne odgovara niti ona institucija koja se brine o ljudima koje upravo Vi uništavate. Do sada je jasno da je ova Vlada nesposobna, a iz ovakvih stavova se stječe dojam da ne samo da je nesposobna, već da ona svjesno i sa ciljem uništava hrvatske građane! 

U knjižici mladi HNS-a također zastupaju stav da se vjeronauk ne bi smio održavati u školama. Vjeronauk je u školama izborni predmet, što nije slučaj za novi kurikulum zdrastvenog odgoja kojim se nameće jedna potpuno neznanstvena ideologija kojom se promovira nemoral i nastranost od promiskuiteta do „gender“ ideologije. Dakle s jedne strane se iz škola želi izbaciti predmet kojim se, onim učenicima koji su ga izabrali slušati, prenose vrijednosti kao što su vjera, obitelj, ljubav, moral, poštenje... vrijednosti koje su duboko ukorijenjene u hrvatskome čovjeku i čije izbacivanje iz škola nije ništa drugo nego odstranjivanje vrijednosti našega društva skalpelom zla, a s druge strane nameće se preodgajanje djece na jednom čisto ideološkom, anti-kršćanskom i anti-moralnom temelju. Povijest nas je naučila da niti jedna civilizacija nije nestala jer bi ju netko uništio izvana – svaka civilizacija koja je nestala, prvo se bila urušila iznutra. Sapienti sat.

U skladu s upravo rečenim, u knjižici piše da treba ukloniti vjerska obilježja iz javnih ustanova, te raskinuti ugovore sa Svetom Stolicom koje čak ni premijer Milanović nije dovodio u pitanje prilikom posjeta Vatikanu, jer i ateistima je jasno da odnos sa Svetom Stolicom nije ključan samo za vjernike i Crkvu u Hrvatskoj, već i za Hrvatsku samu. Jer većina hrvatskog naroda privržena je Katoličkoj crkvi još od ranog srednjeg vijeka i od tada pa do danas on je opstao na svojoj zemlji upravo zahvaljujući njegovoj vjernosti Bogu i Crkvi, te radu i žrtvi te iste Katoličke crkve, kako u domovini među narodom, tako i na međunarodnom planu. U tom smislu smo svjesni i važnosti uloge Vatikana u našoj težnji za neovisnom Hrvatskom, a nedavno smo u iščekivanju presude generalima imali prilike svjedočiti dubokoj religioznosti većeg dijela našega naroda. Dakle, svidjelo se to HNS-u ili ne, kršćanstvo je element koji bitno određuje hrvatsko biće i odstranjivanje kršćanske vjere i Boga iz javnosti je napad na identitet hrvatskog čovjeka. A u ime čega? U ime tolerancije? Kakva je to tolerancija u čije ime se zahtjeva da se netko odrekne svoga vlastitoga identiteta? Nadam se da ćemo na to pitanje dobiti odgovor u nekom od slijedećih izdanja HNS-ove knjižice...

U tom smislu se u HSS-u oštro protivimo ovakvim stavovima i ovakvoj politici. Ona nije ništa drugo nego nasilje nad hrvatskim narodom koje ova Vlada ne vrši očito samo svojom ekonomskom i socijalnom politikom, već i ideološki pokušava nametnuti našim građanima jedan sustav koji je potpuno stran i izopačen. HSS je oduvijek bio vjeran hrvatskoj tradiciji, hrvatskome čovjeku i kršćanskoj vjeri. Zato ćemo se mi u HSS-u uvijek boriti za temeljne vrijednosti našega društva, za dostojanstvo osobe, za opstanak obitelji, te za socijalnu pravdu, za solidarnost sa onima kojima je najteže. U tom smislu se oštro protivimo izbacivanju vjeronauka iz škola, protivimo se reviziji ugovora sa Svetom Stolicom, te se protivimo prestanku financiranja vjerskih zajednica (kako katoličke, tako i manjinskih). I dok je HSS-a, za te vrijednosti ćemo se boriti.
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