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1. Referat fra forrige møte: 
Godkjent. 

2. Norwegian Horse Festival
Det ble avholdt et møte på tirsdag 5.2.2019 med oppgavefordeling. Må lande om vi skal være der fredag-lørdag-søndag. Frank sender forespørsel.  Venter på svar fra Sverige for om vi skal ha lag eller par. Eivind sendte forespørsel til Sverige og Danmark i november 2018. Har purret og avventer svar. Karen lager raceliste til Norway Horsefestival. Tyskland har lagt ut forespørsel om noen av deres ryttere ønsker å dra til NHF. Må få avklaring i løpet av denne uken. 

3. NM Individuelt
Planlegging pågår i samarbeid med NRYF. NM-veko blir TV-overført. Rytterforbundet har inngått en avtale med NRK. En landslagstrener i sprang har fått fullmakt til å sjekke bunnforholdene. Slik at vi arrangerer NM-individuelt den uken i Stavanger. Mer info kommer etter ytterligere møte i februar 2019. Enighet i GU om å satse på dette i fjor. Kvalik avholdes 11-12 mai på Fredriksborg Hestesenter. 

4. Oslo Horse Show
17-20 oktober 2019 på Telenor Arena. Mål om å starte tidlig å planlegge i samarbeid med Morten Aasen. De siste årene har vi hatt 2 ganger 18-20 min. Karen tar seg av organiseringen i år. Ta forbehold under planleggingen. Veldig positive tilbakemeldinger fra showet i 2018, blant annet på grunn av deltagere fra England og fordi vi fikk være med både fredag og lørdag. 

5. Oppdatering fra rekrutteringsgruppa
Gruppa har hatt nytt møte og har noen spørsmål. Hva med låne/søke om utstyr. Forslag om at det søkes til GU for å få utstyr. Vi ønsker at de som får utstyr må vise til en plan om faste treninger en tid framover og at det forplikter til et visst aktivitetsnivå. Hvis dette opphører, må utstyret leveres tilbake. 

Forslag om felles arrangement for de som gjør en jobb som trenere. Arrangere en helg med for eksempel workshop, der deltagerne selv jobber i grupper for å diskutere emner som sikkerhet, pedagogikk og andre utfordringer ved det å være trener. Forslag til dato er 30/3 og sted er Stall Horn. Neste møte er 19.2.2019. Håper at alle da har kontaktet de stallene vi har avtalt. Filmer som forklarer de ulike racene og beskrivelser av banen ligger under rytter.no. Det gjelder de 10 lette racene.

6. Teknisk personell - behov for kurs
Behov for assistentdommerkurs og når passer det å ha det? Ønskelig å ha det på et helgestevne for å få praksis. Halvparten av de 60 som har hatt dette, har mistet godkjenningen, enten pga. at de mangler klubbmedlemskap eller stevnepraksis. Neste kurs for assistentdommere/Dommer 1 holdes under NSC den 25-26/5på Fredriksborg. 

7. Medieteam
Forslag fra rekrutteringsgruppa om å ruste opp Mounted Games informasjon på rytter.no, med lenker til for eksempel facebook mg-grupper, instagramkontoer og snapper. Ønske om å sette opp en gruppe med folk som kan drifte en mediegruppe. Vi oppretter en liten gruppe som ønsker å gjøre en innsats med dette. Karen og rekruttgruppa tar ansvar for at det blir dannet et medieteam. Viktig at det blir en overkommelig arbeidsmengde på de som skal gjøre jobben. 

8. Ansvar for landslag 2019?
Hvert lag har tidligere år hatt lagleder. Det har kommet inn forslag til ryttere til Senior Landslag. Dette avklares med landslagstreneren. Det har ikke vært nok søkere til å danne et Juniorlandslag i 2019. Noen av juniorutøverne har søkt om å delta i EM individuelt og har fått tilbud om å gjøre dette. På neste satsningsgruppesamling i Hønefoss vil det bli informert om plan for trening og oppkjøring til mesterskap. 

9. Regler for kvalifisering?
[bookmark: _GoBack]Usikkerhet blant folk om hva dette egentlig betyr. Slik reglene er per i dag, må man ri et parstevne i vanskelig klasse for å være kvalifisert til å ri NM-par og et lagstevne i vanskelig klasse for å være kvalifisert til å ri NM-lag. Vurdere om man kan kvalifisere seg til par ved å ri lag i vanskelig klasse. 
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