LEIEAVTALE
1. PARTENE
Utleier:

Organisasjonsnummer:

Adresse:

Telefon/telefaks/e-post:

Leier:

Organisasjonsnummer:

Adresse:

Telefon/telefaks/e-post:


2. FORMÅL
Formålet med avtalen er å sikre gode trenings- og konkurranseforhold i klubben. For eventuell støtte fra NRYF forutsettes det at leieavtalen er på min. 10. år.
3. FORHOLDET TIL IDRETTENS REGELVERK 

Utleier gjøres herved kjent med at klubben er underlagt følgende idrettsorganisasjoners til enhver tid gjeldende bestemmelser:

· Norges idrettsforbund og olympiske og paralympiske komité (NIF) 
· Norges Rytterforbund (NRYF)

· [Navn på klubben]

Hver av partene har et selvstendig ansvar for å gjøre seg kjent med disse reglene og senere endringer. Idrettens regelverk skal legges til grunn mellom partene ved eventuell motstrid mellom bestemmelser i denne avtale og idrettens regler. 
En grunnleggende forutsetning for inngåelse av denne avtalen er at partene er enige om at avtalen ikke skal begrense klubbens posisjon som et selveiende og frittstående rettssubjekt, eller på annen måte redusere klubbens bestemmende myndighet over alle forhold knyttet til medlemskap og sportslig aktivitet. Rideskolen kan ikke direkte eller indirekte innrømmes demokratiske rettigheter i klubbens styrende organer, jf. NIFs lov. 
4. LEIEOBJEKTET OG LEIESUM
Klubben får gjennom denne avtalen rett til bruk av ridebane, ute og/eller inne på utleiers eiendom til bruk for klubbens medlemmer, inkludert de som har tilholdssted på andre anlegg. Klubbens rett til bruk av banen innebærer, daglig trening og stevnevirksomhet i helger. Oversikt over tilgjengelige baner og tider følger vedlagt. 
Alle inntekter relatert til klubbens aktivitet på ovennevnte ridebaner tilfaller klubben.

Klubben betaler kr. Xxxxx i årlig leie. 

Leiesummen betales etterskuddsvis og forfaller til betaling 1. mars det påfølgende år. Leiesummen kan reguleres årlig. Leiesummen skal betales til utleiers konto nr.
Leiesummen inkluderer:

· Ridebane/ridehus

5. LEIEFORHOLDETS VARIGHET 
Denne avtalen gjelder fra [dato] og har en varighet på 10 år slik at leieobjektet stilles til utleiers disposisjon den [dato].  
Dersom leieforholdet skulle opphøre, og klubben har bidratt med tilskudd til etablering/rehabilitering av ridebanebunn, må partene foreta en verdivurdering av ridebanebunnen. Utfra klubbens aktivitet og bruk av banen, anser man banen som nedskrevet etter 5 år. Dersom det er gått mindre enn 5 år skal utleier betale restverdi, evt. kan klubben ta med seg underlaget.
6. UTLEIERENS PLIKTER 
Utleieren plikter i leietiden å stille leieobjektet til leierens disposisjon i samsvar med avtalen. Partene foretar en årlig eller halvårlig vurdering/befaring av leieobjektet, der eventuelle mangler påpekes.
7. KLUBBENS PLIKTER 
Dersom ikke annet er avtalt forplikter utleier seg til å ivareta drift og vedlikehold av leieobjektene på en tilfredsstillende måte i tråd med bestemmelser, retningslinjer eller veiledere som til enhver tid er besluttet av Norges Rytterforbund. 
8. MISLIGHOLD  
Dersom en av partene unnlater å overholde eller oppfylle noen av sine forpliktelser etter denne avtale, eller unnlater å rette opp et mislighold av denne avtale innen 30 dager etter å ha blitt oppfordret til det ved skriftlig varsel fra den annen part, kan den annen part heve avtalen.

Ved hevning av denne avtale har den part som hever, krav på å få erstattet sin oppfyllelsesinteresse av avtalen, samt få dekket alle de ekstra omkostninger parten får som følge av hevningen. 

Ovennevnte bestemmelser avskjærer ikke partenes rettigheter til å gjøre gjeldende andre misligholdsbeføyelser (krav om retting, omlevering, erstatning mv.) som følge av at en av partene har misligholdt sine forpliktelser etter avtalen.

9. LEIEFORHOLDETS OPPHØR 
Når leieforholdet er slutt skal klubben overlevere leieobjektet, til utleieren, i samme stand som ved overtagelsen, bortsett fra den forringelse som følger av normal elde, slit og mangler som det påhviler utleieren å utbedre. Tilbakelevering ansees for skjedd ved dato for utløp av avtalen, og partene skal foreta en vurdering av leieobjektet ved overlevering.
10. ENDRINGER AV AVTALEN 
Endringer, herunder tillegg, til denne avtale skal være skriftlig for å få gyldighet mellom partene dersom endringen er til ugunst for leietaker, eller på annen måte pålegger leietaker tilleggsforpliktelser. Slike endringer kan kun inngås av styret i klubben etter at saken har blitt styrebehandlet.

11. TVISTER 

Enhver tvist eller uoverensstemmelse vedrørende denne avtalen skal søkes løst i minnelighet. Partene skal lojalt og etter beste evne søke å bidra til at løsningen skjer ved forhandlinger.

Dersom løsning ikke oppnås i minnelighet innen 30 dager etter at en av partene har krevd forhandlinger, jf. avsnittet ovenfor, skal tvisten løses ved de sivile domstoler.

Vernetinget avtales til å være i [fyll inn sted for ønsket domstolsbehandling]. 
***

Kontrakten er utferdiget i 2 – to – eksemplarer, ett til hver av partene.

Dato:







Dato:


Klubb
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