På vegne av Skedsmo Rideklubb som tilhører Oslo og Akershus rytterkrets vil klubben med dette komme med en uttalelse vedr. de nye modellene for organisering som er foreslått.
· Innspill på de ulike foreslåtte modellene, inkludert styrker og svakheter ved disse:
Skedsmo Rideklubb mener at modell A2 vil være den beste modellen for å løse de utfordringer klubben opplever at OARK har hatt de siste årene. OARK har såvidt oss bekjent over en tid hatt problemer med å få til et fungerende styre, det er vanskelig å sette terminlister for D-stevner i sprang og dressur så lenge dette skal foregå før L/E stevner og mesterskap er satt av forbundet. Dette fører til merarbeid for kretsen da det må gjøres endringer i terminlisten etter at den egentlig er satt. Dette blir et puslespill som er utfordrende å løse. Kretsen har heller ikke hatt kapasitet til å holde kurs for utdanning av teknisk personell eller andre oppgaver utover terminliste. Det tar også innimellom lang tid å få godkjent stevner i NRYF stevne og det har vært mangelfull kommunikasjon og vanskelig å få tak i ansvarlige personer i perioder. Ved at NRYF sentral tar disse oppgavene vil det antagelig bli en bedre helhet og færre oppgaver som blir liggende. Modell C2 ligner A2, men regisonsinndeling ser ut til å bli såpass stor at vi ønsker å gå for modell A2.
· Tilbakemelding på om klubben/kretsen er enig i premisset om at man skal ha et kretsledd/regionalt ledd. Et alternativ vil kunne være at ansatt/ansatte i NRYFs administrasjon (eventuelt sentrale utvalg og komiteer) utfører/organiserer oppgaver som i dag ligger til rytterkretsene:
Skedsmo Rideklubb ønsker som sagt modell A2 da kretsinndelingen er bedre ettersom den dekker et mindre geografisk område enn C2. Klubben ønsker uansett at det skal være forbund som godkjenner og setter terminlista og ikke krets/region. Uavhengig om dette blir et utvalg eller en ansatt ved administrasjonen.
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