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REFERAT STYREMØTE I TROMS RYTTERKRETS

Tid:   12.10.2022 kl 19-21  
Sted:   Teams 
Tilstede: Mia Eggum, Helga Gåre, Roger Ingebrigtsen, Kristina Schneider, Alida Storsteinnes, Vera Jacobsen
Forfall: Pål Brodtkorb, Erik Pontini
Møteleder/ref: Stine Haldorsen

Saksliste 

10/2022 Økonomi ved Kristina. 
Kristina gjennomgår hvilke klubber som fortsatt ikke har betalt kontingent for 2022. Vi oppfordrer alle klubber til å sørge for at innbetalinger gjøres i henhold til rutiner for kontingent innbetalinger. 

Følgende klubber skal følges opp:
Vikingur-Roger
Tromsdalen-Roger
MIX-Stine
Senja-Helga
Storfjord- Stine
Ett gjenstår MIX har det betalt for 2021? Vikingur mangler for 2022, Senja har betalt ett beløp, men mangler, men vi vet ikke hva dette er for? Storfjord kjøre og rideklubb-ett beløp som mangler hva har de betalt? Tromsdalen har ikke betalt for 2022- Roger

Resultatrapport TRYK foreløpig- 27095,-. Dette er i henhold til budsjett.

Kristina ber grenleder om å sende inn oversikt over godkjente kretstreninger for å klargjøre for utregning a aktivitetsmidler til klubbene. Bør være klart til årsskifte.


11/2022 Sosiale medier ved Helga

Helga ønsker seg flere bilder til bruk i saker på nettet. Når saker skal lages bør det også lages forslag til tekst. Alle i styret oppfordres til å oppmuntre til å bruke sosiale medier og mange klubber er flinke til å tagge på Instagram. Helga vil markedsføre våre kanaler mere og legge ut informasjon om alt styret foretar seg.

12/2022 Teknisk Personell ved Mia
Det er i høst oppgradert to sprangdommere til SD1 Samt utdannet en feil og stil dommer. Mia vil sende ut påminnelse til klubbene om å sende inn ønsker om kurs for 2023. 


13/2022 Klubbledersamling-hvilken helg og hvor
Enstemmig enighet om å avholde årets klubbledersamling på Bardufosstun. Det legges opp til mulighet for en «hybrid», slik at de som ikke har anledning til å reise kan delta over Teams. Styret ønsker at flest mulig deltar på samlingen. TRYK vil betale for overnatting for klubbledere som på grunn av lang reisevei ønsker å ankomme Bardufoss allerede fredag. Hvis det deltar flere fra samme klubb, dekkes det for overnatting for kun en deltaker. 
Mia lager invitasjon til samlingen via kursportalen og man melder seg på digitalt. Her må man velge om man deltar fysisk eller via teams. Overnatting bestilles direkte hos Bardufosstun. TRYk dekker varm lunch på lørdag.

Tema for dagen 26.11.2022 kl 11.00

Stevnesesongen 2023 tildeling av helger og mesterskap
Kontingent og betaling av denne uten å måtte purre- hvordan får vi det til
Hvordan søke om grønt kort kurs
Gjennomgang av aktivitetsmidler
Teknisk personell-situasjon og behov
Treninger og stevner samtidig- nabo klubber
Tidtakeranlegg
Regionmesterskap-hvilken helg skal dette være

Helga og Kristina sørge for Mentor undersøkelse hos ryttere i kretsen i forkant av samlingen.

Stine lager presentasjon

14/2022 Innkomne saker-Tidtakeranlegg og Regionmesterskap-hva nå?

Tidtaker- Styremøte sender saken over til årsmøte for vedtak og fremlegg da det ikke er satt av penger i budsjettet for 2022 til dette.
Regionmesterskap- for tidlig å skrinlegge dette-enig om dette-Fokus på å skape mere blest og promotere dette i 2023 samt diskusjon på klubbledersamlingen.

15/2022 Eventuelt

Alida ungdomsrepresentant, diskusjon rundt bordet om hvordan vi skal engasjere ungdomsrepresentantene i klubbene. Det besluttes at vi inviterer til samling for disse representantene på Teams innen utgangen av januar. Mia hjelper til med organisering og avvikling. 



Med vennlig hilsen
Stine Haldorsen
Leder Troms Rytterkrets


Postadresse:
Troms Rytterkrets
e-post: stine.haldorsen@persontansport.no
telefon: 974 17 933
Kontonummer: 4750.64.06389
Organisasjonsnummer: 988 159 247
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