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REFERAT STYREMØTE I TROMS RYTTERKRETS

Tid:   08.02.2023 kl 20-22.30  
Sted:   Teams 
Tilstede: Mia Eggum, Helga Gåre, Roger Ingebrigtsen, Kristina Schneider, Alida Storsteinnes, Vera Jacobsen, Pål Brodtkorb og Ase Merethe Kristiansen
Forfall: Erik Pontini
Møteleder/ref: Stine Haldorsen

Saksliste 

01/2023 Kretsting og klubbledersamling? Dato for avvikling av kretsing. Valgkomite. Dokumenter som må klargjøres
Det besluttes å avholde Kretsting 18.03.2023 kl 11.00 på Bardufosstun med mulighet for å delta digitalt også. Det blir ingen klubbledersamling i forkant av møtet, men oppfordres til at klubbledere kommer med innspill på hvilke arenaer de ønsker dialog med kretsen på.
Mia lager kurs og påmelding i kurskalender. Helga distribuerer i sosiale medier, Kristina ordner med bestilling av lokaler, mat og invitasjon. 
Kristina og Stine sørger for at alle dokumenter er klare i henhold til lov og Helga distribuerer på hjemmeside.
Innstilling til valgkomiteen for neste periode er Marlene Horvli Sørensen, Stine Brodtkorb og Inger Gåre. 

02/2023 Nivå settes for region mesterskap, KM og HM
Det foreslås å legge til LD+10 i regionmesterskap. Dette blir enstemmig vedtatt. 
Vera og Stine jobber med å lage forslag til RM Innendørs som sendes til styret for godkjenning. Foreslås legges frem på kretsting for å bli vedtatt istedenfor dagens HM.

03/2023 Teknisk personell kurs for 2023
Det blir enstemmig vedtatt å avholde steward kurs i 2023. Mia undersøker mulighet for å avholde dette i Tromsø under L-stevne 27-29 mai.

04/2023 Økonomi og sette budsjett for årsmøte
Kristina tar oss gjennom resultatrapporten som viser et mindre underskudd enn det som det ble budsjettert med. Endelig resultat ble på ca 30.000 mindre underskudd enn planlagt.
Nytt budsjett for 2023 er laget for å gå i balanse. Dette er godkjent av styremøte.

Tromsdalen rideklubb har som eneste klubb ikke betalt fjorårets kontingent. Stine tar kontakt med leder i klubben for å avklare om det er drift i klubben.

05/2023 Behandle innkomne saker om støtte til utdanning.
Det ble enstemmig vedtatt å sette ned et utvalg for å se på mulighet for å dekke deler av kostnad for å opprettholde autorisasjon for vårt teknisk personell. Utvalget består av Kristina, Vera og Mia. Utvalget skal vurderer TRYK sine muligheter for høyrere inntekter og kostander og legge frem for styret. Videre sjekker Mia ut hvordan vi skal forholde oss til utdanning av personell til islandshest stevner og mulige støtteordninger. Mulig at det legges frem forslag for kretstinget. Legges først frem på neste styremøte.

06/2022 Eventuelt
Sak 1-oppfølging av stevnerapporter av grenledere. Det foreslås at man lager retningslinjer for grenledere og sak på hvert styremøte, slik at vi får fulgt opp klubbene sin stevneavvikling.
Sak-2 underlagt taushetsplikt.


Med vennlig hilsen
Stine Haldorsen
Leder Troms Rytterkrets


Postadresse:
Troms Rytterkrets
e-post: stine.haldorsen@persontansport.no
telefon: 974 17 933
Kontonummer: 4750.64.06389
Organisasjonsnummer: 988 159 247
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