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STATUTTER FOR KRETSMESTERSKAP I DRESSUR I X RYTTERKRETS 

 
Generelt
Kretsmesterskapene arrangeres etter KR med de tillegg som går fram av disse statutter. 
Generelt gjelder bestemmelsene i KR I Kap. 5 Mesterskap, og spesielt § 152.  
Aldersgrenser for rytter se KR I § 122 og det aktuelle grenreglement. Aldersgrenser for hest se KR I § 123.2 og det aktuelle grenreglement. 
Kretsmesterskapene er åpne for ryttere fra klubber som er tilsluttet [xxx] rytterkrets, på hester med norsk hesteregistrering. 
Kretsstyret bestemmer hvert år innen 01.03 sted og tidspunkt for kretsmesterskapene og hvilke grener, kategorier og klassenivåer som skal arrangeres dersom det er åpnet for valg i statuttene. Det kreves minst 3 påmeldte og 3 startende i hvert mesterskap. Rytter kan bare delta i ett individuelt KM i samme gren samme år. Det samme gjelder hesten (KR I § 150.5). Rytter kan bare delta med én hest. 

Kvalifisering 
[bookmark: _GoBack]Ekvipasjen skal minst ha gjennomført tilsvarende klasse som høyeste avdeling i det aktuelle mesterskapet, med godkjent resultat på minst D-stevne i løpet av de to siste kalenderår før inneværende, og senest før start i 1. avdeling av mesterskapsklassen (KR I § 153.3). 
[Henvis til de generelle bestemmelsene, eller skriv inn her hvis det er noe som skal være strengere]  
 
Dommere 
Kretsstyret oppnevner overdommer/teknisk delegat, dommere og chief steward. (KR I Kap. 6). 
Arrangøren engasjerer eventuelt veterinær (med unntak for dopingprøveveterinær) (KR I §190 og det aktuelle grenreglement).   
Det skal være 3 [eller lavere antall] dommere i mesterskapsklassene. Overdommer kan inngå i dommerpanelet. Dommerne skal være autorisert for den aktuelle klasse i hht KR I Tillegg 5.4. DDA kan ikke dømme mesterskapsklasser. 
Overdommeren skal ha høyeste autorisasjon i hht mesterskapets klasser. 

Premiering 
I hvert mesterskap deles det ut 3 medaljer (gull, sølv og bronse). Premiering i lagmesterskap se også KR I § 147.2. 
[xxx] Rytterkrets bekoster og deler ut medaljer og KM-rosetter til medaljevinnerne [og pokal til vinner]. [Her kan dere skrive mer om premieringen om ønskelig, for eksempel mesterskapsdekken, mesterskapsbånd og evt. øvrige rosetter.] 
Arrangørklubben bekoster og deler ut [fyll inn det som passer, inkl klassepremiering, ærespremier mm] 
[Her kan dere sette inn dersom det gjelder noe spesielt, feks ærespremier eller lignende, i tillegg til det som gjelder generelt.] 


Gjennomføring av mesterskapsstevnet 
Mesterskapene skal arrangeres [i eget stevne/innlagt i annet stevne] [angi ca tidspunkt] [angi om individuelt og lag skal gå i samme stevne]  

Individuelle mesterskap
KM for individuelle utøvere kan bare arrangeres for aldersbestemte kategorier (jf KR I § 122.) 
Det kan arrangeres følgende mesterskap: 
KM-D  		er åpent for alle alderskategorier 
KM-D-UR 	er åpent for ungryttere og juniorryttere 
KM-D-J 	er åpent for juniorryttere 
KM-D-P 	er åpent for ponniekvipasjer 
[Angi om noen av kategoriene slås sammen til ett mesterskap. KM-D-P kan ikke slås sammen med noen annen kategori] 
Mesterskapene går over [en/to] avdelinger. Mesterskapene er lukket for deltakere som ikke deltar i mesterskapet [eller hvis to avd: første avdeling er åpen for deltakere som ikke deltar i mesterskapet, mens andre avdeling er lukket for slike deltakere].  
 
Lagmesterskap 
Det kan bare arrangeres følgende KM for lag: 
KM-D-Lag   	er åpen for alle alderskategorier 
KM-D-Lag-P  	er åpen for ponniekvipasjer  
Lagmesterskapene er åpne for klubblag bestående av ryttere fra samme klubb. Hvert lag består av 3-4 ekvipasjer der de tre beste er tellende. [Alt. 2-3 ekvipasjer] Hver rytter kan bare starte én hest, og hver hest kan bare starte én gang. Hver klubb kan starte flere lag [ett lag/nærmere angitt antall lag]. 
Lagmesterskapene rides i én avdeling [eller to avdelinger]. Lagmesterskapet er lukket for individuelle deltakere utenom lagene [eller: første avdeling er åpen for individuelle deltakere, mens andre avdeling er lukket for individuelle deltakere utenom lagene]. [Her kan det også beskrives hvorvidt mesterskapet arrangeres på to klassenivå, der noen ekvipasjer på laget starter høyeste klasse, og noen laveste.] 

Klassene 
[KM kan bare gå i standardprogram, ikke i kür]    
[1. avdeling]  				[2. avdeling] 

KM-D   
KM-D-UR  
KM-D-J  
KM-D-P  
KM-D-Lag 
KM-D-Lag-P 

Resultatberegning
 [Alt. 1:] 
For de individuelle mesterskapene gjelder følgende [ved en avdeling]: 
Vinner er den som har høyest prosentresultat. Dersom det er flere ekvipasjer på samme medaljeplass, er den best som har høyest sum på "allment inntrykk". Ved fortsatt lik plassering på 1.-plass, blir det omridning om gullmedaljen i samme program som i den ordinære omgangen. 
 
[Alt. 2:] 
For de individuelle mesterskapene gjelder følgende [ved 2 avdelinger]: 
Vinner der den som har høyest sammenlagt prosentresultat etter to avdelinger. Dersom det er flere ekvipasjer på medaljeplass med samme prosentresultat i sammendraget, vinner den som har høyest prosentresultat i andre avdeling. Dersom det fremdeles er flere på samme medaljeplass, er den best som har høyest sum på ”allment inntrykk” fra 1.avd + 2.avd. Ved fortsatt lik plassering på 1.-plass, blir det omridning om gullmedaljen i samme program som for 2.avdeling. 
 
For lagmesterskapene gjelder følgende: 
Prosentresultatene til de 3 [2] beste på hvert lag [i hver avdeling] legges sammen. Vinner er det laget som oppnår høyest samlet prosentresultat. Ved flere lag på samme medaljeplass er det laget best som har høyeste prosentresultat for sin dårligste tellende rytter [i hver avdeling]. Ved fortsatt lik plassering skilles lagene ved omridning mellom en rytter fra hver av de aktuelle lagene i samme program på høyeste klassenivå [som i siste avdeling]. 
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