TVRR’s tilsvar til høring om ulike modeller for fremtidig organisering og oppgaver for rytterkretser / rytterregioner.
Vi har følgende kommentarer / tilsvar:
Ser forslaget kommer fra styret i AGR, der de begrunner det med noe manglende samhandling kretser imellom, samt varierende rutiner fra krets til krets i landet. Vi i TVRR har flere ganger kontaktet kretsen i Agder, nettopp for å samhandle terminlisten – og stiller oss derfor undrende til denne uttalelsen. Vi har gjort det samme andre veien – i Buskerud. Erfaringen vår er at det er klubbene – og kanskje enkeltpersoner i noen av de store klubbene i kretsene vi har på hver vår side som bestemmer mye av stevneaktiviteten selv. Dette gjelder hovedsakelig sprang.
Vi tenker at en terminlisteordning der de som ønsker stevner kan plotte inn datoen sine, vil gjøre det enklere å samordne aktiviteten slik at det ikke kolliderer, og det blir mer oversiktlig / lettere å planlegge aktivitetene.
Telemark og Vestfold Rytterregion er allerede en sammenslåing av to kretser; Vestfold og Telemark, som har eksistert siden 12.08.08. Vi har bare hatt positiv erfaring med denne sammenslåingen. Det var opprinnelig tenkt at det skulle med en krets til – noe vi fortsatt er positive til.
Det at der er varierende rutiner fra krets til krets rundt om i landet er kanskje naturlig, da det er store forskjeller både geografisk og når det gjelder aktivitet. Når det er sagt, så er det godt mulig noen trenger hjelp og kanskje oppfølging fra sentralt hold. Tidligere ble det holdt årlige samlinger der kretsene møttes og kunne samordne seg, vi savner en slik ordning nå.
Resultatet i kartleggingen Vi i TVRR kjenner oss ikke igjen i resultatet som viser at det er utfordrende for kretsene å forholde seg til pålagte oppgaver. Vi opplever det som at det fungere bra her, og bruker heller ikke mye tid på «ikke sportslige ting». Se også svar over.
De ulike modellene Det foreslås tre hovedmodeller, A-B-C Vi faller ned på modell B, region som egen organisasjon, der hver region vil fungere som dagens kretser. Hvor ansvar for terminliste og stevnegodkjenning videreføres i krets / region.
Geografisk inndeling Vi kommer inn under region 2, som er Agder, Telemark og Vestfold og Buskerud. Dette blir et veldig stort og uoversiktlig område geografisk. Vi har i vårt arbeide en nær kontakt med klubbene – og ønsker å fortsette slik.
Vi er enig i at en viss sammenslåing er positiv, og kan ta imot en av de to på hver vår side, enten Agder eller Buskerud.
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