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	Møte i: 
Grenutvalg Mounted Games
	Nr/år:
17. mars 2019
	Side av sider:
	Referent: Line G. Skofteby

	Innkalt: Anne Kjensli Strøm, Frank Sørensen, Karen Houge, Line Georgine Skofteby, Eivind Kjuus

	Andre til stede: 


	Fraværende medlemmer:

	Protokollen fordelt til, utenom til deltagerne/medlemmene:
NRYF, rytter.no




1. Planlegging for NM-uka
Eivind sender forespørsel om vi kan komme helgen 11-12 mai for opplæring av personell.  
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2. Invitasjon til Falsterbo 
Fire norske ryttere ønskes til å ri Falsterbo. Vi legger ut forespørsel på FB om noen ønsker å delta. Eivind sender forespørsel om det ønskes lag eller par. 

3. Status for landslag til VM 
Fem ryttere har satt sammen et eget lag og ønsker å starte VM 2019. Sendte forespørsel i februar. En annen rytter ønsker også og bli vurdert til lag. GU er av den formening at Landslagstreneren skal stå for uttak til Landslag 2019 under landslagssamlingen 23-24/3. 

4. Treningen på Vallemyrene
Vallemyrene ønsker at hestene som kommer har influensavaksine som ikke er eldre enn 6 måneder. En i Vallemyrene ønsker å få i gang Mounted Gamestreninger i klubben der. Rekrutteringsgruppa tar dette videre. 

5. Stevnene 7 og 28 april: Priser, premier og oppgaver
Norske Par 2019 sløyfer må bestilles så fort som mulig. Vi trenger folk til å hjelpe til på alle disse stevnene. 

6. Oppdatering fra rekrutteringsgruppa
Under standen på Norwegian Horse Festival fikk vi inn 47 ulike staller som ønsket å komme i gang med MG. Treningssamling for trenerne er planlagt 30/3. Tanken er å skape mest mulig samhold mellom trenerne. Et medieteam er startet opp og Hedda har fått tilgang til rytter.no av Geir Andre Dalhus, Informasjonssjefen i NRYF.  Forslag om å forbedre denne siden med kortere setninger, bedre bilder og flere bilder. Endringer bør avtales med Wencke og/eller Geir. Rekrutteringsgruppa ønsker støtte til mat til deltagerne. Støtte gis til dette denne første gangen. Det utstyret som er lånt ut bør samles inn og evnt. lånes ut til aktive klubber. 

7. Nordisk individuelt 
Terminlista ble diskutert i fjor høst. Vanlig praksis i alle andre grener og idretter er at nasjonale og internasjonale mesterskap rullerer mellom land og arrangørklubber innen land. Siden Sverige allerede hadde satt opp et nordisk individuelt mesterskap og Norge har hatt dette hvert år tidligere, sendte vi en henvendelse til Sverige om de ville ha dette som offisielt nordisk individuelt mesterskap. På offisiell henvendelse var det manglende svar fra komiteen i Sverige, men Cicci Adolfsson svarte. I etterkant det har det vært uttrykt skriftlig og muntlig misnøye med dette fra mg-gruppen i Borge Rideklubb, som ønsket å arrangere mesterskapet. Denne henvendelsen har blitt grundig besvart, men det har i ettertid kommet henvendelse fra Sverige om samme sak, som tyder på at uoffisielle diskusjoner har pågått noe tid til.
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