MODELL A OG C:
- Det å fjerne mer av det administrative ansvaret fra kretsene vil kunne gjøre det mer attraktivt å jobbe for kretsen/regionen sin og frigjøre mer tid til aktivitet. 
- Det kan være en kvalitetskontroll av forbundet å gjennomføre utvalget av ressurspersoner som skal sitte i de ulike gruppene. Det kan bidra til å sikre kompetente folk som faktisk er interesserte, samtidig som det kan fjerne den fiaskoen OARK har hatt med at ingen egentlig vil stille til frivillig verv sånn helt av seg selv. 
- Det er en god ting at forbundet er mer involvert i arbeidet kretsen gjør og hva som skjer ute i klubbene. Modell A og C ser ut til å legge et grunnlag for bedre kommunikasjon fra forbundet.  

Sånn det er i dag syns styret i OARK det er vanskelig å se hvorfor hver krets skal være egne organisasjoner. Det virker mer tungvindt enn det bør, og vi tror det er med på å skape større forskjeller mellom kretsene enn det bør være. Når det gjelder terminliste og stevnegodkjenning tenker vi det er fint å beholde det hos regionen/kretsen/utvalget. Dette er en god måte å holde kontakten ned mot klubbene. Blir dette overført til forbundet kan det på den ene siden bli mindre "personlig" for klubbene og det kan derfor være vanskeligere å komme inn på banen for nyere klubber som ikke kjenner så godt til dette. Samtidig kan det være en fordel om forbundet har en mer helhetlig oversikt over alle stevner innenfor sprang og dressur.

Til slutt: Det som kan være bra med å sentralisere ansvaret er jo å skape likere behandling OG gjøre forbundet mer aktivt og involvert. Skaper mer rom for aktivitet hos kretsene. Potensiale for å sikre kompetente og engasjerte mennesker i utvalgene, nettopp fordi oppfølgingen fra forbundet er tettere og de som går inn i slike utvalg vil ha en støtte i bunn som ikke er der nå (i like stor grad) Vi tenker modell A hvor vi beholder de områdene som er i dag, er bedre enn modell C. Tenker modell C kan bli litt for stort område igjen og det kan være vanskeligere å skape den fellesskapsfølelsen som "Oslo og Akershus" for eksempel har med seg.

MODELL B OG C:
- Fint med større regioner, som gjør at det kanskje blir bedre bredde i de "mindre" grenene og kanskje flere startende i mesterskap i regionen. 
- Samtidig blir det et veldig stort areal som skal representeres og dermed kanskje vanskelig å samle, spesielt dersom det er like mye administrativt å holde styr på men for ett større område. 
- Med et større areal som skal representeres blir kanskje enda vanskeligere for de små klubbene å komme frem blandt alle de større klubbene. Kan gi skjevfordeling av midler mellom "store og små" 
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