11.09.2018

TIL DEG SOM SKAL VÆRE DEMONSTRASJONSRYTTER på kurs for DDII
Vi er veldig glade for at du vil ri for oss på dommerkurset – uten deg blir det ingen nye dommere! Vi vet at slik demonstrasjonsridning ikke alltid er like morsomt: Det blir mye venting, og plutselig skal du ri en øvelse, uansett om du synes du er klar eller ikke. Du føler at du blir "plukket fra hverandre", og alt du og hesten gjør, blir analysert i minste detalj – særlig de negative sidene, synes du. Vi vet at det er slik, og vi vet at du ikke kan prestere på topp under slike forhold!

Vi venter ikke at du skal vise oss perfekte øvelser. Kurslæreren er ikke ute etter å fortelle dommerelevene hva de skal gi deg neste gang du starter. Vi vil selvfølgelig gjerne se øvelser av god kvalitet for å kunne fortelle hvordan det skal se ut. Men vi har også bruk for øvelser av forskjellig kvalitet for å kunne sammenligne og vurdere ulike måter å utføre øvelsene på mot hverandre og mot karakterskalaen. Husk at bare topp prestasjoner får et gjennomsnitt på over 7 (70 %) også internasjonalt!

Vi venter at du holder avtalen du har gjort med arrangøren om å møte til avtalt tidspunkt, og at du møter positivt innstilt til oppgaven. Vi venter at du kan programmene så godt at du skjønner hvilken øvelse vi mener når vi ber deg utføre den. Hvis du skal ri til eksamen, må du selvfølgelig kunne det aktuelle programmet utenat, som til en konkurranse. Arrangøren gir deg beskjed om hvilket program du skal ri.

Vi ønsker at du skal møte med en velstelt hest og konkurransemessig korrekt utstyr. Til demonstrasjon behøver du ikke ridejakke, men ridebukser, ridestøvler og en ettersittende genser/skjorte eller vest, som viser sitsen din og ser velstelt ut, er OK. Til eksamen er fullt konkurranseutstyr fint, men ikke et krav. På demonstrasjonen kan du ri med bandasjer/ stryksokker hvis det er nødvendig, men ikke til eksamen. 

Vi kan love deg klar beskjed om hva du skal gjøre, mye venting, en grundig vurdering som du kanskje oppfatter som kritikk, men også gode råd om hvordan du kan forbedre deg. Hvis du rir til eksamen, får du kopi av kurslærers dommerkritikk, og du kan gjerne være til stede ved gjennomgangen av eksamensprogrammene.

Under demonstrasjonen ønsker vi at én ekvipasje rir et fullt MB-program, ellers har vi to og to hester inne, som skal vise gangarter og ellers stort sett rir samme øvelse for sammenligning. Hesten må være ferdig oppvarmet på forhånd. Hvis det ikke er mulig å varme opp ute, kan de to neste ri inne. Vær oppmerksom når den andre ekvipasjen viser en øvelse, så dere ikke skygger for hverandre.

Eksamen går i MB:3. Dersom dommerelevene er skrivere for hverandre, ris programmet 2 ganger, først alle ekvipasjene, så de samme en gang til.

Nok en gang: Vi er svært glade for at du rir for oss, og er ikke ute etter å "henge deg ut". Vi håper kurset kan bli til utbytte for både deg og oss!

Hilsen kurslærerne

