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Invitasjon til kretsting for Finnmark Rytterkrets 
Søndag 12. mars 2023, kl. 18.00 - digitalt.
Styret i Finnmark Rytterkrets ønsker med dette å invitere alle rideklubbene i Finnmark til kretsting. Også i vår har styret valgt å holde møtet digitalt. Innmeldte delegater vil få epost med påloggingsinformasjon osv.
Saker til kretstinget:
Saker klubbene ønsker skal tas opp på kretstinget må være styret i hende senest 26. februar 2023. Sakene sendes til kretsens epostadresse: finnmark.krets@rytter.no. Dokumenter til kretstinget sendes ut senest 5. mars.
[bookmark: _GoBack]Praktiske opplysninger:
Innmelding av delegater til årsmøtet og tilskudd fra kretsen
Klubben må melde inn stemmeberettiget delegater til kretstinget. Klubben må skrive inn hvem som skal møte på vegne av klubben. Påmelding med ovennevnte info sendes på e-post til greh@alta.kommune.no innen 3. mars 2023. Det er ønskelig at hver klubb stiller med minimum en representant. 

(Klubber med opp til 50 medlemmer: 2 stemmeberettiget. Klubber med mellom 50 og 100 medlemmer: 3 stemmeberettigete. Klubber med over 100 medlemmer: 4 stemmeberettigete. Delegatene skal velges på klubbenes respektive årsmøter og meldes inn av styret.)

Kretsens hederspriser, utdeling av premier dressurcup 2021.:
Som tidligere år vil vi gjerne hedre ryttere og andre hestefolk i Finnmark. Send inn forslag med begrunnelse til hvorfor noen fortjener en oppmerksomhet. Forslagene sendes til greh@alta.kommune.no innen 25. februar 2022.
Som følge av at tinget i år arrangeres digitalt vil vi ikke få til en premiesermoni for de som er premierte i cupen. Vi vil etter avtale sende premiene til klubbene og vi vil be om at klubbene foretar en utdeling av premiene ved en egnet anledning, kanskje kan dere få det til på klubbens årsmøte eller andre sosiale arrangementer. 
Innsending av årsmeldinger og regnskap
Minner også om at klubbenes årsmeldinger og reviderte regnskap sendes inn til kretsen så snart klubbens årsmøte er avholdt. Dette sendes til finnmark.krets@rytter.no.
Velkommen til kretsting!
Med vennlig hilsen styret i FRYK 
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