På vegne av Bærum Rideklubb har vi lest gjennom dokumentet der det skisseres ulike framtidige løsninger når det gjelder organisering av krets. Vi mener at kretsen i større grad bør fokusere på å samle klubber for erfarings- og kunnskapsutveksling, og skape et engasjement i klubbene for kretsens drift og aktiviteter.  Vi har tidvis opplevd at kretsen ikke har fungert helt optimalt og at organisering av terminlister og godkjennelse av stevne invitasjoner er en utfordring i deres arbeid. 
 
Kretsene, slik som klubbene, er drevet av frivillighet, og det er også i disse organisasjonene vanskelig å få medlemmer til å påta seg verv. Ved å utvide kretsene anser vi det som en økt utfordring å få frivillige til å påta seg oppgaver.
 
Bærum Rideklubb er videre usikre på den geografiske inndelingen skissert i dokumentet. I vår klubb hadde det for eksempel vært langt mer naturlig å "dele" terminliste med Buskerud når det gjelder stevnekalender for sprang, mens dressuren er naturlig slik den står skissert i deres forslag. 
 
Slik vi ser det vil det være en stor fordel dersom de administrative oppgavene, som godkjennelse av stevneinvitasjoner, formidling av teknisk personell samt terminlister legges hos forbundet, slik det er skissert innenfor de ulike modellene i høringsdokumentet. 
 
Bærum Rideklubb ønsker også gjerne at forbundet skisserer hvilke roller i forbundet som skal påta seg disse administrative oppgavene. Vil dette være lønnede ansatte, eller frivillige?
 
I lys av våre kommentarer over, synes vi det er vanskelig å velge en av modellene skissert av forbundet.
 
Med vennlig hilsen Agnes Mithassel og Helene Stenersen 

