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Національна доктрина розвитку освіти в Україні визначає якість вищої освіти пріоритетом державної політики, що пов’язано з необхідністю формування гармонійно розвиненої, соціально активної, творчої й компетентної особистості. Виходячи з основних принципів та положень доктрини, які визначають цілі, напрями, підстави та умови забезпечення якісної освіти, категорія якості є визначальною.
Університет забезпечує надання якісної сучасної освіти через вільне та творче навчання, наукові дослідження відповідно до суспільних потреб, а також глобальних процесів розвитку людської цивілізації дотримуючись принципів Великої Хартії університетів  (Magna Charta Universitatum). 
Університет ставить за мету інтеграцію у світову систему освіти для підвищення авторитету, забезпечення міжнародної академічної мобільності викладачів та здобувачів вищої освіти.

Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти ТНТУ діє відповідно до процедур та критеріїв щодо забезпечення якості у Європейському просторі вищої освіти (ЄПВО), що є загальноприйнятими в рамках Болонського процесу та визначені у «Стандартах і рекомендаціях щодо забезпечення якості в ЄПВО» та інших документах Європейської Асоціації із забезпечення якості у вищій освіті (ENQA), Європейської Асоціації університетів (EUA), Європейської Асоціації вищих навчальних закладів (EURASHE), і Європейського студентського міжнародного бюро (ESIB).

В Університеті запроваджена та функціонує система управління якістю (СУЯ) – це сукупність систематично здійснюваних видів діяльності, відповідно до стандарту ISO 9001:2015 «Система управління якістю. Вимоги.», спрямованих на створення організаційних, технічних, економічних і соціальних умов, що гарантують належний рівень якості освітньої діяльності.

Основними принципами функціонування системи забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти в Університеті є:

· універсальність; 

· прозорість;
· об’єктивність;
· уникнення конфлікту інтересів;

· мінімальна необхідність (документів, процедур);

· студентоцентризм; 

· системність та систематичність;
· залучення всіх зацікавлених осіб;

· субсидіарність (узгодження делегованих повноважень і відповідальності).
Внутрішня система забезпечення якості ТНТУ також враховує спрямованість основних показників загальновизнаних міжнародних і національних рейтингів (Webometrics, U-Multirank та ін.), вимоги національної системи зовнішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти України. Система забезпечення якості також спрямована на реалізацію потреб і прав учасників освітнього процесу. Відповідаючи сучасним європейським практикам внутрішня система забезпечення якості університету базується на принципах публічності (прозорості), академічної доброчесності, конкурентності, гнучкості та адаптивності, а також інтегративності.
Відповідно до політики Університету з якості основними стратегічними цілями системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти є: 
· гарантування розробки якісних освітніх програм відповідно до національних та міжнародних освітніх стандартів, націлених на підготовку фахівців із відповідними компетентностями, з урахуванням широкого спектру освітніх потреб здобувачів вищої освіти та роботодавців; 
· забезпечення якості освітньої діяльності шляхом дотримання встановлених норм та процедур за підтримки і відповідальності усіх учасників освітнього процесу.
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