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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1. Положення про ґендерну політику (надалі – Положення) регламентуєтьсяміжнародними  стандартами та нормативними актами щодо вимог ґендерно збалансованої участі та представництва жінок і чоловіків університеті та розроблено відповідно до Стратегії ґендерної рівності Ради Європи на 2018-2023 роки;Конституції України, ст. 23, 24;Загальної декларації прав людини;Міжнародного пакту про громадянські і політичні права;Конвенції про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок;Закону України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок й чоловіків»(2005); 

HYPERLINK "https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-zatverdzhennya-derzhavnoyi-socialnoyi-programi-zabezpechennya-rivnih-prav-ta-mozhlivostej-zhinok-i-cholovikiv-na-period-do-2021-roku" \t "_blank"Постанови Кабінету Міністрів України від 09.10.2020 р. № 930«Деякі питання забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків»;Постанови Кабінету Міністрів України від 24.02.2021 р. № 145 «Питання Державної соціальної програми запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі на період до 2025 року»;Резолюції Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека»; цілі сталого розвитку ООН "Забезпечення ґендерної рівності, розширення прав і можливостей усіх жінок та дівчаток", ухвалені на період від 2015 до 2030 року.
1.2. Положення засвідчує те, що Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя (далі – Університет) є організацією, яка підтримує доброзичливе ставлення та відкриті дії, спрямовані на формування повагидо особистості, незалежно від її статі, віку, раси чи фізичного стану.Принципи ґендерної рівності визначаються пріоритетними як у освітньому, так і в робочому середовищі, та входять у низкуосновоположних завдань Університетущодо створеннягендерного освітнього простору європейського рівня. Стратегія імплементації принципів ґендерної рівності в Університеті передбачає систематичний моніторинг, аналіз та поширення даних, щодо гендерної рівності, співпрацю із всеукраїнськими та міжнародними організаціями, ученими та експертами.
1.3. Основною метою Положення є забезпечення принципів ґендерної рівності, реалізація ґендерного підходу у функціонуванні Університету, формування ґендерночутливого освітнього середовища,забезпечення протидії ґендерній дискримінації, сексизму, мовному сексизму, ґендерним стереотипам тощо.
1.4. Визначення термінів, які вживаються у даному Положенні:

Ґендер – соціальні характеристики та можливості, пов’язані з буттям жінкою або чоловіком, зі стосунками між жінками та чоловіками, дівчатами та хлопцями, а також із відносинами поміж жінками, та поміж чоловіками.

Ґендерна рівність/ сутнісна ґендерна рівність– поєднання формальної ґендерної рівності з рівністю реальних результатів, а саме коли рівність перед законом, рівні можливості та рівне ставлення до жінок та чоловіків доповнюються рівністю впливу, результатів та наслідків.
Ґендерна освіта - необхідна частина освітніх програм на всіх рівнях системи освіти, що дає можливість дівчатам і хлопцям, жінкам і чоловікам зрозуміти, як конструкції маскулінності та фемінності, та моделі розподілу соціальних ролей (формовані нашими суспільствами), впливають на їхні життя, стосунки, життєвий вибір, розвиток їхніх кар’єр тощо.
Ґендерний аудит - оцінювання рівня ефективності інституційної ґендерної рівності в політиці, програмах, організаційних структурах та процедурах, включаючи процеси прийняття рішень, та у відповідних бюджетах.
Ґендерна дискримінація– обмеження можливостей і прав або надання режиму найбільшого сприяння для осіб на підставі їх статі.
Сексизм – ідеологія й практика дискримінації людей за ознакою статі, що базується на уявленні про переваги моральних, інтелектуальних, культурних, фізичних та інших якостей однієї статі над іншою.

Мовленнєвий/мовнийсексизм – дискримінація за ознакою статі в мові, яка існує як на рівні слова, так і на рівні речення та всього дискурсу. 

Ґендерний вимір в освіті – оцінка наслідків і результатів дії освітніх та виховних зусиль педагогів, спрямованих на повноцінне особистісне становлення й розвиток всіх суб’єктів освітнього процесу, усвідомлення ними власної ідентичності, вибір ідеалів і життєвих цілей та самореалізації без будь-яких обмежень за ознакою ґендеру.
Ґендерночутливе освітнє середовище – освітнє середовище, в якому актуалізована ґендерна чутливість як один із критеріїв ефективності освітньої діяльності.
2. ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ТА НАПРЯМКИ ГЕНДЕРНОЇ ПОЛІТИКИ
Базовими принципами гендерної політики Університету є:

· забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків у сфері професійного та особистісного розвитку та росту;

· створення ґендерночутливого освітнього середовища шляхом реалізації гендерної освіти, ґендерного аудиту, ґендерного паритету;
· створення оптимальних, безпечних, сучасних умов для роботи та навчання різних категорій працівників/працівниць, студентів/студенток, викладачів/викладачок;

· забезпечення рівної оплати праціжінок і чоловіків при однаковій кваліфікації та однакових умовах праці;
· впровадження дієвих механізмів попередження та протидії сексуальним домаганням, насильству чи булінгу;
· сприяння всебічної інтеграції ґендерного підходу у функціонування Університету, включно із загальною стратегією розвитку, проєктами, програмами. 
Основними напрямками реалізації гендерної політики є:

· забезпечення рівних прав та можливостей для жінок та чоловіків, які працюють в Університеті;
· проведення всебічного моніторингу внутрішньої нормативної бази, яка регламентує усі види діяльності Університету відповідно до основ гендерної рівності;
· системне проведення моніторингу щодо імплементації ґендерного підходу в освітній діяльності ( гендерний вимір в освіті) через використання механізмів ґендерного аналізу, експертизи та аудиту з метою оцінки наслідків і результатів дії освітніх та виховних зусиль педагогів, спрямованих на повноцінне особистісне становлення й розвиток всіх суб’єктів освітнього процесу;
· інформаційна та науково-методична підтримка з метою впровадження ґендерного підходу в освітні програми університету;
· реалізація співпраці університету із  вітчизняними та міжнародними науковими та освітніми установами з питань ґендерної рівності;
· сприяння участі відповідальних за ґендерну політику осіб у тренінгах, конференціях, соціальних активностях, спрямованих на забезпечення та підтримку гендерної рівності;
· регулярне проведення відповідних зустрічей та тренінгів із представниками трудового та студентського колективу університету;
· сприяння науковим дослідженням з ґендерних проблем, які проводяться на базі університету;
· розроблення та затвердження щорічного Плану ґендерної рівності;
· забезпечення роботи осіб, відповідальних за розгляд звернень з питань ґендерної рівності.
2.2. Документи, плани, програми, правила та процедури розроблюються тавиконуються з метою забезпечення рівних можливостей і неприпустимості дискримінації у відповідностідо міжнародного законодавства і законодавства України.
3. ЗАВДАННЯ РОБОЧОЇ ГРУПИ З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ГЕНДЕРНОЇ ПОЛІТИКИ В УНІВЕРСИТЕТІ

Для реалізації гендерної політики в Університеті створюється робоча група, яка відповідає за реалізацію гендерної політики. Діяльність робочої групи забезпечується та контролюється  координатором, на якого покладено обов’язки координації діяльності Університету з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, запобігання та протидії насильству. Персональний склад робочої групи та координатора затверджується наказом ректора Університету.
Основними завданнями робочої групи є:

· координація роботи структурних підрозділів Університету  з питань застосування гендерних підходів;
· участь у розробленні проектів університетських нормативних документів з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків та надання методично-консультативної допомоги структурним підрозділам Університету в цьому питанні;

· участь у загальнодержавних і регіональних програмах з питань гендерної політики;
· внесення пропозицій, у тому числі за результатами гендерних аудитів,  щодо включення відповідних положень до колективного договору відповідно до статті 18 Закону України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків»;
· підготовка інформації для офіційного веб-сайту Університету та засобів масової інформації щодо висвітлення питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;

· участь у проведенні гендерного аудиту виконання Законів України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків», «Про засади запобігання та протидії гендерній дискримінації в Україні» у частині протидії дискримінації за ознакою статі.
Основними завданнями координатора робочої групи є:
· консультування і внесення пропозицій ректору щодо реалізації в Університеті державної політики та міжнародних зобов’язань України з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, протидії насильству та дискримінації;
· організація проведення гендерних аудитів, розроблення  відповідних заходів і планів;

· координація підготовки аналітичних звітів, статистичної звітності рекомендацій, доповідей щодо гендерної політики;

· організація проведення освітніх заходів (семінарів, тренінгів тощо) з питань гендерної політики;

· організація інформаційної діяльності та зв’язку з громадськістю у цьому питанні.
4.ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ

4.1. Контроль за реалізацією цього Положення здійснює координатор робочої групи з питань забезпечення реалізації гендерної політики в Університеті.
4.2. Положення набуває чинності з моменту його затвердження ректором.
4.3. Зміни і доповнення до положення вносяться наказом ректора за рішенням вченої ради університету.
