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Konklusjon
Vi har revidert prosjektregnskapet for ovennevnte prosjekt som ble avsluttet      
Prosjektregnskapet består av et resultatregnskap som viser totale kostnader fra start på kr       og opplysninger om ubrukte midler som utgjør kr      . Prosjektregnskapet er utarbeidet av ledelsen og prosjektleder basert på regnskapsprinsippene og reglene for regnskapsrapportering angitt på Stiftelsen Dams nettsider som beskriver grunnlaget for resultatregnskapet.

Etter vår mening gir prosjektregnskapet i det alt vesentlige uttrykk for prosjektets resultat og stilling i samsvar med grunnlaget for regnskapsavleggelsen beskrevet i prosjektregnskapet.
Grunnlag for konklusjonen 
Vi har gjennomført revisjonen i samsvar med de internasjonale revisjonsstandardene International Standards on Auditing (ISA-ene). Våre oppgaver og plikter i henhold til disse standardene er beskrevet i Revisors oppgaver og plikter ved revisjon av prosjektregnskapet. Vi er uavhengige av enheten slik det kreves i lov og forskrift, og har overholdt våre etiske forpliktelser i samsvar med disse kravene. Etter vår oppfatning er innhentet revisjonsbevis tilstrekkelig og hensiktsmessig som grunnlag for vår konklusjon.
Presisering - Grunnlag for regnskapsavleggelse og begrensning i distribusjon og bruk                     Vi gjør oppmerksom på valgt regnskapsprinsipp angitt i prosjektregnskapet som beskriver grunnlaget for regnskapsavleggelsen. Prosjektregnskapet er utarbeidet for å gi informasjon til Stiftelsen Dam. Prosjektregnskapet er derfor ikke nødvendigvis egnet for andre formål. Vår uttalelse er utelukkende beregnet på Stiftelsen Dam og skal ikke distribueres til eller brukes av andre parter. Vår konklusjon er ikke modifisert som følge av dette.
Ledelsens ansvar for prosjektregnskapet 
Ledelsen er ansvarlig for utarbeidelsen av prosjektregnskapet, og for slik intern kontroll som ledelsen finner nødvendig for å muliggjøre utarbeidelsen av et prosjektregnskap som ikke inneholder vesentlig feilinformasjon, hverken som følge av misligheter eller utilsiktede feil. 
Revisors oppgaver og plikter ved revisjon av prosjektregnskapet 
Vårt mål er å oppnå betryggende sikkerhet for at prosjektregnskapet som helhet ikke inneholder vesentlig feilinformasjon, hverken som følge av misligheter eller utilsiktede feil, og å avgi en revisjonsberetning som inneholder vår konklusjon. Betryggende sikkerhet er en høy grad av sikkerhet, men det er ingen garanti for at en revisjon utført i samsvar med lov, forskrift og god revisjonsskikk i Norge, herunder ISA-ene alltid vil avdekke vesentlig feilinformasjon som eksisterer. Feilinformasjon kan oppstå som følge av misligheter eller utilsiktede feil. Feilinformasjon blir vurdert som vesentlig dersom den enkeltvis eller samlet med rimelighet kan forventes å påvirke de økonomiske beslutningene som brukerne foretar basert på prosjektregnskapet.
Som del av en revisjon i samsvar med lov, forskrift og god revisjonsskikk i Norge, herunder ISA-ene, utøver vi profesjonelt skjønn og utviser profesjonell skepsis gjennom hele revisjonen. I tillegg:

· identifiserer og vurderer vi risikoen for vesentlig feilinformasjon i prosjektregnskapet, enten det skyldes misligheter eller utilsiktede feil. Vi utformer og gjennomfører revisjonshandlinger for å håndtere slike risikoer, og innhenter revisjonsbevis som er tilstrekkelig og hensiktsmessig som grunnlag for vår konklusjon. Risikoen for at vesentlig feilinformasjon som følge av misligheter ikke blir avdekket, er høyere enn for feilinformasjon som skyldes utilsiktede feil, siden misligheter kan innebære samarbeid, forfalskning, bevisste utelatelser, uriktige fremstillinger eller overstyring av intern kontroll.
· opparbeider vi oss en forståelse av den interne kontroll som er relevant for revisjonen, for å utforme revisjonshandlinger som er hensiktsmessige etter omstendighetene, men ikke for å gi uttrykk for en mening om effektiviteten av selskapets interne kontroll.
· evaluerer vi om de anvendte regnskapsprinsippene er hensiktsmessige, og om den samlede presentasjonen av prosjektregnskapet, er rimelige.

Vi kommuniserer med styret blant annet om det planlagte omfanget av revisjonen og til hvilken tid revisjonsarbeidet skal utføres. Vi utveksler også informasjon om forhold av betydning som vi har avdekket i løpet av revisjonen, herunder om eventuelle svakheter av betydning i den interne kontrollen.  


Uttalelse om prosjektregnskapet og avtalevilkår

I veiledningen om revisjon fra Stiftelsen Dam fremgår det hvilken dokumenter som er grunnlaget for kontrollen i dette prosjektregnskap:

· Prosjektsøknader med opprinnelig budsjett for hvert år
· Godkjente endringer fra Stiftelsen Dam som påvirker opprinnelig budsjett for hvert år

Basert på vår revisjon av prosjektregnskapet som beskrevet ovenfor, og kontrollhandlinger vi har funnet nødvendig i henhold til internasjonal standard for attestasjonsoppdrag (ISAE) 3000 «Attestasjonsoppdrag som ikke er revisjon eller forenklet revisorkontroll av historisk finansiell informasjon», mener vi at:

· søkerorganisasjonen har overholdt avtalevilkårene om bruk av prosjektmidlene i over-ensstemmelse med opprinnelig budsjett hvert av årene justert for endringer godkjent av Stiftelsen Dam
· utstyr/materiell er anskaffet i overensstemmelse med budsjettvilkårene for bevilgningene hvert av årene 
· kostnadspostene i prosjektregnskapsskjema, enkeltvis eller totalt, ikke overstiger opprinnelig budsjett hvert av årene, justert for eventuelle endringer av Stiftelsen Dam 
· søkerorganisasjonen har overholdt reglene for regnskapsrapportering publisert på Stiftelsen Dams nettsider.
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