Toegankelijk Programmeren Kir Robben (Speels Collectief) & Lotte Wijfje (De Lindenberg)

Evenementen zouden door iedereen bezocht moeten kunnen worden, dus ook voor bezoekers met een beperking. Maar hoe zorg je er als organisator voor dat je evenement of festival toegankelijk wordt? Hoe haal je drempels en hindernissen weg en zorg je dat iedereen je evenement goed kan beleven? 

In deze podcastserie delen ervaringstestkundige bezoekers en experts hun ervaringen op dit thema en bevraagt presentator Tim Kroesbergen hen over hoe het nog beter kan. 

[Tim]
Welkom bij deze nieuwe aflevering van de podcast van Cultuuracademie over toegankelijke festivals en evenementen. In deze aflevering spreken wij over toegankelijk programmeren. En dat doe ik, presentator Tim Kroesbergen, vandaag met Kir Robben en Lotte Wijfje. Lotte, zou je jezelf even kunnen voorstellen? 

[Lotte]
Ja, zeker.Ik ben Lotte Wijfje. Ik ben beleidsmaker op het gebied van toegankelijkheid bij de Lindenberg, Lindenberg Cultuurhuis in Nijmegen. En daar hou ik me dus bezig met allerlei vormen van toegankelijkheid.

En Kir, wie ben jij? En wat doe je zoal bij Speels Collectief? 

[Kir]
Yes, mijn naam is Kir Robben. Ik ben artistiek coördinator van de community in Arnhem. Met Speels Collectief hebben we een company en een community. En in Arnhem werk ik veel op ArtEZ. En dan maken we voorstellingen samen met studenten en mensen die net zijn afgestudeerd en ik begeleid hun eigenlijk. 

[Tim]
Oké. En even voor de newbie, laten we maar zeggen, wat is het verschil tussen een company en een community? 

[Kir]
Ja, we noemen de company eigenlijk een beetje de professionele tak. Dus daarmee toeren we met voorstellingen rond de landelijke theaters. We hebben zelfs al een keer in Duitsland gespeeld, we kunnen zeggen internationaal. En met de community bouwen we eigenlijk een soort kweekvijver, zou je kunnen zeggen. En daar zitten we ook nauw verbonden met het kunstvakonderwijs om te kijken of we ook de mensen die afstuderen een beetje meer kunnen wij meegeven over toegankelijkheid in de podiumkunsten. 

[Tim]
En als ik je nou vraag, toegankelijkheid bij Speels Collectief en evenementen. Kun je daar iets over vertellen? 

[Kir]
Ja, nou ja, we zijn al, we noemen ons zelf een mixed abled gezelschap. Een divers mixed abled gezelschap zelfs. Dus naast dat we heel veel verschillende soorten spelers hebben waarmee we spelen, maken we vaak ook het activisme rondom toegankelijkheid en inclusie als een onderwerp van de voorstelling.

Dus als wij komen spelen in een theater, dan moet het theater vaak al iets met toegankelijkheid, omdat we met een heel diverse spelerssamenstelling komen. En daarnaast worden ze, als ze in de zaal zitten, het publiek ook nog even flink, hoe zeg je dat, krijgen ze ook nog even flink allerlei nieuwe perspectieven om de oren, zeg maar. Ja.

[Tim]
En een van die plekken waar jullie spelen, dat is Lindenberg. Dat klopt. En laten we die nou ook hier hebben zitten. Lotte, kun je iets vertellen over wat er bij jou op-popt als ik het heb over toegankelijkheid? 

[Lotte]
Ja, nou toegankelijkheid is eigenlijk, waar ik in mijn werk mee bezig ben, dus allerlei verschillende vormen van toegankelijkheid. Mensen denken vaak meteen aan de fysieke toegankelijkheid, dus bijvoorbeeld rolstoelvriendelijke gebouwen en nou allemaal dat soort dingen. En dat is ook een onderdeel van waar wij over nadenken.

Maar ik hou me ook bijvoorbeeld bezig met financiële toegankelijkheid. Dus kunnen mensen het wel betalen om bij ons iets te komen doen? En bijvoorbeeld ook digitale toegankelijkheid. Dus is onze website begrijpelijk genoeg? En kunnen mensen zich daar goed een weg in vinden? Dus er zijn allemaal verschillende vormen van toegankelijkheid waar ik me bij Lindenberg mee bezig hou.

En het gaat eigenlijk allemaal om drempels verlagen. Dus drempels die er zijn voor mensen, soms dus letterlijk en soms wat minder letterlijk, die probeer ik te verlagen. En dat proberen we te doen.

[Tim]
Ik heb gehoord dat de Lindenberg ook samen met het Zelfregiecentrum (Nijmegen, red.) stappen heeft gemaakt qua digitale toegankelijkheid. Kun je daar iets meer over vertellen? 

[Lotte]
Ja, dat klopt. Wij hebben een website waar heel veel verschillende functies op staan. Dus kaartverkoop van het theater, cursusinschrijvingen, informatie voorziening op allerlei manieren. En daardoor is die website heel gecompliceerd geworden. We proberen wel zoveel mogelijk begrijpelijke taal te hanteren, maar het is echt wel een hele ingewikkelde website. En wat we toen hebben besloten te doen, is om een website in begrijpelijke taal ernaast te maken. Zoals ook bijvoorbeeld de overheid doet in hun communicatie. 

En op die website in begrijpelijke taal staan de basisfuncties: Dus hoe kom je bij ons en wat kan je bij ons doen? En ook hoe vind je nou jouw weg door die gecompliceerde website als je een kaartje wil kopen? Dit is wel echt een tussenoplossing. We zijn bezig met een nieuwe website die gewoon toegankelijk is zoals die is, zoals het zou moeten zijn. Maar zolang we dat nog niet hebben, is dit even een vorm die al iets helpt misschien.

En het Zelfregiecentrum heeft ons daarbij geholpen. Dus we zijn samen gaan kijken met een aantal ervaringsdeskundigen van waar lopen jullie nou tegen aan? En wat is informatie die jullie willen vinden op een website? En ze hebben ook getest met ons toen die site er eenmaal was, van doet die nu wat die moet doen? Dat was heel fijn. 

[Tim]
Ik liep dus letterlijk tegen een van die ervaringsdeskundigen aan een aantal weken geleden. Toen liet hij me kennismaken met die begrijpelijke site. En ik was echt zo te spreken daarover. 

[Lotte]
Wat leuk, wat fijn.

[Tim]
Ik zie het niet heel vaak dat een theater zo expliciet daar aandacht aan besteedt. En natuurlijk is het de ideale manier wanneer je dat verwerkt in je normale site, zeg maar. Maar wanneer dat om begrijpelijke reden moeilijk mogelijk is, dan is dit een hele goede tussenoplossing.

[Lotte]
Ja, ik denk het ook. En eigenlijk ook helemaal niet zo ingewikkeld. Dus het kan alleen maar partijen aanraden om het ook te doen. Want een eenvoudige website is dus ook heel eenvoudig om te maken. En kan je naast je website zetten en je helpt er wel weer heel veel mensen mee. Dus het is eigenlijk een hele simpele oplossing die wel heel veel doet.

[Tim]
Dat is ook een hele mooie aanrader voor onze luisteraars. Ja, zeker. Festivalorganisatoren.

En als ik dan weer naar jou ga, Kir, heb jij iets dat je zegt van, nou, dat doen wij bij Speels Collectief. En dat zouden andere theatercollectieven of organisatoren best over kunnen nemen. 

[Kir]
Goeie vraag. Nou, wij zijn als Speels Collectief, hoe zeg je dat, ook nog steeds heel onszelf aan het uitvinden, denk ik soms. Allereerst denk ik, nou ja, dat wij met heel veel verschillende mensen op het podium samen doen, sowieso een soort representatie correctie zou je kunnen zeggen. Waar wij denk vooral mee bezig zijn is theaters bewuster maken van de toegankelijkheid aan de artiestenkant ook.

Dus vaak is het voor de publiekskant best wel goed geregeld, maar voor de artiestenkant niet. Dus bijvoorbeeld de artiesten ingang is niet goed toegankelijk of in de kleedkamer of in de buurt van de kleedkamer is er geen toegankelijk toilet. Nou ja, misschien is het tof als andere gezelschappen zich daar bewust van zijn of ook theaters daarop zouden kunnen aanspreken.

Maar dat begint al met dat je dus een diversere samenstelling hebt waarmee je speelt, want anders loop je je überhaupt daar niet tegen aan. En ik denk waar we zelf iets meer mee bezig zijn is om het echt ook wat meer artistieker te maken. Dus onze artistiek leider Sanne heeft ook het Creative Access Lab gevolgd en dat gaat heel erg ook over hoe je die manieren van toegankelijkheid, bijvoorbeeld ook op het gebied van een tolk Nederlands gebarentaal of audiodescriptie, hoe zou je dat aan de voorkant van je artistieke maakproces al kunnen inzetten als een soort theatraal middel ook? Dus hoe kun je daar helemaal ook op een artistieke manier over nadenken? Dat is eigenlijk een stap die we nog verder denk ik nu gaan uitrollen.

Maar dat is echt weer next level toegankelijkheid. 

[Tim]
Zeg dat wel. En als we nu even overschakelen naar een hindernis, of naar iets dat je op toegankelijkheidsgebied als een hindernis hebt ervaren, maar waar je wel goed mee om hebt kunnen gaan. Heb je daar een voorbeeld van? 

[Kir]
Dat zit hem, voor mij denk ik, heel veel toegankelijkheidsvraagstukken gaat vaak ook over het praktische, maar ik denk dat de grootste hindernis vooral de beeldvorming is eigenlijk. Dus dat heel veel mensen, het gaat ook over bejegening heet dat geloof ik met een woord. 

[Tim]
Ja, dat klopt.

[Kir]
En dat merken wij ook in de zaal. Mensen weten, zijn gewoon niet gewend naar hoe ze moeten kijken bijvoorbeeld naar iemand in een rolstoel. En dat die ook artistiek gezien, dat ze niet alleen maar denken, ‘oh wat knap dat je dit kan’ ofzo. Allemaal dat soort dingen. 

Dus ik denk dat eigenlijk de grootste hindernis de beeldvorming is. En ook dat mensen toch een soort ongemak ervaren. Om met mensen in gesprek te gaan. Ja, dat zou ik eigenlijk, daar lopen we denk ik ook veel tegen aan. We werden ook niet gerecenseerd, want ze dachten dat wij denk ik een soort liefdadigheidstheater ofzo waren.

Maar nu langzaam gaan ze meer zien van, ‘oh wacht, ik mag ook op een artistieke manier naar kijken in plaats van vanuit een soort goede bedoelingsmanier ofzo’. Dus dat helpt, daar zijn we mee bezig. Ik zit even te bedenken.

Wie zijn hindernis en hoe hebben we dat? Ik denk, hoe overwinnen we dat? Die hindernis is door ook gewoon heel goed professioneel theater te maken. Dat er met allemaal hele professionele mensen te werken. Ook als het gaat over fotografen, aankleding. Ze willen gewoon dat het er heel goed uitziet. En door vooral ook denk ik niet alleen te laten zien waar we tegenaan lopen en wat er moeilijk is, maar vooral ook gewoon het goede voorbeeld te laten zien. Dus we maken een voorstelling over seksualiteit of over sekswerk en er zitten allemaal hele mooie sensuele dansen van.

En ze zitten daarin en dan zie je zeg maar al, oh dan ben je al voorbij. Een soort klacht over, ik word niet gezien als een seksueel wezen omdat ik in een rolstoel zit, maar we laten gewoon zien hoe iemand in een rolstoel sexy eruit ziet. En dan denk je, dan gaat het veel meer over wat het publiek daarin ervaart en dat die met zijn eigen ongemak wordt geconfronteerd in plaats van dat het alleen maar gaat over het persoonlijke verhaal van die persoon. Ja sorry, dat was heel lang. 

[Tim]
Je gaat naar Speels Collectief toe en na afloop ga je echt weer terug naar huis met heel veel dat je in je hoofd te processen hebt. Op een goede manier.

[Kir]
Ja, ik zeg altijd, we bouwen aan een nieuw collectief geheugen. Dus er was eerst de voorstelling, er zit een zoenscene in met Marga, een van onze spelers en een van de andere spelers. Marga zit in een rolstoel en die andere speler die loopt.

En ik dacht gewoon, ik heb gewoon nog nooit iemand even lekker zien zoenen in een rolstoel. Ik heb dat nog nooit gezien op een film. Ik heb dat nog nooit gezien in het theater. Dacht ik, ja, het zit niet in mijn collectief geheugen. Dus daarom denken we misschien ook niet dat dat kan ofzo. 

[Tim]
Representatie doet er toe.

[Kir]
Ja, gigantisch. Ja, dus dat is die representatie correctie. 

[Tim]
Mooi. Mooi woord ook. 

[Kir]
Ja, dat is niet van mij, dat is van Mounir Samuel. Ik weet niet of je dat kent. Die heeft er een heel goed boek over geschreven.

[Tim]
Ja, ja. En dan gaan we weer even terug naar Lotte. Heb jij iets dat je kan benoemen als hindernis die jij of Lindenberg hebt overwonnen? 

[Lotte]
Ja, nou overwinnen durf ik niet te zeggen, maar we zijn ermee bezig. Nou, waar wij, omdat waar ik me mee bezig hou, zijn dan toch vooral vaak praktische dingen rondom toegankelijkheid. En daar loop ik gewoon ook heel vaak tegen praktische hindernissen aan. Bijvoorbeeld bij een website dus tegen de systemen die nou eenmaal op een bepaalde manier werken, waar ik niet iets aan kan veranderen.

Of het pand waarin wij zitten. Jij maakte net voor de uitzending een mooi compliment aan ons dat ons pand eigenlijk heel goed toegankelijk is voor jullie van Speels Collectief. Wij vinden zelf dat we nog wel heel veel te verbeteren hebben, maar heel veel kan ook niet in het pand dat er nu is. Door hoe het pand is. En daar loop ik dan wel tegen aan, dat soort praktische bezwaren. En dat zijn dan dingen die je niet heel makkelijk heel snel kan oplossen, maar die we wel zo belangrijk vinden dat we daar dan maar een hele grote klus van maken. Dus bijvoorbeeld een nieuw pand, waar die heel goed toegankelijk is. En daar gaan we dan voor. 

[Tim]
Het is altijd belangrijk om met toegankelijkheid zo vroeg mogelijk te beginnen. En dat zie ik ook als ervaringsdeskundige bij APCG in Arnhem. Dat het gewoon enorm van belang is om vanaf moment nul betrokken te zijn en het disability perspectief in te brengen. Want als je dat pas op een later moment doet, dan moeten de zaken die al bestaan aangepast worden. En dat is altijd duurder dan vanaf het allerbegin ineens heel goed doen. 

[Lotte]
Ja, dat vinden wij ook. En dat zou gewoon altijd de normale gang van zaken moeten zijn. Dat je samen kijkt met mensen die nu dus ergens tegenaan lopen. Van waar loop je dan tegenaan om het beter te maken. Dat is eigenlijk zo'n normale gedachte als je het op die manier doet. Dus dat doen we, dat proberen we te doen. Ja. 

[Tim]
Heb jij er nog iets aan toe te voegen, Kir? 

[Kir]
Nee.

[Lotte]
Wij hebben bijvoorbeeld wel, jullie zijn dan bij ons met Speels Collectief. En dat drukt ons dus heel erg met ons neus op de feiten dat onze kleedkamers niet toegankelijk zijn voor mensen in allerlei soorten rolstoelen. Dus dan gaan wij wel heel erg ons best doen om een andere ruimte te vinden. We lossen het op, maar we willen gewoon dat er hele mooie toegankelijke kleedkamers zijn voor iedereen. En dat dat gewoon normaal is. Dat dat altijd kan.

Dus het is ook goed dat jullie op verschillende theaters komen en dan iedereen dat even wakker schudden. Van ja, wij kunnen hier nu eigenlijk dus niet terecht. Dat helpt theaters ook heel erg. Misschien vinden ze het niet altijd makkelijk of leuk om te horen. Maar uiteindelijk helpt het wel. Ja, en dat is ook heel fijn.

[Kir]
Ik denk ook dat het belangrijkste is dat je herkent van oh, sorry, dit hebben we niet goed geregeld. Maar ook vervolgens gewoon heel erg met elkaar naar oplossingen zoekt. En dan is ook er vroeg bij zijn dus heel fijn. Zodat je echt even de tijd kan nemen om dat allemaal even te verkennen en te bedenken wat dan de beste oplossing is. Ja. 

[Tim]
En als ik dan aan jou vraag van wat zou je doen in de toekomst? En ja, dat is een hele brede term. Waar zou het Speels Collectief of jij bij het Speels Collectief op toegankelijkheidsgebied naartoe willen groeien? Wat zou je voor elkaar willen krijgen? Of wat is lager met fruit? Waar je misschien bijna bent? 

[Kir]
Ja, dat is een goeie. Nee, ik denk dat wij, nou wat al de eerste heel fijn is, is dat we nu geld hebben voor vier jaar om ons door te ontwikkelen ook. Dus wat op het gebied van toegankelijkheid laaghangend fruit, dat wij vooral ook wel, dat is natuurlijk het meest laaghangende: fysieke toegankelijkheid. Daar lopen we als eerste zeg maar tegenaan. En dat hebben we op zich aardig op orde. En daar hebben we ook onze theaters al flink mee geconfronteerd. Dat is fijn. 

En waar we zelf als makers nu wat meer naar kijken is ook inderdaad bijvoorbeeld dus die audiodescriptie voor blinde en slechtziende mensen. En meer met, nou misschien het ook in Nederlandse Gebarentaal, dus meer voor de dove en de blinde en slechtziende community wat betekenen en die meer betrekken.

Want daar hebben de afgelopen jaren ook heel eenvoudig, omdat onze spelers daar wat minder een afspiegeling van waren, nog wat minder aandacht aan besteed. Volgens mij gaan we ook nu met de company wat meer specifiek met een cast werken die op dat gebied divers is, waardoor we dat automatisch mee kunnen nemen. Dus daar zijn we, daar gaan we mee bezig.

[Tim]
Ja. Hele mooie ontwikkeling. 

[Kir]
Zeker. Ja.

[Tim]
En dan moet ik meteen denken van, als je, Lotte, kijkt naar de verscheidenheid aan doelgroepen die de Lindenberg aanspreekt. Zijn er dan doelgroepen waarvan je zegt, daar zouden we meer op moeten focussen of die kant zou er meer op moeten gaan? 

[Lotte]
Ja, altijd. Maar ja, we willen wel heel graag ook de doelgroepen die niet vanzelfsprekend naar een voorstelling kunnen, ook iets kunnen bieden. Dus zoals jij net noemde, dove of  slechthorende mensen, blinde en slechtziende mensen. Daar zouden we ook heel graag voorstellingen voor willen maken, dingen voor bereikbaar willen maken.

Is wel echt iets waar we nog naartoe moeten groeien, waar we ook echt veel hulp bij nodig zullen hebben, want het is voor ons helemaal nieuw. Maar dat zouden we wel graag willen. En wat we wel bijvoorbeeld vorig jaar voor het eerst hebben gedaan, is een prikkelarme voorstelling voor prikkelgevoelige mensen.

[Tim]
Hoe is dat uitgepakt?

[Lotte]
Ja, dat was heel leuk. Was echt zo mooi om te doen. En we kregen echt reacties van mensen die zeiden van, ik ben tien jaar niet naar het theater geweest en ik voelde me eindelijk weer normaal.

En ja, dat was echt zo waardevol om dat te kunnen doen. En eigenlijk, het enige wat we moesten doen, is dat we onze randvoorwaarden dus een beetje hebben aangepast, als in lichter gedimd, andere ingang, alle prikkels zo veel mogelijk weggehaald. Maar we hebben een cabaretier zijn normale voorstelling laten spelen. En ja, dat was ook iets waarvan ik denk dat dat kan je gewoon best wel doen als theater. 

[Tim]
Ik vind het ook zo mooi dat je dit nu zegt in de zin van toegankelijkheid hoeft ook helemaal niet zo ingewikkeld te zijn. Als je maar weet waar je op moet letten.

[Lotte]
Nee, niet altijd. En als je dus ook echt gewoon ook de hulp inschakelt van, ik heb dus een aantal prikkelgevoelige mensen gehad die gewoon met mij door het pand gingen lopen en zeiden, nou dit, dit lampje en dit geluid en dit is niet fijn. En ik wil graag van tevoren weten waar de bushalte is. Dat vind ik fijn. 

En door al die input. Ja, en dat is ook weer helemaal niet veel werk, want je gaat een uurtje koffie drinken en je weet wat er nodig is. Dus het is, ja, we moeten het ook allemaal niet zo groot maken alsof het allemaal hele grote onbereikbare stappen zijn, want je kan gewoon een kleine stap maken en ook wat fouten maken her en der. En dan hoor je wel weer terug van, nou dit was nog steeds niet helemaal goed voor ons of dit was niet fijn. En dan doe je het de volgende keer gewoon weer anders.

Ik denk dat heel veel dingen zijn wel moeilijk, maar dit hoeft niet moeilijk te zijn, denk ik. Kleine stapjes. 

[Tim]
Hele mooie woorden. Heb je daar nog iets aan toe te voegen Kir? 

[Kir]
Nou, ik denk vooral ook wat jij zegt, ga dus met de mensen zelf in gesprek. Ik denk dat wij soms ook wel eens een lijstje sturen met wat wij nodig hebben als we ergens komen spelen, maar dat sommigen dan gewoon dat afgaan als een soort checklist. En dan komen we daar en denken, ja je hebt het al wel eens een checklist afgehaald, maar je hebt je niet echt voorgesteld wat dan de route is door het pand.

Of dat we toch nog bij een festival dingetjes anders moesten neerleggen, omdat ik dacht, ja je hebt het wel voldaan ongeveer, maar je hebt niet echt bedacht wat is nou de route van deze persoon. En dat helpt gewoon heel erg om dus of iemand uit te nodigen of om daar dus in ieder geval wat meer bij stil te staan. En ook vaak als je hun al welkom laat voelen en serieus neemt, dan is het ook veel minder erg om fouten te maken, want dan heb je gewoon al een band met elkaar opgebouwd en kun je het daar transparant met elkaar over hebben.

En zeggen, hey joh, oh ja, shit, dit hebben we niet goed gedaan. Oh, hoe zullen we dat dan anders doen? Oh, wat een goed idee. Dan pakken we dat weer aan, dan ben je met elkaar in gesprek.

En anders wordt het ook zo'n soort abstract afwikkeling van gedoe of zo, wat sommige mensen misschien denken. Dus als je er een gezicht bij hebt, is dat toch heel anders. 

[Lotte]
Ja en je hoeft ook niet in één keer alles voor iedereen perfect te gaan doen, denk ik, want dat kan ook bijna niet. Ik noem altijd het voorbeeld van een gebarentolk, is dus voor een doof persoon heel fijn. En voor iemand die gevoelig is voor de prikkels van beweging, is dat helemaal niet fijn. Dus je kan niet altijd alles voor iedereen perfect doen, maar je kan gewoon wel stapjes maken en dan een keer voor de één wat doen en dan een keer voor de ander. En er proberen voor zoveel mogelijk mensen te zijn. Ja, dat kan je gewoon doen. 

[Tim]
Dat lijkt me een heel mooi besluit eigenlijk van deze podcast. Lotte en Kir, ik wil jullie hartelijk bedanken. 

[Lotte]
Graag gedaan. 

[Kir] 
Graag gedaan.
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