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Som styreleder ved institusjonen som har levert søknaden denne erklæringen er vedlagt, bekrefter jeg følgende: 

· at søknaden og det prosjekt den beskriver er godkjent på relevant ledelsesnivå ved søkerinstitusjonen, og inngår som et integrert ledd i institusjonens strategiske arbeid innenfor det område søknaden/utlysningen gjelder; 

· at søkerinstitusjonen er kjent med egenandel oppgitt i søknaden og at tilstrekkelige midler for å møte dette gjennom prosjektets levetid er/vil bli avsatt i søkerinstitusjonens interne budsjetter;  

· at søkerinstitusjonen i tråd med interne rutiner har mottatt tilfredsstillende bekreftelser fra de personer/institusjoner/organisasjoner som skal bidra til gjennomføring av prosjektet om at de oppfyller eventuelle krav knyttet til akkreditering, registrering o.l. i utlysningen, og at de vil yte slike økonomiske og personellmessige bidrag som er forutsatt i søknaden; 

· at søkerinstitusjonen er kjent med at HK-dirs standardvilkår for tilskudd vil gjelde dersom søknaden blir innvilget, og så langt nødvendig har orientert eventuelle partnere om innholdet i disse vilkår;

· at HK-dir etter vedtak om tilskudd er underrettet til søkerinstitusjonen gis rett til å tilgjengeliggjøre hele eller deler av prosjektets søknad for lærings- og statistikkformål. 

Jeg bekrefter at jeg i henhold til interndelegasjon eller fullmakt har nødvendig myndighet til å bekrefte slike forhold som er nevnt ovenfor på vegne av institusjonen oppført som søker i søknaden. 
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* Bruk blokkbokstaver ved utfylling av navn, tittel og institusjon. En signert utgave av denne erklæringen skal skannes i pdf-format og lastes opp som vedlegg til søknaden via HK-dirs elektroniske søknads- og rapporteringssystem «Espresso». Ved spørsmål eller behov for teknisk bistand, ta kontakt med en av kontaktpersonene angitt i utlysningen. 
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