(Skolens brevhode)

Voksenopplæringssenterets navn
Unntatt offentlighet

· Off.lov. § 13

Vedtak om rett til grunnskole for voksne, opplæringsloven § 4A-1

Personopplysninger

Navn: XX
Født: XX
Du har søkt navn på vo-senter/skole om grunnskole for voksne DATO.
Vurdering 

Ut fra vår kartlegging, testing og informasjonen du ga i søknadsskjemaet, vurderer navn på vo-senter/skole at du har manglende opplæring på grunnskolens område, og har behov for slik opplæring. 

I henhold til opplæringsloven § 4A-1 har du rett til grunnskole for voksne.

Grunnskoleopplæringen gis ved navn på vo-senter/skole, XX kommune.

Navn på vo-senter/skole, XX kommune er iht. opplæringsloven §1-5 (§4A-11) innvilget unntak fra opplæringsloven og tilhørende forskrifter i forbindelse med forsøk med modulstrukturert opplæring for voksne på grunnskolens nivå. Opplæringen du tildeles er opplæring i dette forsøket.
Du vil få opplæring i fag etter forsøkslæreplanene for Forberedende opplæring for voksne (FVO). Du vil bli innplassert på modul i hvert enkelt fag.
FAG







MODUL
Norsk for språklige minoriteter
Norsk
Matematikk 

Naturfag 

Samfunnsfag

Engelsk 
Det tas sikte på et opplæringsløp på 2 år, med eksamen våren/høsten XX. Opplæringen starter DATO.
Hvis du har oppnådd god nok kompetanse, kan du gå videre til neste modul selv om du ikke er ferdig med opplæringen i modulen du har begynt på. Det er opplæringsstedet som bestemmer om du har god nok kompetanse til å gå videre.

Informasjon

Du vil få timeplan for hvert semester. Timeplanen kan endres i opplæringsperioden mht. timetall per fag per uke.

Du kan låne lærebøker på skolen. 
Den kommunale elevforsikringen gjelder ikke for deltakere ved navn på vo-senter/skole.
Hvis du ikke kan ta imot opplæringstilbudet, vennligst ta kontakt med navn på vo-senter/skole før skolestart.

Telefon: 
skrives inn
E-post: 
skrives inn
Klageadgang

Vedtak om grunnskoleopplæring for voksne etter § 4A-1 er et enkeltvedtak, og du har adgang til å klage på dette vedtaket etter reglene i opplæringsloven § 15-1 og forvaltningslovens regler. Klagefristen er tre uker etter at du har mottatt vedtaket. Du har rett til å gjøre deg kjent med sakens dokumenter, jf. forvaltningsloven § 18.
En eventuell klage må være skriftlig og begrunnet, og være signert av klageren, eller en fullmektig, jf. forvaltningsloven § 32 bokstav b. Klagen sendes navn på vo-senter/skole. Navn på vo-senter/skole skal etter at klagen er mottatt, gjennomgå saken på nytt og foreta de undersøkelser som klagen gir grunn til. Kommunen kan oppheve eller endre vedtaket dersom den finner grunnlag for å ta klagen til følge. Hvis vedtaket fastholdes, sendes klagen til Statsforvalteren i XX for endelig avgjørelse.

Hjemmelsgrunnlag: Opplæringsloven § 4A-1. Rett til grunnskoleopplæring for vaksne
«Dei som er over opplæringspliktig alder, og som treng grunnskoleopplæring, har rett til slik opplæring, så langt dei ikkje har rett til vidaregåande opplæring etter § 3-1. Retten til opplæring omfattar til vanleg dei faga ein treng for å få vitnemål for fullført grunnskoleopplæring for vaksne. Opplæringa skal tilpassast behovet til den enkelte.»
Rett til tilpasset opplæring følger av opplæringsloven § 1-3.

Vennlig hilsen

rektor
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