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PORADNA: Jak koupit elektrokolo a dá se na něm něco ušetřit? 
Češi jsou národ cyklistů a stále více se z nich se poohlíží po elektrokole, se kterým na vyjížďkách už nehraje takovou roli věk, fyzická kondice nebo třeba zdravotní omezení. Oblíbenost cyklistiky podporuje i její dostupnost – jednorázová investice do kola je sice vysoká, ale průběžné náklady přece jen o něco nižší než třeba permanentka do fitka. Jak koupit elektrokolo, ušetřit nějakou tu korunu a na co dát při nákupu pozor, radí Skip Pay.
V Česku roste obliba elektrokol – už v roce 2024 byla téměř třetina nově prodaných kol právě těch s elektrickým pohonem a lze očekávat, že jich v horizontu několika let bude až polovina. Lidé na nich dojedou dál, překonají větší převýšení a díky pohonu se mohou na výlet vydat i ti, kteří by si třeba kvůli věku nebo zdraví na klasickém kole netroufli. I když je ale koupě elektrokola jednorázovou investicí, nepočítáme-li údržbu, její prvotní výše může značně potrápit rozpočet domácnosti. Celkově dnes Češi za základní výbavu a slušné kolo dají klidně 50 000 korun a často i mnohem více.
Jste tak bohatí, abyste kupovali levné věci? Nešetřete na kvalitě, která vám může vydržet roky
Elektrokolo kupujete jednou za čas a chcete, aby vám dlouho dobře sloužilo. Spotřební lowcost elektrokolo vám ovšem tohle nenabídne – navíc je vysoce pravděpodobné, že výrobce šetři právě na baterii a motoru. Dnešní baterie mají standardní kapacitu 630 Wh a elektrokola tedy teoretický dojezd okolo 140 km. Záleží samozřejmě na hmotnosti jezdce, zvoleném terénu i míře využívání pohonu. Renomovaní výrobci uvádějí životní cyklus 500-1000 nabití – kvalitní elektrokolo a baterie se tedy projeví jak na životnosti, tak na funkčnosti, stejně jako osazení kola lepšími díly. Jak tento jednorázový výdaj zvládnout a nemuset sáhnout po dostupnější variantě, která ale bude méně kvalitní?
„V rámci platební služby nákup na Třetinu od Skip Pay si můžete zdarma rozložit výdaj až do výše 100 000 korun do tří splátek – jednu zaplatíte hned, jednu za 30 dní a jednu za 60. Díky tomu nemusíte koupit horší elektrokolo jen proto, že je levnější," říká Tomáš Krásný, šéf marketingu Skip Pay. „Nárazová vysoká útrata vám tolik nenaruší rozpočet a vy ve výsledku ušetříte, protože kvalitnější kolo vám déle vydrží. Nejspíš toho na něm i víc najezdíte, protože vysněné kolo vám bude dělat větší radost než plán B.“
Potřebujete na rekreační cyklistiku nové elektrokolo? Ne, ale jen, když umíte prověřit stav
U elektrokol stejně jako u klasických kol platí, že více než polovina Čechů volí ta horská. Přibližně třetina prodaných elektrokol je trekingových, zbytek tvoří silniční, gravelová a městská. Průměrná cena elektrokola prodaného v Česku se pohybuje okolo 40 000 korun – to je zároveň hranice, kde začínají ceny kvalitních horských elektrokol. S lehkým karbonovým celoodpruženým rámem a kvalitnějšími komponenty se můžete snadno dostat i přes 100 000 korun, což už je citelný zásah do rozpočtu. Řešením může být nákup kola z druhé ruky – můžete získat přiměřeně opotřebené kolo za velmi dobrou cenu. Tohle řešení ale rozhodně není pro každého a bazarovou variantu byste měli zvolit jen tehdy, pokud umíte prověřit stav kola, ať si domů nepřivezete problém.
„Základem by mělo být ověření stavu rámu, funkčnosti komponentů a samozřejmě i pohonu, a to přímo v sedle – nejlépe výjezdem do pořádného kopce. Motor musí běžet plynule a display by měl ukazovat. Tachometr vám prozradí, kolik má kolo najeto. Pokud kolo kupujete přímo z bazaru, tedy od podnikatele, máte ze zákona nárok na uplatnění práv z vad, který může prodejce zkrátit na minimálně 12 měsíců – samozřejmě nejde o přiměřené opotřebení kola,“ říká Tomáš Krásný. „Pokud kupujete od jiného cyklisty, vyžádejte si určitě doklad o koupi kola a sepište alespoň jednoduchou kupní smlouvu. Zároveň se ptejte, kde bylo kolo skladováno – mráz a vlhko nesvědčí žádnému kolu. Prodávající, který kolo pravidelně servisoval, vám to také rád doloží účtenkami.“ 
V teplácích se dá jezdit taky, ale bolí to víc než nákup základní výbavy. Raději počítejte s 10 000 korunami navíc
Kupujete elektrokolo, protože s cyklistikou začínáte, nebo se k ní vracíte po letech? Pak budete potřebovat výbavu. Mezi tu nejnutnější patří přilba, cyklistické kalhoty, vhodné sedlo, pokud kalhoty nepomohou, základní sada nářadí, cyklistický batoh nebo třeba rámová brašna, a s největší pravděpodobností budete chtít vyzkoušet i cyklistické tretry. Pokud rádi sledujete a měříte své výkony, neobejdete se bez cyklopočítače nebo chytrých hodinek. Celkové náklady na výbavu se snadno vyšplhají k 10 000 korunám. Pokud nakoupíte online, můžete něco ušetřit a také budete mít větší výběr.
„Online nákup vás vyjde levněji. Zákazníci se ale často bojí, že jim zboží po vybalení nebude sedět nebo že se opozdí a po celou tu dobu budou někde ležet jejich peníze. S odloženou platbou od Skip Pay si můžete zboží objednat domů, prověřit a zaplatit až ve chvíli, kdy víte, že si ho necháte – po celou dobu máte své peníze bezpečně na účtu," komentuje Tomáš Krásný. „Tuto platební metodu najdete u více než 33 000 obchodníků, stovky z nich prodávají sportovní zboží – přímo na kola se zaměřuje třeba Mojekolo.cz, Ekolo.cz, Mountfield, Endorphine Republic, Axit.cz nebo Nevix.cz. Navíc máte na zaplacení až 30 dní a celkový limit 10 000 korun. Pokud už jste tento měsíc zainvestovali do kola, váš rozpočet jistě ocení, že další větší útratu si můžete odložit až na příští měsíc, ale jezdit budete hned.“

Jak vám Skip Pay pomůže šlápnout do pedálů? 
· Zboží si v klidu prověříte, až vám přijde – pak teprve platíte
· Zatímco čekáte na doručení své objednávky, nikde vám nevisí peníze
· Když se zboží rozhodnete vrátit, můžete hned koupit nové, nečekáte, až vám obchodník vrátí vaše peníze
· Placení online je bezpečnější – i kdybyste nakoupili na podvodném e-shopu, podvodníci se nedostanou k vašemu účtu
· Velký nárazový výdaj si můžete odložit nebo rozložit na menší částky, a to až do 50 000 korun
· Archivace účtenek, vrácení zboží – vše na jednom místě a na pár kliknutí

Jak fungují jednotlivé druhy odložené platby? 
Skip Pay Balíček MINI
Bojovník proti dlouho přežitému nesmyslu – platbě za zalepenou krabici
· Nakoupíte až za 10 000 Kč
· Na zaplacení máte 30 dní, takže zboží stihne přijít a vy si ho v klidu vyzkoušíte
· Můžete využít ve více než 33 000 českých e-shopech
· Ideální pro placení menších nákupů online
· Není potřeba žádná registrace, prověření na pár kliknutí skrze SMS
Skip Pay Balíček MAXI
Partner pro bezpečný a snadný nákup čehokoli a kdekoli
· Platíte bezpečněji, karta není propojená s vaším bankovním účtem
· Získáte až 50 000 Kč na nákupy i nečekané výdaje
· Platíte až 50 dní po nákupu, takže máte spoustu času na vyzkoušení zboží
· Archivace účtenek, vrácení zboží– vše na jednom místě a na pár kliknutí

Nákup na Třetinu
Ideální pomocník pro velké nárazové nákupy
· Nákup až za 100 000 Kč
· Rozložení útraty na tři splátky zdarma – jedna hned, druhá za měsíc a třetí za dva – bez navýšení celkové ceny
· Možnost kombinovat s balíčkem MAXI
· Ověření prostřednictvím Bank iD, není potřeba žádná registrace

O Skip Pay
Skip Pay  je fintech přední české banky ČSOB (Československá obchodní banka, a. s). Jeho misí je vytvořit komplexní ekosystém chytrých služeb spojených s placením.
S chytrou platební kartou Skip Pay, kterou využívají desetitisíce spokojených Čechů, je možné zdarma odkládat platbu až o 50 dní do výše 50 tisíc korun. Součástí služby je také možnost snadného vrácení zboží a uložení všech účtenek – vše online na jednom místě v pohodlí klientské zóny, kde klienti navíc mohou získat cashback až 10 % zpět z nákupů ve vybraných e-shopech. Z limitu je možné také hradit platby libovolným třetím stranám nebo si nastavit trvalý příkaz.
Skip Pay nabízí také možnost odložit si bez registrace platbu až o 30 dní do výše 10 tisíc korun. Pro větší nákupy a hodnotnější zboží je tu pak nákup na Třetinu, díky kterému si může zákazník rozdělit platbu až 100 tisíc korun do tří bezúročných splátek – třetinu zaplatí hned, další po 30 a 60 dnech.
Skip Pay je jedním z nejrozšířenějších poskytovatelů BNPL plateb (buy now – pay later) v Česku. V současnosti je s ním možné nakupovat ve více než 33 000 českých e-shopech nebo online službách, jako je Datart, Astratex, Mountfield, Invia, Košík.cz, Vivantis, Můjkoberec.cz, Qerko, Niceboy, Luxor.cz nebo Slevomat.

Pro více informací
Za Skip Pay
Josef Tesfaye
PR agentura FYI Prague 
608 908 740
josef.tesfaye@fyi.cz
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