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Více času na splácení – Skip Pay zavádí možnost rozesplátkovat vyúčtování
Tisková zpráva, Praha, 16. července 2025
Skip Pay, fintech od ČSOB, rozšiřuje možnosti svých odložených plateb. Přibyla možnost rozložit si vyúčtování na splátky po dobu 4–⁠⁠⁠⁠⁠⁠37 měsíců. Je určena především pro nečekané výdaje, které nejdou jednoduše pokrýt z běžného rozpočtu – například stěhování nebo nákladné opravy. Na rozdíl od klasických splátkových produktů na e-shopech zákazník získává větší volnost. Může klidně celý měsíc nakupovat s limitem od Skip Pay a až následně se rozhodnout, zda si do splátek rozloží celé vyúčtování, nebo jeho část.
Skip Pay rozšiřuje své portfolio služeb a přináší novinku, která z odložené platby dělá ještě flexibilnější nástroj pro každodenní finanční rozhodování. Nově si zákazníci mohou své již vzniklé vyúčtování rozložit do pravidelných měsíčních splátek, a to na výrazně delší časový horizont. Funkce, která na českém trhu zatím rozhodně není samozřejmostí, umožňuje snadno zvládnout i větší neplánované výdaje a dostupná je v mobilní aplikaci Skip Pay. 
„Ve Skip Pay neustále rozšiřujeme paletu scénářů, ve kterých mohou být služby Skip Pay pro naše zákazníky užitečné. Už dnes zákazníkům umožňují pohodlně odložit platbu nebo ji rozdělit do několika částí bez navýšení. Nyní naše služby posouváme na novou úroveň – přidáváme možnost rozesplátkovat si celé vyúčtování až na 37 měsíců. Tato novinka otevírá dveře lidem, kteří potřebují jednorázově zvládnout větší výdaj, ať už kvůli stěhování, nečekané opravě nebo jiným neplánovaným výdajům,“ říká Richard Kotrlík, CEO Skip Pay.
O službu je zájem – během prvního měsíce ji využily stovky klientů a objem splátek dosáhl několika milionů korun. Přesto nemíří na vytlačení klasických splátkových produktů z trhu. Je určena klientům, kteří využívají balíček MAXI s platební kartou od Skip Pay. Nevztahuje se zatím na klienty, kteří Skip Pay využili přímo jako platební metodu na e-shopu nebo v režimu nákupu na Třetinu, a platební kartu Skip Pay zřízenu zatím nemají.
„Nechceme nahrazovat klasické splátkové produkty na e-shopech – naším cílem je dát lidem volnost a čas i zpětně. Nyní si totiž mohou rozložit své již vzniklé vyúčtování – bez toho, aby museli vybírat konkrétní produkt nebo řešit zdlouhavé schvalování u obchodníka. Nově tak přidáváme možnost rozložit větší výdaje na delší dobu, v případě splátek již s úrokem. Zákazník samozřejmě může splatit vše předčasně,“ vysvětluje Richard Kotrlík. 
Skip Pay zároveň pokračuje v důsledném přístupu k odpovědnému poskytování svých služeb. Nově spuštěná funkce je zákazníkům dostupná po pečlivém zhodnocení schopnosti klienta splácet a dokáže mu poskytnout přesně takový limit, který je pro něj finančně „zdravý“. Uživatele také nečekají žádné skryté poplatky a v případě zájmu mohou svůj závazek kdykoli předčasně doplatit.
„Nadále platí, že díky našemu skóringovému mechanismu dokážeme přesně vyhodnotit, komu tuto flexibilitu nabídnout, aby se při využívání našich služeb nedostal do problémů. Naší vizí zůstává být hlavní platební metodou pro online nákupy a pomáhat lidem řídit jejich každodenní finance jednoduše, přehledně a s maximální vstřícností. S rozesplátkováním vyúčtování jsme k tomu zase o krok blíž,“ uzavírá Richard Kotrlík. 
O Skip Pay
Skip Pay je fintech přední české banky ČSOB (Československá obchodní banka, a. s). Jeho misí je vytvořit komplexní ekosystém chytrých služeb spojených s placením.
S chytrou platební kartou Skip Pay, kterou využívají desetitisíce spokojených Čechů, je možné zdarma odkládat platbu až o 50 dní do výše 100 tisíc korun. Součástí služby je také možnost snadného vrácení zboží a uložení všech účtenek – vše online na jednom místě v pohodlí klientské zóny, kde klienti navíc mohou získat cashback až 10 % zpět z nákupů ve vybraných e-shopech. Z limitu je možné také hradit platby libovolným třetím stranám, nastavit si trvalý příkaz nebo si vybrat peníze z bankomatu po celém světě. Skip Pay nabízí také možnost odložit si bez registrace platbu až o 30 dní do výše 10 tisíc korun. Pro větší nákupy a hodnotnější zboží je tu pak nákup na Třetinu, díky kterému si může zákazník rozdělit platbu až 100 tisíc korun do tří bezúročných splátek – třetinu zaplatí hned, další po 30 a 60 dnech. Pro klienty, kteří preferují delší splatnost a nižší měsíční splátku, Skip Pay nově nabízí také možnost rozložení vyúčtování za všechny jejich nákupy během daného měsíce na 4–37 měsíčních splátek.
Skip Pay je jedním z nejrozšířenějších poskytovatelů BNPL plateb (buy now – pay later) v Česku. V současnosti je s ním možné nakupovat ve více než 33 000 českých e-shopech nebo online službách, jako je Datart, Astratex, Mountfield, Invia, Košík.cz, Vivantis, Můjkoberec.cz, Qerko, Niceboy, Luxor.cz nebo Slevomat.
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