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PORADNA: Nakoupená školní výbava 1. září? Vůbec ne, rodiče ji rozkládají na celý měsíc. Praktické tipy přináší experti ze Skip Pay

Rostoucí ceny školních potřeb, elektroniky i mimoškolních aktivit letos ještě více zatížily rodinné rozpočty. Výdaje navíc nekončí se začátkem školního roku – nákupní seznamy budou děti nosit v průběhu celého září, ať už jde o výbavu, nebo o učebnice a pracovní sešity. Rozpočet rodin tak dostává intenzivně zabrat až do října. Jak mohou i rodiny s více dětmi zvládnout bez nutnosti sahat do úspor? Pomoci mohou slevy ze slev i odložená platba – více tipů přináší Skip Pay.
První zářijové dny ukazují realitu: i když se rodiče snaží připravit dopředu, až ve škole se naplno ukáže, co jejich dětem skutečně chybí. Učitelé posílají seznamy potřeb, děti přicházejí s vlastními přáními nebo inspirací od spolužáků a rozpočet, vyčerpaný po prázdninách, čelí dalším nárokům. Pokud má rodina dvě či více dětí, výdaje se mohou snadno vyšplhat do desítek tisíc korun, zvláště když jde o starší děti, které se nejpozději na středních školách už neobejdou bez počítače. Jak zvládnout dodatečné nákupy, které na rodiče v září čekají?
„Z našich interních dat vyplývá, že návrat do školy patří spolu s Vánoci a prázdninami ke třem hlavním momentům, kdy cash-flow domácnosti dostane zabrat. K výdajům za školní pomůcky je třeba přičíst také poplatky za družinu, obědy a hlavně kroužky, které se často platí na celé pololetí. Je tedy jasné, že rodiče hledají cesty, jak všechny náklady elegantně zvládnout, aniž by museli sahat do úspor,“ zmiňuje Tomáš Krásný, šéf marketingu finanční služby Skip Pay.
Na aktovce se nevyplatí šetřit, po prvním září ale lze nakoupit ve výprodeji
Pravděpodobně největším nákladem pro prvňáčka je školní aktovka. Tu bude dítě nosit do školy a domů každý den – je proto důležité, aby byla kvalitně zpracovaná. Ergonomické aktovky, které si budou rozumět se stále se vyvíjejícími dětskými zády, se pohybují v rozmezí 2 000 až 3 500 Kč. Přitom ale není dobré na kvalitě batohu nebo aktovky šetřit – zvláště menší děti, které zpočátku nosí do školy všechno, budou mít denně v batohu penál, sešity, učebnice i svačinu – celkový náklad tak snadno překoná i desetinu jejich hmotnosti. 
„Rodiče proto stále více vybírají modely, které mají nastavitelnou zádovou konstrukci – ta může s dítětem růst během celého prvního stupně základní školy. Cena těchto aktovek a batohů je sice vyšší, rodiče si však význam této investice uvědomují,“ komentuje zakladatelka Agátina světa Kristýna Křížová. „Vidíme také jednoznačný nárůst obliby batohů a aktovek, které splňují nejvyšší nároky i na pasivní bezpečnost při pohybu na vozovce v šeru a na udržitelnost, neboť jsou vyráběny z recyklovaných materiálů.“
Pozdě? Kdepak – letos se čeká na slevy ze slev
Nečekanou pomoc přináší rodičům slevová politika obchodníků. Oproti loňsku jsou rodiče vzhledem ke všudypřítomným slevám o něco odolnější, sledují nabídky pozorněji a čekají často na „slevy ze slev“ nebo výhodné kombinace akcí. Rodiče tak letos nakupují část školní výbavy později než loni a rozkládají její pořízení klidně až do října, místo aby vše pořizovali najednou 1. září. Pomáhají tomu právě i seznamy školních potřeb, které přicházejí častěji až po prvním týdnu školy, takže je dobře, když školní nákupy nejsou impulsivní.

Právě online nákup aktovky, zvlášť po prvním školním dni, kdy e-shopy nabízejí u aktovek často ještě větší slevy než doposud, může být příležitostí chytře ušetřit na ceně a ne na dítěti. Kvalitní pěkná aktovka bude stejná i o týden později, žádný obchodník ale nechce, aby mu zůstala na skladě až do příštího září. Dobrá zpráva je to i pro rodiče, jejichž děti z aktovek přes léto vyrostly a zjistily to až s prvním školním dnem, nebo se jim v novém školním roce už do aktovky nevejdou všechny školní potřeby. Co ale dělat, když se netrefíte? Nebo už jste vybrali, aktovka nesedí a vy teď sháníte náhradu?   
„Koupit kvalitní batoh online je rok od roku lákavější,“ říká Tomáš Krásný. „O to těžší je ale vybrat ho na ‚první dobrou‘, aby vašemu prvňáčkovi seděl. Když se netrefíte, budete ho muset vrátit – nechte si proto dostatečnou časovou rezervu a volte ideálně takový typ platby, aby obchodník nedržel vaše peníze – například odloženou platbu.“
Oblečení musí sedět, výbava by se měla líbit
Vybrat správný batoh je základ, ale s nástupem do školy nejde zdaleka jen o něj. Následovat budou bačkůrky, tenisky na tělocvik, penál, potřeby na výtvarnou výchovu, nejspíš i nějaké to vybavení na kroužky. Výsledná částka, za kterou vašeho školáka vybavíte, tak rychle vyskočí. Při výběru před začátkem školy je navíc snadné sáhnout vedle. Až první dny často ukážou, že bačkůrky po pár hodinách v lavici nesedí, tenisky na tělocvik barví, nebo v kufříku na výtvarnou výchovu něco chybí a něco přebývá.
„V posledních letech sledujeme, že rodiče dbají na sladěné doplňky – penál, sáček na sport. A pak zejména na doplňky související se svačinami, tedy lahve a krabičky. Na pitný režim i stravování kladou stále větší důraz,“ uvádí Kristýna Křížová. „Častěji tak vybírají kvalitní lahve a krabičky ze zdravých materiálů nebo takové, které udrží nápoje chladné, či naopak na podzim a v zimě teplé.“
„Na penálu měli být Pokémoni, ale je tam Minecraft? Pro vás prašť jako uhoď, pro děti diametrální rozdíl. Nemluvě o tom, když tenisky na tělocvik skutečně nesedí. Čím více položek kupujete, tím větší šance, že se netrefíte – buďte tedy připraveni, že dříve nebo později budete muset něco vrátit a počkat si na peníze, nebo to rovnou zkusit znovu, ale zaplatit v podstatě dvakrát,“ říká Tomáš Krásný. „Tomu se můžete vyhnout, pokud využijete chytré platební metody – třeba odloženou platbu. Pokud najdete na e-shopu v košíku naši platební metodu, zboží si vyberete, objednáte a počkáte, až přijde. Nesedí? Tak ho jednoduše vrátíte. U obchodníka vám nezůstanou viset peníze a vy můžete v klidu vybrat vhodnější zboží nebo správný design.“ 
Notebook nemusí být nový, velký náklad lze rozdělit 
Ta pravá nákladová výzva přichází u středoškoláků, u nichž velice brzy zjistíte, že se ve výuce už opravdu neobejdou bez technologií – počítač je nutnost a s největší pravděpodobností budou potřebovat i telefon. Dobrá zpráva je, že nemusí jít o nejnovější modely luxusních značek. Vyplatí se sledovat slevové akce, využít doprodej loňských kolekcí a zvažovat i repasované zboží, zejména u dražší elektroniky. Navíc ani tady není chybou nenakupovat ještě před začátkem školy. Nezapomeňte, že starší děti mívají na jednotlivé předměty různé učitele – každého s jinými nároky. Často se až po prvních dvou týdnech školy ukáže, jaký model a parametry počítače jsou skutečně potřeba. A vůbec to neplatí jen o elektronice – typickým příkladem jsou jazykové učebnice – různí učitelé preferují různé publikace.
„Ať už se sešlo více malých výdajů, nebo jen přišel jeden opravdu velký třeba za počítač, ani začátek školního roku nemusí nutně rozkolísat rodinný rozpočet. V rámci našeho balíčku MAXI s platební kartou Skip Pay můžete odložit platbu až 100 000 korun, a to až o 50 dní zcela zdarma, případně využít i bez naší platební karty nákup na Třetinu – s ním si nákup rozložíte do tří bezúročných splátek – jednu hned, jednu za 30 a jednu za 60 dní, a to opět zdarma. Stále více českých domácností tyto metody využívá, aby si nárazové výdaje pohodlně rozdělily například do období dvou výplat,“ říká Tomáš Krásný a dodává: „Klíčové je využívat odložené platby zodpovědně a vždy s jasným plánem, kdy a z čeho budou splaceny. V tom pomáhá klientům i náš unikátní algoritmus, který každému určí k čerpání právě takový limit odložené platby, jaký dokáže bez problémů splácet. Domácnosti si tak mohou zachovat finanční rezervu a vyhnout se stresu z nedostatku hotovosti, je však nutné mít vždy jasně stanovený rozpočet.“

Karta s odloženou platbou pomůže na všech e-shopech
· Zboží si v klidu prověříte, až vám přijde – pak teprve platíte.
· Zatímco čekáte na doručení své objednávky, nikde vám nevisí peníze.
· Když se zboží rozhodnete vrátit, můžete hned koupit nové, nečekáte, až vám obchodník vrátí vaše peníze.
· Placení online je bezpečnější – i kdybyste nakoupili na podvodném e-shopu, podvodníci se nedostanou k vašemu účtu.
· Velký nárazový výdaj si můžete odložit nebo rozložit na menší částky, a to až do 100 000 korun.
· Archivace účtenek, vrácení zboží – vše na jednom místě a na pár kliknutí.

Jak fungují jednotlivé druhy odložené platby? 
Skip Pay Balíček MINI
Bojovník proti dlouho přežitému nesmyslu – platbě za zalepenou krabici
· Nakoupíte až za 10 000 Kč.
· Na zaplacení máte 30 dní, takže zboží stihne přijít a vy si ho v klidu vyzkoušíte.
· Můžete využít ve více než 33 000 českých e-shopech.
· Ideální pro placení menších nákupů online.
· Není potřeba žádná registrace, prověření na pár kliknutí skrze SMS.
Skip Pay Balíček MAXI
Partner pro bezpečný a snadný nákup čehokoli a kdekoli
· Platíte bezpečněji, karta není propojená s vaším bankovním účtem.
· Získáte až 100 000 Kč na nákupy i nečekané výdaje.
· Platíte až 50 dní po nákupu, takže máte spoustu času na vyzkoušení zboží.
· Archivace účtenek, vrácení zboží – vše na jednom místě a na pár kliknutí.

Nákup na Třetinu
Ideální pomocník pro velké nárazové nákupy
· Nákup až za 100 000 Kč.
· Rozložení útraty na tři splátky zdarma – jedna hned, druhá za měsíc a třetí za dva – bez navýšení celkové ceny.
· Možnost kombinovat s balíčkem MAXI.
· Ověření prostřednictvím Bank iD, není potřeba žádná registrace.

O Skip Pay
Skip Pay je fintech přední české banky ČSOB (Československá obchodní banka, a. s), který momentálně působí v Česku a na Slovensku. Jeho misí je vytvořit komplexní ekosystém chytrých služeb spojených s placením.
S chytrou platební kartou Skip Pay, kterou využívají desetitisíce spokojených Čechů, je možné zdarma odkládat platbu až o 50 dní do výše 100 tisíc korun. Součástí služby je také možnost snadného vrácení zboží a uložení všech účtenek – vše online na jednom místě v pohodlí zákaznické zóny, kde klienti navíc mohou získat cashback až 10 % zpět z nákupů ve vybraných e-shopech. Z limitu je možné také hradit platby libovolným třetím stranám, nastavit si trvalý příkaz nebo si vybrat peníze z bankomatu po celém světě. Skip Pay nabízí také možnost odložit si bez registrace platbu až o 30 dní do výše 10 tisíc korun. Pro větší nákupy a hodnotnější zboží je tu pak nákup na Třetinu, díky kterému si může zákazník rozdělit platbu až 100 tisíc korun do tří bezúročných splátek – třetinu zaplatí hned, další po 30 a 60 dnech. Pro klienty, kteří preferují delší splatnost a nižší měsíční splátku, Skip Pay nově nabízí také možnost rozložení vyúčtování za všechny jejich nákupy během daného měsíce na 4–37 měsíčních splátek.
Skip Pay je jedním z nejrozšířenějších poskytovatelů BNPL plateb (buy now – pay later) v Česku. V současnosti je s ním možné nakupovat ve více než 33 000 českých e-shopech nebo online službách, jako je Datart, Astratex, Mountfield, Invia, Košík.cz, Vivantis, Můjkoberec.cz, Qerko, Niceboy, Luxor.cz nebo Slevomat.
Pro více informací
Za Skip Pay
Josef Tesfaye
PR agentura FYI Prague 
608 908 740
josef.tesfaye@fyi.cz
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