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Popis byl vytvořen automaticky]


PORADNA: Jak si užít eurovíkend a ušetřit peněžence eurovýplach?

Prodloužený víkend v Římě, Seville nebo třeba Dublinu. Oblíbené eurovíkendy lákají každoročně desítky tisíc Čechů – přejí jim dostupné letenky i ubytování na pár kliknutí. Peníze ušetřené na výlet se ovšem mohou velmi rychle rozkutálet. V turisticky oblíbených destinacích totiž čeká i řada „pastí“, které vás mohou stát vybílený účet nebo zbytečné poplatky navíc. Jak se jim vyhnout a užít si eurovíkend na maximum? Skip Pay, fintech od ČSOB, přináší praktické cestovatelské tipy.
Pozor na nevýhodné převody a výběry 
Víte, co je to dynamický převod měny neboli DCC (Dynamic Currency Conversion)? Ve zkratce – past. Pokud vám třeba při placení za večeři v restauraci terminál nabídne platbu buď v korunách, nebo místní měně, a vy zvolíte koruny, k ceně často připlatíte i vyšší jednotky procent. Kurz totiž určuje provozovatel terminálu a v drtivé většině případů pro vás bude nevýhodný – navíc si k němu připočte i poplatek za zprostředkování „výhodné“ směny.
„Pro cestovatele může být matoucí už samotné rozhraní terminálů a bankomatů, které bude pravděpodobně svádět k volbě dynamického převodu. Vyplatí se nespěchat, v klidu si přečíst možnosti a vždy dát přednost platbě v lokální měně, jejíž převod se pak bude řídit kurzem vaší banky,“ říká Tomáš Krásný, šéf marketingu Skip Pay.
Tip: Naučte se říkat NE
Obecně platí, že možnost DCC má působit lákavěji. Pokud tedy vidíte na bankomatu nebo terminálu volbu ANO/NE, zvolte NE. Accept/Decline? Decline. Zelená/červená? Zvolte červenou. Větší/menší písmenka u dvou různých možností? Zvolte menší písmenka. A pokud obsluha „něco odklikne“ za vás, žádejte o opakované zadání transakce, nebo rovnou zaplaťte hotově – to pokud obsluha trvá na DCC. Dokud nezaplatíte, jste pánem situace vy.
Bez karty ani ránu
Bez platební karty si zahraniční dovolenou asi umí představit jen málokdo, a nutně nemusí být ani plastová – i když jsou stále destinace, kde ji budete potřebovat, například Německo. Rozhodně byste se ale neměli vydávat na výlet s kartou ke svému hlavnímu účtu. Na cestování a internetové platby si zřiďte oddělený účet a kartu, kde vás případné zneužití nebude tolik trápit a navíc nebudete tolik v pokušení sáhnout do rezerv. 
„Zřízení virtuální karty Skip Pay je otázkou několika minut, navíc je s ní možné platit po celém světě – a díky tomu, že je karta oddělená od vašeho hlavního účtu, neriskujete vlastní peníze. Zvláště v atraktivních turistických oblastech jsou podvodníci až skutečně vynalézaví – nikdo vám nezaručí, že se nechytíte do jejich pastí. Díky oddělenému účtu ale získáte jistotu, že nepřijdete o několik výplat nebo třeba úspory na letní dovolenou,“ doplňuje Tomáš Krásný. 
Tip: Nezapomeňte na pojištění
I platební kartu si můžete pojistit a ochránit se tak před jejím zneužitím v případě ztráty nebo odcizení. Než vyrazíte za krásami Evropy, ověřte si u své banky možnosti pojištění nebo to, zda ho již nemáte automaticky. Důležitá čísla pak mějte po ruce, abyste věděli, co v případě ztráty karty dělat. Například se Skip Pay můžete kartu v aplikaci okamžitě zablokovat a rovnou si požádat o novou, virtuální – ta se vám v telefonu objeví prakticky okamžitě, takže vy nejen „zatnete tipec“ podvodníkům, ale ještě nepřijdete o platební nástroj. 
Mějte rezervu – v hotovosti, ale i v limitu na kartě
I v bezhotovostní době se vyplatí vyrazit na dovolenou s hotovostí v kapse. Obzvlášť to platí při poznávacích eurovíkendech, kdy je program opravdu nabitý a nebude tolik času shánět vhodný bankomat. Hotovost v drobnějších mincích se vám bude hodit při kupování suvenýrů, platbě za využití toalety nebo při hrazení parkování. Kolik? Ideálně tolik, abyste v zahraničí zvládli „přežít“ 24 hodin, nakoupit si základní jídlo nebo se přemístit MHD.
„Kromě rezervy v hotovosti je tak dobré mít rezervu na účtu, pokud se náklady nečekaně zvýší. Řešením může být karta s odloženou platbou, která vám umožní čerpat v rámci limitu až 50 000 korun bez navýšení a odložit si platbu zdarma až o 50 dní. Zároveň slouží i jako štít proti podvodníkům – na kartě s odloženou platbou nemáte přímo svoje peníze, vyúčtování platíte vždy zpětně. Neautorizovanou platbu tak můžete reklamovat, o vyřešení záležitosti se postaráme my a vám nevznikne škoda,“ komentuje Tomáš Krásný. 
Nenechte se chytit do turistických pastí
Eurovíkendy se často nesou ve svižném tempu, obzvlášť pokud vyrazíte na hromadně organizovaný zájezd. Právě spěch vás ale může stát zbytečné peníze navíc – třeba když v turisticky vytížené lokalitě kývnete na první nabídku suvenýru nebo plavby na výletní lodi. Základní pravidlo proto zní – nespěchejte, jste na dovolené. Porovnejte si cenové nabídky, zabočte do postranních uliček a využívejte aplikace a uživatelská hodnocení. 
„Při nákupu vstupenek online si dávejte pozor na falešné platební brány, různé zprostředkovatele, přesměrování nebo podvodné weby, které sází na naši roztržitost. V lepším případě zaplatíte jen tučnou přirážku zprostředkovateli, v tom horším už své peníze znovu neuvidíte. Při podezření, že jste možná s platbou naletěli, je pak nejlepší kartu ihned zablokovat,“ doporučuje Tomáš Krásný.
Pozor na doplňkové služby aneb nevařte sekyrkovou polévku
Znáte pohádku o sekyrkové polévce? Jak chasník bohaté selce uvařil levnou polévku jen ze sekyrky – stačilo do ní přidat všechny možné suroviny ze selčiny spíže? Tak přesně tomuhle se chcete vyhnout při plánování eurovíkendu. Vždy si důkladně ověřte, co vše je zahrnuto v ceně výhodné nabídky zájezdu nebo ubytování. Pozor dejte především na doplňkové zpoplatněné služby – pokud nejedete do kempu, pak by teplá voda měla být zdarma. 
„Dejte si pozor také na zadávání platebních údajů na stránkách a terminálech různých přepravců, zážitkových firem nebo lokálních prodejců. Zároveň u ubytovacích služeb nebo také půjčoven se můžete setkat s nežádoucí a předem neohlášenou blokací záloh. Opět tedy platí, že je dobré využít jinou kartu, než kterou máte propojenou s hlavním účtem. Nejlépe uděláte, když to bude karta s odloženou platbou, protože pak vám provozovatel půjčovny nebo ubytování nebude blokovat vaše peníze,“ uzavírá Tomáš Krásný. 


Karta s odloženou platbou pomůže nejen na cestách, ale i na e-shopech 
· Zboží si v klidu prověříte, až vám přijde – pak teprve platíte
· Zatímco čekáte na doručení své objednávky, nikde vám nevisí peníze
· Když se zboží rozhodnete vrátit, můžete hned koupit nové, nečekáte, až vám obchodník vrátí vaše peníze
· Placení online je bezpečnější – i kdybyste nakoupili na podvodném e-shopu, podvodníci se nedostanou k vašemu účtu
· Velký nárazový výdaj si můžete odložit nebo rozložit na menší částky, a to až do 50 000 korun
· Archivace účtenek, vrácení zboží – vše na jednom místě a na pár kliknutí


Jak fungují jednotlivé druhy odložené platby? 
Skip Pay Balíček MINI
Bojovník proti dlouho přežitému nesmyslu – platbě za zalepenou krabici
· Nakoupíte až za 10 000 Kč
· Na zaplacení máte 30 dní, takže zboží stihne přijít a vy si ho v klidu vyzkoušíte
· Můžete využít ve více než 33 000 českých e-shopech
· Ideální pro placení menších nákupů online
· Není potřeba žádná registrace, prověření na pár kliknutí skrze SMS
Skip Pay Balíček MAXI
Partner pro bezpečný a snadný nákup čehokoli a kdekoli
· Platíte bezpečněji, karta není propojená s vaším bankovním účtem
· Získáte až 50 000 Kč na nákupy i nečekané výdaje
· Platíte až 50 dní po nákupu, takže máte spoustu času na vyzkoušení zboží
· Archivace účtenek, vrácení zboží– vše na jednom místě a na pár kliknutí

Nákup na Třetinu
Ideální pomocník pro velké nárazové nákupy
· Nákup až za 100 000 Kč
· Rozložení útraty na tři splátky zdarma – jedna hned, druhá za měsíc a třetí za dva – bez navýšení celkové ceny
· Možnost kombinovat s balíčkem MAXI
· Ověření prostřednictvím Bank iD, není potřeba žádná registrace

O Skip Pay
Skip Pay  je fintech přední české banky ČSOB (Československá obchodní banka, a. s). Jeho misí je vytvořit komplexní ekosystém chytrých služeb spojených s placením.
S chytrou platební kartou Skip Pay, kterou využívají desetitisíce spokojených Čechů, je možné zdarma odkládat platbu až o 50 dní do výše 50 tisíc korun. Součástí služby je také možnost snadného vrácení zboží a uložení všech účtenek – vše online na jednom místě v pohodlí klientské zóny, kde klienti navíc mohou získat cashback až 10 % zpět z nákupů ve vybraných e-shopech. Z limitu je možné také hradit platby libovolným třetím stranám nebo si nastavit trvalý příkaz.
Skip Pay nabízí také možnost odložit si bez registrace platbu až o 30 dní do výše 10 tisíc korun. Pro větší nákupy a hodnotnější zboží je tu pak nákup na Třetinu, díky kterému si může zákazník rozdělit platbu až 100 tisíc korun do tří bezúročných splátek – třetinu zaplatí hned, další po 30 a 60 dnech.
Skip Pay je jedním z nejrozšířenějších poskytovatelů BNPL plateb (buy now – pay later) v Česku. V současnosti je s ním možné nakupovat ve více než 33 000 českých e-shopech nebo online službách, jako je Datart, Astratex, Mountfield, Invia, Košík.cz, Vivantis, Můjkoberec.cz, Qerko, Niceboy, Luxor.cz nebo Slevomat.

Pro více informací
Za Skip Pay
Josef Tesfaye
PR agentura FYI Prague 
608 908 740
josef.tesfaye@fyi.cz
image1.png
Skip




