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Beëindigen arbeidsovereenkomst binnen de proeftijd


Bedrijfsnaam
Adresgegevens werkgever


Naam medewerker
Adresgegevens medewerker


Datum: (invoer datum) 


Betreft: beëindiging van de arbeidsovereenkomst binnen de proeftijd 


Beste (naam), 

Sinds (ingangsdatum arbeidsovereenkomst) ben je op basis van een arbeidsovereenkomst is dienst van [bedrijfsnaam]. Op jouw arbeidsovereenkomst is de cao voor het Motorvoertuigenbedrijf en Tweewielerbedrijf / cao Metaal & Techniek Carrosseriebedrijf / cao voor Tankstations en Wasbedrijven (kies hier de cao die binnen jouw bedrijf geldt) van toepassing. 

In jouw arbeidsovereenkomst hebben wij een proeftijd van 2 maanden afgesproken. Zoals besproken op [datum] bevestigen wij hierbij dat [bedrijfsnaam] jouw arbeidsovereenkomst niet zal voortzetten. 
[Bedrijfsnaam] maakt daarbij gebruik van de mogelijkheid jouw arbeidsovereenkomst binnen de afgesproken proeftijd op te zeggen. Er is dus geen opzegtermijn van toepassing. Dit betekent dat jouw arbeidsovereenkomst per [datum] eindigt. 

[Bedrijfsnaam] zal zijn verplichtingen ten aanzien van salaris, vakantiedagen en vakantiegeld tot genoemde datum nakomen. 
Heb je spullen van [bedrijfsnaam] in bruikleen? Dan lever je alle bruikleenartikelen inclusief accessoires in voor het einde van jouw dienstverband – dus uiterlijk op [invullen einddatum] – tenzij deze einddatum in het weekend valt. Dan lever je deze in op de vrijdag voor dit weekend.

[Bedrijfsnaam] zal een kopie van deze brief zowel per ‘gewone’ post als per aangetekende post aan je toesturen. Als je dat wilt, kan [bedrijfsnaam] deze ook per e-mail aan je toesturen.

[Bedrijfsnaam] wil je hartelijk bedanken voor jouw inzet en wenst je veel succes in de toekomst. 

Met vriendelijke groet, namens [bedrijfsnaam], 


[handtekening werkgever]


[Naam van degene die bevoegd is te tekenen]
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