<WEBTEKST RIJSCHOLEN>

Veilig op reis met je caravan? 
Volg bij ons de BOVAG Caravantraining

De zomervakantie staat weer voor de deur. Dat betekent op pad met je caravan . Wat zijn de basisregels voor het rijden met een caravan? Hoe belaad je je caravan én auto verstandig? Wat moet je niet vergeten bij het aan- en afkoppelen? Bij <NAAM RIJSCHOOL> komen al deze onderdelen aan bod in de BOVAG Caravantraining. In één dagdeel nemen we alles wat je moet weten over veilig rijden met je caravan met je door. Op <DATUM of DATA> staan er <een caravantraining/caravantrainingen> gepland. Geïnteresseerd? Meld je dan snel aan, vol is vol.

De BOVAG Caravantraining is vooral heel praktisch, maar bevat ook een stukje theorie. In een halve dag krijg je alle essentiële technieken uitgelegd én oefen je samen met een BOVAG-rijinstructeur de belangrijkste manoeuvres en verkeerssituaties. Zo rijd jij straks met vertrouwen en veilig naar je kampeerbestemming.  

Wat komt er allemaal aan bod? 
Rijden met een caravan is ook een kwestie van doen. Daarom ga je het grootste deel van deze training vooral oefenen. Dat doe je met je eigen auto en caravan. Op een oefenterrein én op de openbare weg leer je de belangrijkste handelingen goed uitvoeren. Zoals:  
 
· recht achteruit rijden  
· draaicirkel in bochten  
· bocht links/rechts achteruit  
· parkeren of keren   
· schaarpunt bepalen  
· in- en uitrijden bij smalle situaties  
· juiste snelheid 
· verkeersinzicht 
· spiegeltechniek 
· aan- en afkoppelen van de caravan 
· waterpas afstellen caravan 

Kosten en deelname
Je kunt de BOVAG Caravantraining alleen en als duo volgen. Kosten zijn <BEDRAG> per persoon. Geïnteresseerd? Meld je dan snel aan voor (één van) onze trainingsdagen: <DATUM OF DATA>. Stuur een mail naar <MAIL>



