Gebruikershandleiding voorbeeld documenten

Ben je van plan om één van de voorbeelddocumenten - voorbeelddocument beëindiging arbeidsovereenkomst binnen de proeftijd of voorbeelddocument beeindigingsovereenkomst met wederzijds goedvinden - in te vullen voor je bedrijf? Lees dan vooraf deze gebruikershandleiding door.

Aanpassingen
Natuurlijk staat het je vrij om onderwerpen te schrappen of juist aan te vullen. De cursieve en geel gemarkeerde tekst moet je nog invullen en de rode tekst is een aanwijzing voor jou(w bedrijf) en kun je na het lezen en/of invullen van het document verwijderen. 

Als je onderwerpen schrapt of aanvult, dan kan dat invloed hebben op de juridische kwaliteit en juistheid. BOVAG Werkgeverszaken biedt dan ook graag aan om jouw aangepaste document te toetsen op juridische juistheid. Stuur het met een verzoek tot toetsing aan: werkgeverszaken@bovag.nl. 

Algemeen
Via Mijn.BOVAG houd je eenvoudig je kennis bij over de verschillende onderwerpen, omdat we hierop steeds actuele informatie aanbieden. Check dit dus vooral van tijd tot tijd. 

Ook verstuurt BOVAG Werkgeverszaken (ongeveer) iedere 2 weken een nieuwsbrief met nieuws en artikelen op het gebied van cao, arbo, goed werkgeverschap etc. Ben je hier nog niet op geabonneerd? Dan kan dat via deze link. 

Natuurlijk hebben we beide voorbeelddocumenten met de grootst mogelijke zorg samengesteld. Toch kun je geen rechten aan dit document ontlenen. We aanvaarden geen aansprakelijkheid die uit het gebruik van één van deze documenten zou kunnen voortvloeien. 

Veel succes! 

Afdeling Werkgeverszaken
BOVAG


