OPENHEITSLOVA

Kven handlar verksemda vår med
XL-BYGG Tverberg & Sønner AS er franchisetakar og medlem i Mestergruppen. Vi handlar gjennom Mestergruppen sine avtalar, der Mestergruppen syter for kontroll av leverandørane som Mestergruppen har avtale med. Over 90% av vårt varekjøp går gjennom Mestergruppen sine avtalar. Korleis Mestergruppen opprettheld sitt ansvar i forhold til openheitslova kan du lese meir om her, https://mestergruppen.no/%C3%A5penhetsloven
XL-BYGG Tverberg er franchisetakar i Modena kjeda (Modena Gruppen). Vi handlar gjennom Modena sine avtalar, der Modena syter for kontroll av leverandørane som Modena har avtale med. Korleis Modena opprettheld sitt ansvar i forhold til openheitslova kan du lese meir om her, 
https://modena.no/Rapport-apenhetslove-v2.pdf

Varekjøp utanom Mestergruppen, og Modena Gruppen skjer gjennom norske leverandørar som driv verksemd i Norge, har norske organisasjonsnummer, og følgjer norsk lov som tek i vare at vilkåra i openheitslova vert etterlevd. 
Våre kjøp av tenester skjer gjennom norske leverandørar som driv verksemd i Noreg, har norske organisasjonsnummer, og skal følgje norsk lov som tek i vare at vilkåra i openheitslova vert etterlevd.

Kvar handlar verksemda vår
XL-BYGG Tverberg & Sønner AS forhandler varer og tenester innanfor Noregs grenser, hovudsakleg i Voss herad og nærliggande kommunar.

Kva handlar verksemda vår
XL-BYGG Tverberg & Sønner AS driv handel innan byggevarer i Noreg. 

Vurdering av risiko for våre leverandørar
XL-BYGG Tverberg & Sønner AS har gjennom våre franchiseavtalar med Mestergruppen og Modena kontroll på at våre leverandørar av byggevarer, og tenester følgjer dei lover og reglar som openheitslova er til for å handheve. Mesterguppen jobbar aktivt mot FNs bærekraftsmål, og setter høge etiske krav mot våre leverandørar. Modenagruppen er jobbar også aktivt mot bærekraft og sosialt ansvar. 
Det er Mestergruppen og Modena som er i best posisjon til å jobbe mot våre leverandørar og kontrollere desse. Vi vil gjennom vårt medlemskap jobbe for at Mestergruppen og Modengruppen faktisk utfører dette arbeidet. 
Vi vurderer dermed risikoen frå våre leverandørar som låg.
