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Automatisk generert beskrivelse]

Han hadde konkursnettverk på kundelista i årevis
Svaret er ikke til å misforstå når Sunnmørsposten ringer Svein Blindheim. Han vil ikke treffe oss hvis det skal dreie seg om rollen hans som regnskapsfører i årevis for personer i konkursnettverket og hvordan han mistet autorisasjonen sin som regnskapsfører.
Av: Harald Skotheim, Camilla Hjelmeseth og Liv-Jorunn Håker

Konkursnettverket
Sunnmørsposten har undersøkt over 140 konkurser over hele Norge. Vi har funnet et nettverk av personer hvor mange driver på siden av loven. Blant det vi har avdekket ser vi et mønster: Mange innad i nettverket underslår penger fra selskapene de er involvert i, driver for andres regning og bytter roller for å unngå ansvar. Dokumenter viser også hvordan enkelte personer i nettverket flytter penger og svindler banker.

I konkursene som Sunnmørsposten har undersøkt, har det kommet inn pengekrav på totalt over 140 millioner kroner. Ved å samle opp ubetalte regninger, sørger nettverket for at staten går glipp av skatteinntekter, og at private bedrifter ikke får betalt for varene de har levert. I tillegg kommer utgiftene staten har med å behandle konkurssakene.
Senest i januar i år var Blindheim involvert i en konkurs. Han hadde styreverv og eierskap i bedriften. Mannen som var daglig leder og styreleder, heter Gints Jirgensons.

Jirgensons holder til i Ørsta, og har gått konkurs åtte ganger. I tre av selskapene var Blindheim regnskapsfører. I et fjerde var han ansatt i selskapet som førte regnskapet.
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Svein Blindheim
Arkivfoto: Nils-Harald Ånstad
Sunnmørsposten kan avsløre at Blindheim førte regnskap uten lovpliktig autorisasjon i ett av selskapene tilhørende Jirgensons. Dette gjorde Blindheim gjennom sitt eget selskap: Sony Invest. Det skriver bostyrer i rapporten etter konkursen i 2020.
Dette er ikke første gang Blindheim har drevet regnskapsførerpraksis uten autorisasjon. I 2017 ble han tatt på fersken av Finanstilsynet i å gjøre det samme. Den gangen fikk han en advarsel om at politianmeldelse ville bli vurdert dersom han fortsatte. Til det skal Blindheim ha svart at virksomheten allerede var avsluttet.
Senior tilsynsrådgiver Kjersti Elvestad i Finanstilsynet sier nå til Sunnmørsposten at de ikke var kjent med at Blindheim og Sony Invest fortsatte som regnskapsfører også etter advarselen i 2017.
– Finanstilsynet vil følge opp saken overfor Sony Invest AS og Svein Blindheim, sier hun til Sunnmørsposten.
Mistanke hos ti av elleve
Siden rundt midten av 2000-tallet har Blindheim ført regnskap for minst 19 av selskapene som gikk konkurs under ledelse av personer i konkursnettverket. Blant annet førte han regnskap for minst seks av selskapene som gikk konkurs under ledelse av brødrene Mutlu, Nebi og Aydin Bulduk.
Disse skal Blindheim ha ført regnskap for
1. Lokanta AS
2. Volda Spiseri Ltd.
3. Cevello AS
4. Selma Restaurant & Bar AS
5. Verona Pizza Restaurant AS
6. Toscana Kafe og Restaurant AS
7. Alanya Ålesund AS
8. Ahmet Kebab House
9. Bulduks Restaurant 2 AS
10. Doludolu AS
11. Murat Invest AS
12. Mama Rosa Aydin Bulduk ENK
13. Møre Bilpleie AS
14. Pizza A La Itliano AS
15. Lorin-Firat AS
16. San Marino Måløy AS
17. Takservice AS
18. Il Chef AS
19. Palermo Restaurant og Pizzeria Ålesund AS

Det startet med Valderøy Regnskapskontor. Dette var Blindheims eget firma, som han drev fra 2004 til 2013.
Elleve konkurser tilknyttet konkursnettverket har hatt Valderøy Regnskapskontor som regnskapsfører. Bostyrerne mistenkte at driverne hadde begått lovbrudd i ti av disse konkursene. Seks av konkursene førte til politianmeldelse.
Selv om man har leid inn en ekstern regnskapsfører, er det fortsatt styret i selskapet som har ansvar for å levere regnskap og for at dette stemmer.
Mangler ved regnskapene
Rapportene etter konkursene som Blindheim førte regnskap for, beskriver stort sett at regnskapene ble ført i den perioden han var regnskapsfører. Samtidig beskriver de hvordan driverne av selskapene påførte kreditorene tap ved blant annet å ta ut penger til seg selv kort tid før konkurs, og ved å ikke betale skatt. Ikke minst står det ofte om hvordan flere av selskapene har vært på konkursens rand over en lengre periode, uten at driverne har meldt oppbud slik de har lovpålagt plikt til å gjøre.
Derfor identifiserer vi
Lukk ↑
Når vi skriver om klanderverdige forhold, må vi alltid vurdere nøye om det er rett å identifisere. Omtale kan være en belastning for de personene det gjelder, og derfor må lista ligge høyt. Vi må balansere personvern opp mot samfunnet sitt behov for informasjon.
Når vi i denne saken mener det er rett å identifisere har disse momentene vært avgjørende;
Relevant rolle: Svein Blindheim har i flere år vært regnskapsfører for personer i konkursnettverket som Sunnmørsposten har avdekket. I den sammenheng er det relevant å belyse hans rolle.
Alvorlighetsgrad: Blindheim har ført regnskap for 19 selskaper tilknyttet personer i konkursnettverket. I 17 av disse var det mistanke om straffbare forhold. Åtte av disse ble anmeldt til politiet. Blindheim har dessuten ført regnskap uten lovpålagt autorisasjon for minst to selskap, og fått advarsel fra Finanstilsynet.
Fare for gjentakelse: Kontroller av Blindheims selskap Valderøy Regnskapskontor avdekket grove regelbrudd, og Finanstilsynet trakk autorisasjonen. Likevel fortsetter Blindheim sitt virke som regnskapsfører.
Fare for forveksling: Ved full anonymisering, er det mange regnskapsførere som kan bli mistenkt.
Punkt 1.4 i Vær Varsom plakaten slår fast at det er pressens rett å informere om det som skjer i samfunnet, og avdekke kritikkverdige forhold. Det er grunnen til at usynlige nettverk må fram i lyset.
I
 rapportene står det blant annet om hvordan en del av regnskapene ikke er avstemt, ikke er levert i tide eller hvordan kvitteringene ikke holder vann.
Som autorisert regnskapsfører har man plikt til å påpeke mangelfulle rutiner eller lovbrudd overfor selskapet en har oppdrag for. Dersom forholdene ikke bedrer seg, har regnskapsføreren plikt til å si fra seg oppdraget. Det finnes imidlertid ingen klart definert tidsfrist for hvor lenge man skal vente for å se om ting bedrer seg.
Regnskapsførere har også plikt til å sjekke at bedriftene man tar på seg oppdrag for driver i henhold til loven.
Svein Blindheim vil ikke kommentere saken. Han er informert om påstandene som kommer fram i artikkelen.
Mistet autorisasjonen
Det ble holdt fire kontroller av Valderøy Regnskapskontor. Alle kontrollene avdekte grove regelbrudd. Ingen tegn til bedring gjorde at Finanstilsynet så seg nødt til å trekke autorisasjonen.
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Skiltet til regnskapskontoret henger fortsatt oppe på Øysenteret på Valderøya. Foto: Harald Skotheim
I vedtaket om tilbakekalling ble det blant annet påpekt at Blindheim ikke kunne dokumentere at han hadde nødvendige fullmakter overfor kundene, eller at han hadde gjennomført identitetskontroll av nye kunder.
– Det var i flere tilfeller ikke dokumentert at feil og mangler var tatt opp med oppdragsgiver, står det i vedtaket.
I flere av kontrollene ble det også påpekt manglende rutiner i henhold til regelverk om hvitvasking.
Videre sto det at Blindheim ikke hadde fullført lovpålagt etterutdanning, og at selskapet hans ikke oppfylte kravene til risikostyring og internkontroll. Blindheim skal blant annet ha fylt ut et skjema med at forrige tilsyn hadde hatt et positivt resultat for regnskapskontoret – totalt motsatt av det som sto i tilsynsrapporten.
– Også for en rekke andre risikoområder ble det under de stedlige tilsynene i 2010 og i 2013 avdekket vesentlige svakheter og mangler, står det i vedtaket.
Finanstilsynet skrev at de anså regelbruddene som grove. Blindheim hadde heller ikke levert årsregnskapet for Valderøy Regnskapskontor innen fristen de siste årene.
– Da de samme lovbrudd er foretatt over flere år, foreligger det også gjentatte brudd på regnskapsførers plikter, står det videre.
Nytt ansettelsesforhold
Autorisasjonen til Blindheim ble trukket i desember i 2013.
Etter dette kom han i kontakt med Regnskapshjelp AS. Et annet regnskapsførerselskap som ble startet av Conta-gründer Jan-Tore Holen. De to ble enige om en fusjon.
Regnskapshjelp kjøpte Valderøy Regnskapskontor, og Blindheim ble med videre som ansatt. En regnskapsfører trenger ikke å ha autorisasjon, så lenge noen med autorisasjon er ansvarlig for å kvalitetssjekke regnskapsførselen. En kan også være ansatt i firmaet en fører regnskap for, da trenger en heller ikke autorisasjon.
Regnskapshjelp og Blindheim gjorde altså ikke noe ulovlig da han ble ansatt.
– Vi valgte til slutt å kjøpe oss inn i Valderøy Regnskapskontor for en symbolsk sum for å prøve å berge arbeidsplasser, og ikke minst at selskapets kunder ikke skulle få problemer ved at regnskapsbyrået gikk over ende, sier Jan-Tore Holen til Sunnmørsposten.
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Samarbeidet mellom Blindheim og Conta-gründer Jan-Tore Holen skar seg etter hvert. Foto: Staale Wattø
Ifølge offentlige registre, ble minst seks av selskapene knyttet til konkursnettverket med som kunder over til Regnskapshjelp AS. Blant disse var flere selskaper som Sunnmørsposten har skrevet om.
– Regnskapshjelp tar sterk avstand fra måten Blindheim har operert på over tid, sier Holen, og gir uttrykk for at fusjonen aldri hadde blitt gjort dersom han hadde visst det han vet i dag.
Rapportene etter konkursene viser mye av det samme som tidligere – regnskapet ble stort sett ført, samtidig som mange av selskapene betalte for lite skatt, unnlot å betale regninger og generelt rotete forretningsførsel.
– Etter min mening har ikke regnskapsfører fulgt opp de manglende rutinene i selskapet og påpekt manglene skriftlig overfor selskapet, står det for eksempel i borevisors rapport etter konkursen i Doludolu AS.
«En betydelig jobb»
Ansettelsesforholdet mellom Blindheim og Regnskapshjelp fungerte ikke i lengden.
– Regnskapshjelp erfarte raskt at Finanstilsynets uttalelse om at Blindheim ikke var egnet til å være regnskapsfører var riktig. Regnskapshjelp avviklet som følge av disse oppdagelsene arbeidsforholdet med Blindheim, sier Holen, og legger til:
– Regnskapshjelp fikk en betydelig jobb med å rydde opp i kundeporteføljen til Valderøy Regnskapskontor.
Oppdragene ble avviklet av Regnskapshjelp, og det er ikke flere selskaper knyttet til konkursnettverket som er registrert med Regnskapshjelp som regnskapsfører.
– Ulovlig utbytte
Det var etter at samarbeidet med Regnskapshjelp gikk skeis, at Blindheim startet regnskapsførervirksomheten i Sony Invest, som er ulovlig ifølge Finanstilsynet. Han tok altså på seg å føre regnskap for Bulduks Restaurant 2, selv om han hadde mista autorisasjonen noen år tidligere. Det var dette som førte til at han fikk en advarsel fra Finanstilsynet.
Dette skrev Finanstilsynet
Lukk ↑
Brevet fra Finanstilsynet er datert 17. februar 2017. Der står det at: «Finanstilsynet forstår av Deres svar at regnskapsførervirksomheten utøvet i Sony Invest AS er avviklet. Det gjøres imidlertid oppmerksom på at Finanstilsynet kan ta forholdet opp til ny vurdering dersom det mottas ytterligere opplysninger som tilsier at De driver ulovlig virksomhet via Sony Invest AS. Dersom det da viser seg at De har drevet autorisasjonspliktig virksomhet, vil politianmeldelse bli vurdert.» Brevet er signert av seniorrådigver Kari Sørsdal og rådgiver Marianne Lenes.

Restauranten var drevet av Mutlu og Aydin Bulduk i Brattvåg.
Bostyrer Christian Garmann fant ut at det var tatt ut uforholdsmessig mye penger av selskapet. En del av dette hadde blitt ført som et utbytte som bryter med aksjeloven, fordi det gjorde at selskapet fikk negativ egenkapital. Dette skal ha vært Blindheims idé, ifølge Garmann.
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Advokat Christian Garmann er en av de faste bostyrerne ved Møre og Romsdal tingrett. Foto: Tarjei Engeset Ofstad
– Det var en disposisjon som jeg fikk hakeslipp av. Det var omtrent 495.000 kroner som ble tatt ut og gjort om til utbytte i ettertid. I tillegg ble det ikke ført bilag på uttak på i overkant av en million kroner, forteller bostyreren.
Fortsatt regnskapsfører
Etter advarselen fra Finanstilsynet i 2017, ble Blindheim ansatt i Norddal Rekneskapskontor AS. Som ansatt kunne han igjen føre regnskap for andre på lovlig vis.
Tre selskaper knyttet til personer i konkursnettverket er registrert med Norddal Rekneskapskontor som regnskapsfører.
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Har du tips?
Har du tips i denne saka? Kontakt journalist Camilla Hjelmeseth på e-post. Du kan også sende anonymt tips i vår krypterte tjeneste her.
Sunnmørsposten har vært i kontakt med Gerd Myren Hoel, som var daglig leder i Norddal Rekneskapskontor i den akutelle perioden. Hun ønsker ikke å svare på spørsmål om hvordan Blindheim førte regnskap som ansatt, og begrunner dette med taushetsplikt.
Norddal Rekneskapskontor ble lagt ned i 2022, etter en fusjon.
Dagens forretningsforbindelser
Det bringer oss tilbake til det denne artikkelen startet med.
Etter perioden i Norddal Rekneskapskontor, tok Blindheim på seg et nytt oppdrag som regnskapsfører gjennom selskapet sitt Sony Invest.
Det var for Gints Jirgensons’ enkeltpersonforetak, som gikk konkurs i 2020.
– Det er av interesse for Finanstilsynet å følge opp, sier Kjersti Elvestad i Finanstilsynet til Sunnmørsposten.
Blindheim har også samarbeidet med Jirgensons i andre selskaper. I konkursen som ble åpnet i januar i år, i selskapet Top Hus, var Blindheim styremedlem og aksjeeier, mens Jirgensons var daglig leder og styreleder.
De to har også et aktivt selskap sammen: Blindheim er styreleder og aksjeeier i Saunaservice, mens Jirgensons er daglig leder.
Blindheim har også verv i det aktive selskapet Sjømatsalg AS, i tillegg til sitt eget selskap Sony Invest.
Svein Blindheim vil ikke kommentere saken. Han er informert om påstandene som kommer fram i artikkelen.
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