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Jaktet småsparere: Avskiltet av Finanstilsynet
Rune Nilsson lokket småsparere med prosjekter til skyhøy prising og årlige utbytter. Nå pålegger Finanstilsynet selskapet å stanse virksomheten.
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Rune Nilsson har jaktet penger fra småsparere til selskapet North Private Equity, men nå pålegger Finanstilsynet selskapet å stanse virksomheten.
Det kommer sammen med en advarsel til investorer mot investeringstilbud rettet fra Nilssons selskap.
«Finanstilsynet fraråder investorer om å inngå avtaler med eller overføre verdier til North Private Equity AS», heter det fra Finanstilsynet.
Årsaken er at North Private Equity, etter Finanstilsynets syn, i realiteten er et alternativt investeringsfond som drifter uten nødvendige tillatelser, og heller ikke innehar nødvendige godkjennelser for å markedsføre aksjer i selskapet.
Sparket revisoren
Den 21. desember 2023 trykket Finansavisen artikkelen «Sparket kritisk revisor før jakt på småsparere».
Det handlet om at Rune Nilsson skulle hente kapital fra uprofesjonelle investorer til et konglomerat av prosjekter. Revisoren i Nilssons hovedselskap, North Investors, nektet å godta de skyhøye verdiene som var balanseført blant annet på North Private Equity. Nilsson ga imidlertid revisoren. «Revisor uten kunnskap», svarte Rune Nilsson i en artikkel i Finansavisen i juli 2024.
Nilsson hadde rasket sammen flere investeringsprosjekter under paraplyen North Private Equity, priset det opp til 116,7 millioner før han jaktet 49,5 millioner kroner fra småsparere. Lokkematen var et løfte om 10 prosent årlig utbytte.
Nilsson hadde selv kjøpt selskapet med 30.000 kroner i aksjekapital og knyttet til seg Kjetil Myrvold og Jan Mikael Westerfjell med bakgrunn fra fallerte Nordic Securities.
Gründerne hadde skrudd opp prisingen med 329.900 prosent etter deres egen helt mikroskopiske innsats.
Revisor Per Edwin Engen mente imidlertid at North Investors egenkapital var negativ blant annet som følge av at det var oppført en verdi i North Private Equity revisoren mente det ikke var grunnlag for, og at styrets handleplikt derfor hadde inntrådt i North Investors.
Finansavisen har forsøkt å nå både Nilsson ,Westerfjell og Myrvold uten å lykkes.
Pålegg om stans
29. august sendte Finanstilsynet ut pålegg om stans av virksomheten, etter å ha sendt ut et varsel 19. juni.
Finanstilsynets foreløpige vurdering var på det tidspunktet at North Private Equity utøvde konsesjonspliktig forvaltning av alternative investeringsfond uten å ha de nødvendige tillatelsene på plass.
Det skjedde etter at Finanstilsynet hadde tatt kontakt med selskapet 9. januar i år med en anmodning om at North Private Equity redegjorde for virksomhetens art.
Etter å ha bedt om en rekke utsettelser ble redegjørelsen til slutt mottatt av Finanstilsynet 22. april.
Ifølge selskapets redegjørelse er North Private Equity å anse som et «rådgivnings- og konsulentselskap som fremfor å selge og fakturere for slike tjenester, heller investerer i de selskapene der man kan tilføre merverdi».
Konklusjonen fra Finanstilsynet er imidlertid at virksomheten i prinsippet ikke skiller seg nevneverdig fra andre private equity-fond, og oppfyller dermed vilkårene for å kunne defineres som et alternativt investeringsfond.
«Det er Finanstilsynets konklusjon at North Private Equity AS er å anse som et alternativt investeringsfond og at det er drevet forvaltning og markedsføring av alternative investeringsfond uten nødvendige tillatelser etter AIF-loven §§ 2-2 og 7-1. På denne bakgrunn og i medhold av finanstilsynsloven § 4a pålegges North Private Equity AS umiddelbart å stanse den ulovlige virksomheten», skriver Finanstilsynet.
North Private Equity har tre uker på å eventuelt klage på vedtaket.
North Private Equitys årsrapport for 2023 viser at Rune Nilssons heleide selskap, North Assets, var majoritetseier i North Private Equity ved inngangen til 2024, med en eieranedel på 50,9 prosent. Jan Mikael Westerfjell og Kjetil Myrvold eide rett under 17 prosent, mens resten var plassert på en stor mengde småaksjonærer.
Rune Nilsson sto som styreleder i North Private Equity frem til 5. juni 2024, da han fratrådte. Han er ikke erstattet. Nilsson skriver i en melding til Finansavisen at han har solgt seg ut av selskapet.
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