[bookmark: _Hlk80023716]Tematiske satsinger i utlysning med frist 15. september 2025 kl. 12:00 
Det legges til rette for søknad på 8 ulike tematiske innretninger: 
· Utredning av større mengder overskuddsenergi – utredningsstøtte

· Utredning av nærvarmeanlegg – utredningsstøtte

· Utredning av fleksibilitets- og effektavlastningsløsninger for enkeltstående virksomheter og for næringsparker 
· Støtte til utredning for elektrisk drevne prosesser i industri og anlegg eller for en etablert næringspark

· NY: Utredning av energieffektiv utfasing av større mengder fossile brensler 
· Støtte til utredning av energieffektiv utfasing av større mengder fossile brensler. Det er mulig å søke om støtte på opp til 2 MNOK med varighet av prosjektene på opptil ett år.

· Utnyttelse av overskuddsenergi
· Støtte til investering i tiltak for å gjenvinne overskuddsenergi fra produksjonsprosessen til intern eller ekstern bruk

· [bookmark: _Hlk151388876][bookmark: _Hlk162961498]Fornybar energiproduksjon på fôrflåter – der flåten allerede har batteripakke
·  Støtte til investering i løsning for lokal fornybar energiproduksjon som skal levere strøm til fôrflåte der fôrflåten allerede har etablert en batteriløsning

· Fornybar energiproduksjon på fôrflåter – der flåten ikke har batteripakke fra før
·  Støtte til investering i løsning for lokal fornybar energiproduksjon som skal levere strøm til fôrflåte der fôrflåten ikke har batteriløsning fra før

· Utskifting av ineffektive motorer
· Støtte til investering i nye, effektive, frekvensstyrte motorer som erstatning for eldre ineffektive motorer på 10 kW eller mer (maks støtte vil utgjøre 3 MNOK)

Målsettingen er at det på dette støtteprogrammet skal kunne gjennomføres effektiv saksbehandling og uten å etterspørre utfyllende informasjon fra søker. Mangelfullt utfylte søknader vil derfor avvises. 
For utfylling av søknaden anbefales det å benytte seg av Enovas veiledere for utfylling (investeringsstøtte, utredningsstøtte) slik at dere sikrer at dere svarer ut all informasjon som er nødvendig for å behandle søknaden. 
NB: For prosjekter med omsøkt støtte over 3 millioner kroner må det legges ved en prosjektbeskrivelse i tråd med Enovas mal for prosjektbeskrivelse for dette programmet. Tekstboksene kan da svares ut ved å henvise til prosjektbeskrivelsen. For prosjekter med omsøkt støtte 3 MNOK eller lavere må tekstboksene benyttes godt til å beskrive eksisterende løsning, hva det skal investeres i (inkludert spesifisering av kostnadene fordelt på enkeltposter), og hvilke resultater som skal oppnås i fremtidige klima- og energiresultater. NB: Vi tar ikke mot vedlegg med ytterligere opplysninger for disse mindre prosjektene, hvis vi ikke spesifikt spør etter det på et tema.

Tema 1: Utredning av større mengder overskuddsenergi (forutsetning å se på akkumulerings-løsninger). Bedriftens totale energibruk må minst være 5 GWh - utredningsstøtte
Mange produksjonsbedrifter har betydelige mengder overskuddsvarme som de i dag ikke utnytter og som riktig håndtert kan gi betydelige reduserte klimagassutslipp eller energigevinster, men så kommer de ikke videre fordi kunnskapsgrunnlaget ikke er godt nok.  
Enova ønsker her søknader fra aktører som har minst 5 GWh i årlig energibruk – og som har større mengder overskuddsenergi fra produksjonen som kunne vært utnyttet til et klima- eller energiformål. Utredningen skal inkludere kostnadsgrunnlaget, konsekvenser og gevinstene for den tenkte løsningen. Det er en forutsetning for å kunne få støtte, at det også utredes mulige akkumuleringsløsninger. 
Støtte kan ikke gis til prosjekter som gjennomføres på grunn av eller i påvente av kommuniserte lovpålegg. 
Generelt for utredningsstøtte: Dersom virksomheten planlegger å investere i et klima- eller energiprosjekt og har behov for å utrede kostnadsgrunnlaget, konsekvenser og gevinstene før en investeringsbeslutning kan tas, er det mulig å søke støtte til å gjennomføre nødvendig utredning.  
Støtten gis til utredninger og dokumentasjon av konkrete og identifiserte investeringsprosjekt (ikke mulighetsstudier) for utnyttelse av overskuddsenergien. Prosjektene som utredes må være knyttet til energi-, effekt- og/eller klimagassintensive aktiviteter i industrien, og ha en ambisjon om et klima- eller energiresultat for et framtidig investeringsprosjekt som tilsvarer minst 75 000 kg CO2-ekv/år, minst 250 000 kWh/år, eller et vesentlig redusert behov for effektuttak. Nødvendig instrumentering (loggere, målere) for å kunne gjennomføre utredningen kan inngå i kostnadene, men utgjøre maks 20 % av disse. 
Utredningen skal gi tilstrekkelig grunnlag for å kunne foreta en investeringsbeslutning hos søker. Det skal utredes prosjekter innen teknologier som er tilgjengelige i markedet, og som kan knyttes opp mot en eksisterende produksjon. Det åpnes for å søke støtte til å utrede tiltak som ikke nødvendigvis finner plass innenfor de til enhver tid annonserte tematiske satsinger hos Enova.   
Støtten kan utgjøre inntil 50 % av godkjente dokumenterte merkostnader[endnoteRef:2], og er oppad begrenset til 500 000 kroner. Vi gjør oppmerksom på at prosjektene vil rangeres opp mot hverandre internt sett i forhold til hva de vil utløse. [2:  For utredninger av klima- eller energitiltak vil ofte hele kostnaden være en merkostnad, siden en utredning er noe man gjør i tillegg til andre planlagte driftsaktiviteter og ordinære utredninger.] 


Tema 2: Utredning av nærvarmeanlegg - utredningsstøtte
Enova ønsker å stimulere til økt bruk av fellesløsninger for varme. For de som vurderer å etablere en energisentral basert på fornybar energi, og som har muligheten til å levere varme til nærliggende virksomheter, gis det nå muligheten til å få støtte til utredning. Dersom virksomheten planlegger å investere i et nærvarmeanlegg, er det gjerne behov for å utrede kostnadsgrunnlaget, konsekvenser og gevinstene før en investeringsbeslutning kan tas.  
Støtten gis til å utrede en nyetablering av energisentral, der en har mulighet til å tilknytte flere ulike aktører gjennom et mindre distribusjonsnett, innenfor et avgrenset geografisk område.
Anleggets størrelse for å avlaste elektrisk effektuttak skal dokumenteres. 
Hvis det viser seg at tilgjengelig varmeproduksjon etter en utredning vil kunne bli noe større enn 3 MW, og en ønsker å gå videre til en investeringsbeslutning, henvises det til vårt program for fjernvarme. Anlegg under 3 MW kan søke investeringsstøtte gjennom varmesentralprogrammet. 
Her gis ikke støtte til å utrede intern bruk, men til nytte for eksterne aktører.  
Fjernvarmeaktører, som ønsker å utrede utvidelse med tilknytning til allerede eksisterende fjernvarmenett, er ikke kvalifisert til å søke på dette temaet.
Sentralen kan være basert på bioenergi (flis, briketter, pellets), varmepumpe væske-vann, solfangeranlegg, spillvarme, eller en kombinasjon av disse. Energisentralen må m.a.o. være basert på fornybare energikilder til produksjonsformål og/eller bygningsoppvarming/kjøling til nærliggende virksomheter.  
Vi ser slike prosjekter som gunstig for å kunne avlaste energisystemet. 
Aktører som kvalifiserer til Innovasjon Norge (IN) sine tilbud for fornybar energi i landbruket, herunder bioenergibaserte anlegg for varmesalg, henvises til IN - og faller da utenfor målgruppen for denne tematiske satsningen.  
Støtten gis til utredning og dokumentasjon for et fremtidig investeringsprosjekt, inkl. forretningsmodell for varmesalg og drift av energisentralen. Denne må komme klart frem i sluttrapporten. Prosjektene som utredes må være knyttet til energi-, effekt- og/eller klimagassintensive aktiviteter i industrien, og ha en ambisjon om et energiresultat for et framtidig investeringsprosjekt som tilsvarer minst 75 000 kg CO2-ekv/år, minst 250 000 kWh/år, eller et vesentlig redusert behov for effektuttak. Gjør også rede for eventuelle reduserte klimagassutslipp. 
Utredningen skal gi tilstrekkelig grunnlag for å kunne foreta en investeringsbeslutning hos søker.    
Støtten kan utgjøre inntil 50 % av godkjente dokumenterte merkostnader1, og er oppad begrenset til 500 000 kroner. Vi gjør oppmerksom på at prosjektene vil rangeres opp mot hverandre internt sett i forhold til hva de vil utløse. 

Tema 3: Utredning av fleksibilitets- og effektavlastningsløsninger for elektrisk drevne prosesser i industri og anlegg inkl. næringsparker- utredningsstøtte 
Mange sitter med ideer til gode forbedringsprosjekter som de forventer vil kunne gi fleksibilitet, betydelige reduserte klimagassutslipp eller energigevinster, men kommer ikke videre fordi kunnskapsgrunnlaget ikke er godt nok. 
Støtten gis på denne utlysingen til virksomheter, selvstendige eller til en eksisterende næringspark, som enten har eksisterende elektriske løsninger, eller vurderer å konvertere til elektrisk løsning (bort fra fossile varmeprosesser) som kan påvirke kapasitet i nettet. Utredningen skal inkludere kostnadsgrunnlaget, konsekvenser og gevinstene for den tenkte løsningen som kan utløse økt fleksibilitet innad i bedriften/næringsparken, men også utad med nettleverandør/-eier. Netteiers involvering må beskrives i utredningen. 
Her ser vi etter helhetlige systemløsninger som også vil bidra til avlastning av det eksisterende nettet. Prosjektene som utredes må være knyttet til energi-, effekt- og/eller klimagassintensive aktiviteter i industrien, og ha en ambisjon om et effektresultat for et framtidig investeringsprosjekt som tilsvarer minst 100 kW. Synergieffekter til nabovirksomheter må utredes og synliggjøres for næringsparker, og teller positivt i vår vurdering om dere er kun en enkeltstående virksomhet. Løsninger som gjør det mulig å utnytte prisvariasjoner må inngå.
Temaet dekker ikke utredning av overskuddsenergi-utnyttelse. For dette henvises det til generelle utredningsutlysinger som dekkes på andre søknadsfrister. Det dekker heller ikke utredning av solcelleprosjekter.
Utredningen skal gi tilstrekkelig grunnlag for å kunne foreta en investeringsbeslutning hos søker, og de involverte virksomhetene i en næringspark. Det skal utredes prosjekter innen teknologier som er tilgjengelige i markedet, og som kan knyttes opp mot eksisterende produksjon. For næringsparker åpnes det for å kunne utrede dette på et tidlig stadium, slik at parken er mer bevisste på hvilke typer ny næringsvirksomhet som det bør legges til rette for, i samspill med andre. 
Det åpnes for å søke støtte til å utrede tiltak som ikke nødvendigvis finner plass innenfor de til enhver tid annonserte tematiske satsinger hos Enova. 
Dersom det er flere selskap (et konsortium) som skal søke støtte til et felles prosjekt, skal ett selskap være ansvarlig for søknaden og kontraktsinngåelsen med Enova, og som representerer de øvrige selskapene bak søknaden. Alle selskapene som deltar i konsortiet, må være registrert i enhetsregisteret i Brønnøysund og oppfylle alle krav for å kunne motta statsstøtte.
Støtten kan utgjøre inntil 50 % av godkjente dokumenterte merkostnader1, og er oppad begrenset til 500 000 kroner.

Tema 4: Utredning av energieffektiv utfasing av større mengder fossile brensler - utredningsstøtte
Industriens energibruk er i stor grad knyttet til ulike varmeprosesser. Stasjonær forbrenning av fossile brensler til varmeformål fører til store klimagassutslipp. Enova vil nå tilby støtte til utredning av energieffektiv utfasing av større mengder fossile brensler. Det er mulig å søke om støtte på opp til            2 MNOK med varighet av prosjektene på opptil ett år.
Støtten gis til utredninger og dokumentasjon av konkrete og identifiserte investeringsprosjekt (ikke mulighetsstudier) for at fossile brensler kan fases ut og utnyttelsen av overskuddsenergien får sin velfortjente plass i industriens energisystemer. 
Utredningen må være knyttet til et prosjekt som skal kvalifisere til støtteprogrammet «Store klima- og energisatsinger i industrien» se https://www.enova.no/bedrift/industri-og-anlegg/store-klima--og-energisatsinger-i-industrien/
Enova gir utredningsstøtte til prosjekter som skal:
· Utnytte overskuddsenergi til varmeformål internt eller eksternt
· Utnytte overskuddsenergi til kraftproduksjon
· Konvertere fossile brensel til fast biobrensel 
· Utfase fossile brensler på en energieffektiv måte
· 
Støtten kan utgjøre inntil 50 % av godkjente dokumenterte merkostnader[footnoteRef:2], og er oppad begrenset til 2 000 000 kroner. Vi gjør oppmerksom på at prosjektene vil rangeres opp mot hverandre internt sett i forhold til hva de vil utløse. [2:  For utredninger av klima- eller energitiltak vil ofte hele kostnaden være en merkostnad, siden en utredning er noe man gjør i tillegg til andre planlagte driftsaktiviteter og ordinære utredninger.] 

Støtte kan ikke gis til utredningsprosjekter som gjennomføres for å oppfylle lovpålagte krav (f.eks. «Forskrift om kost-nytteanalyse av mulighetene for å utnytte overskuddsvarme»)
[bookmark: _Hlk162961270]
Tema 5: Utnyttelse av overskuddsenergi – investeringsstøtte
Industrien har mange varmestrømmer som kan utnyttes til varme- eller kraftformål, men som i dag går til spille. Enova ønsker å stimulere til økt utnyttelse av overskuddsenergi, med hovedvekt på økt utbredelse av teknologi og løsninger som har overføringsverdi utenfor den enkelte bedrift, og teknologi som har potensiale til å kunne etablere seg i markedet uten støtte på sikt. Gjennom dette temaet kan det søkes investeringsstøtte til å gjennomføre denne type tiltak.
Overskuddsenergi-ressursen må være direkte knyttet til industriprosessen og avtrekk eller avløp fra denne. Generell gjenvinning med varmepumpe fra ventilasjonsluft i produksjonshall eller lignende, faller ikke inn under dette temaet. 
Vi er åpne for alle former for energigjenvinning som innebærer at overskuddsvarme som ellers går til spille kan utnyttes til oppvarmingsformål i virksomheten – det være seg til prosess eller romoppvarming. Vi åpner for at overskuddsvarme kan leveres til nærliggende virksomheter (minst 3). Forretningscase og hvem som vil ha ansvar for drift og vedlikehold av de eksterne delene må da beskrives. Omsøkte kostnader må belastes søker.
Dette temaet kan søkes også dersom prosjektet medfører reduksjon av kvotepliktige utslipp eller utløsing av frikvoter (inntekter fra kvotebesparelser skal da inntektsføres i prosjektets kontantstrøm).

Enova gir ekstra bonus i rangeringskriteriene til:  
· varmepumper som benytter spillvarme som innsatsfaktor for å levere høytemperaturvarme (>80 °C). Oppgi installert effekt
· prosjekter som benytter naturlige arbeidsmedier (f.eks. CO2 eller NH3) vil bli særlig prioritert
· kraftproduksjon fra overskuddsenergikilder ned mot 60-70 °C 
· prosessintegrasjon eller annen utnyttelse av varme inn i en produksjonsprosess 
· at energien som gjenvinnes i hovedsak (mer enn 60 %) føres tilbake i prosessen, kun i begrenset grad til bygningsoppvarming 
· deling av overskuddsvarme som gir økt energifleksibilitet og reduserte effektuttak 
· gode akkumuleringsløsninger (minimum volum over 500 liter per akkumulator)
Prosjekter med store investeringer i infrastruktur henvises til program for fjernvarme. Særlig innovative prosjekter kan søke programmet Industri 2050. 
Prosjekter som har behov for mer enn 10 millioner kroner i støtte henvises til programmet Store klima- og energisatsinger i industrien.

[bookmark: _Hlk80023617]Tema 6: Fornybar energiproduksjon på fôrflåter – der fôrflåten allerede har batteripakke
For havbruksnæringen er store klimagassutslipp knyttet til dieselaggregater som produserer strøm for fôrflåtene og til dieseldrevne driftsfartøy. Elektrifisering av havbruksnæringen gjennom landstrøm og batterier er det tiltaket som vil gi de største kuttene i direkte klimagassutslipp fra oppdrettslokalitetene, og noe Enova har gitt støtte til frem til utgangen av 2023. Nå ønsker Enova å stimulere til ytterligere reduksjon eller erstatning av fossil energibruk i havbruk, ved å integrere lokal fornybar kraftproduksjon.
Enova inviterer på dette temaet til søknader på løsninger for lokal fornybar energiproduksjon som skal levere strøm til fôrflåte der fôrflåten allerede har etablert en batteriløsning, med eller uten landstrøm.  
Tiltak som vil kunne utløse støtte er anlegg for solceller, vindmølleteknologi, bølgekraft – eller en kombinasjon av disse.
Vi vil i rangeringen gi ekstra bonus for gode, innovative styringsløsninger. For anlegg med landstrøm vil løsninger for å utnytte fleksibilitet i nettet gi bonus i rangeringen (mellom prosjektene på dette temaet).
Husk å oppgi dagens forbruk av fossilt brensel, og/eller elektrisk kraft i beskrivelsen av prosjektet (i liter, m3 eller kWh).  
[bookmark: _Hlk163551287]NB: bytte fra fossilt til biodiesel i aggregat kvalifiserer ikke i dette programmet.

Tema 7: Fornybar energiproduksjon på fôrflåter – der fôrflåten ikke har batteripakke fra før
For havbruksnæringen er store klimagassutslipp knyttet til dieselaggregater som produserer strøm for fôrflåtene og til dieseldrevne driftsfartøy. Elektrifisering av havbruksnæringen gjennom landstrøm og batterier er det tiltaket som vil gi de største kuttene i direkte klimagassutslipp fra oppdrettslokalitetene, og noe Enova har gitt støtte til frem til utgangen av 2023. Nå ønsker Enova å stimulere til ytterligere reduksjon eller erstatning av fossil energibruk i havbruk, 
Enova inviterer på dette temaet til søknader på løsninger for lokal fornybar energiproduksjon som skal levere strøm til fôrflåte der fôrflåten ikke har etablert en batteriløsning eller kun har landstrøm fra før. Dette for å skille disse prosjektene fra å konkurrere (på kostnadseffektivitet) med prosjekter som omsøkes under tema 5. 
Tiltak som vil utløse støtte er anlegg for solceller, vindmølleteknologi, bølgekraft - samt batteripakke med styring. 
Vi vil i rangeringen gi ekstra bonus for gode, innovative styringsløsninger. For anlegg med landstrøm vil løsninger for å utnytte fleksibilitet i nettet gi bonus i rangeringen (mellom prosjektene på dette temaet).
Husk å oppgi dagens forbruk av fossilt brensel og/eller elektrisk kraft, i beskrivelsen av prosjektet (i liter, m3   eller kWh).  
NB: bytte fra fossilt til biodiesel i aggregat kvalifiserer ikke i dette programmet.

Tema 8: Utskifting av ineffektive motorer
Eldre elektriske motorer har et unødvendig stort forbruk av energi, mye pga. dårlig eller manglende muligheter for styring og regulering. Elektromotorer finnes typisk i kompressorer, vifter og pumper, men også i materialehåndteringsutstyr og annet generelt maskineri.  De er ofte overdimensjonerte.  Enova ønsker nå å gi ulike industrivirksomheter muligheten til å investere i nye elektriske motordrevne systemer (EMDS) i sin prosess, der disse er utstyrt med dagens moderne frekvensstyring og reguleringsmuligheter. Det er allment akseptert at effektivitetsforbedringen og de påfølgende energibesparelsene i EMDS kun kan oppnås med et integrert system bestående av godt tilpassede og høyeffektive enkeltkomponenter som drives i henhold til nødvendig belastning på en effektiv måte. 
Krav til nye motorer på dette temaet:
- Minimum IE4-standard
- For IE5-motorer, samt for innovative styringsløsninger, vil en kunne få særskilt bonus (som kan slå ut i rangeringen mellom prosjektene på dette temaet)
- I de tilfeller der det er motorer av nyere dato som vurderes skiftet ut, dvs. nyere enn 10 år siden installering, kan vi godta hele kostnaden med motoren. For motorer som er mer enn 10 år gamle, er det merkostnaden mellom IE2 og den valgte løsningen som kan legges til grunn som merkostnad. Alder må kunne dokumenteres. 
De ulike standardene for motorklassifisering finnes i https://www.iec.ch/government-regulators/electric-motors
Kun løsninger med effektregulering støttes, og i søknaden må det redegjøres for hvordan dette ivaretas.
Minimumskravene for redusert energibruk gitt i programkriteriene for støtteprogrammet må kunne oppfylles (minst 50 000 kWh spart per år per prosjekt). En kan samle flere motorer i ett prosjekt. 
NB: maks støtte på dette temaet vil utgjøre 3 mill. kroner.


