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BEKREFTELSE PÅ KREDITTRAMME FOR UTSTEDELSE AV PÅKRAVSGARANTI
Vi viser til utlysningen av Enova SF ("Enova") sitt støtteprogram «Bunkringsanlegg for ammoniakk» ("Støtteprogrammet").
[Navn på søker] har til hensikt å sende inn søknad om finansiering under Støtteprogrammet.
Det er et vilkår for deltakelse i Støtteprogrammet at en bank stiller en påkravsgaranti på vegne av Søker, substansielt i samsvar med formatet i Vedlegg [Påkravsgaranti].
På forespørsel fra Søker utsteder underskrevne, [navn og adresse på banken eller finansinstitusjonen] ("Banken"), denne bekreftelsen til Enova for oppfyllelse av vilkårene i Støtteprogrammet. 
Vi bekrefter at: Søkeren er kunde hos Banken og vil kunne få godkjent tilsagn om finansieringsramme hos Banken som tillater utstedelse av Påkravsgaranti  (definert i vedlegget «..påkravsgaranti») pålydende [sett inn beløp i tall og med ord] (med tillegg av forsinkelsesrente) som sikkerhet for betaling av konvensjonalbot i henhold til forpliktelseserklæring, pålydende samme beløp.  
Garantien vil være en ubetinget, ugjenkallelig og uavhengig påkravsgaranti til fordel for Enova. 
Garantien vil bli utstedt innen 3 måneder fra når [Søker] mottar tilskuddsbrevet. Garantien vil være gyldig til 25 måneder etter [Søker] mottar tilskuddsbrevet. 
Hvis søknaden innstilles til å gi støtte, vil denne bekreftelsen på kredittramme utløpe på datoen for signering av tilsagnsbrevet fra Enova. Hvis søknaden blir avslått eller avvist, utløper denne bekreftelsen på kredittramme på datoen søkeren mottar det endelige avvisnings- eller avslagsbrevet.
[Banken] vil gi garantien under forutsetning av at kredittgodkjenning blir gitt etter en vurdering av Søkerens kredittverdighet på tidspunktet for garantiforespørselen.
[Banken bekrefter at den har kredittrating tilsvarende minst A- (S&P / Fitch) eller A3 (Moody's).]


[sted], på [dato]

[Signatur]
[Funksjon i banken/finansinstitusjonen]
[Dato, år]
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