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نصائح لتخطيط ميزانية البرنامج
الميزانية تخبر الممول كثيرًا عن إمكانية نجاح البرنامج. الميزانيات الدقيقة ، وجيدة التوقيت ، والمفصلة، تظهر قدرة برنامجك على تحقيق أهدافه. كما توضح الميزانيات لمديري البرامج حجم الموارد المتوفرة لديهم، والتوقيت الاستراتيجي لتنفيذ مبادرات البرنامج. فيما يلي بعض النصائح حول تخطيط الميزانية:

· راجع المتطلبات المالية للممول لضمان فهم واضح لحجم الميزانية والمتطلبات والجدول الزمني والقالب (النموذج الذي يريد الممول استخدامه).
· ضع جدولًا زمنيًا واضحًا للبرنامج لضمان توافق الميزانية مع باقي أنشطة البرنامج.
· إذا كان لدى المانح أو الممول نموذج ميزانية ، فاستخدمه وقم بتعبئته بدقة وبشكل كامل. إذا لم يكن هناك نموذج ، فاستخدم جدول بيانات مثل Microsoft Excel أو Google Sheets. تسمح هذه الأنظمة للمستخدم بإنشاء صيغ لتجنب أخطاء الحساب. 
· إذا لم يكن هناك نموذج ، فقم بإنشاء ميزانية نشاط أولاً ثم انتقل إلى الميزانية التفصيلية ، إذا كان هذا هو النموذج المفضل للممول.
· ميزانيات الأنشطة تقسم البرنامج إلى مجموعات أصغر من الأنشطة. هذا النوع من الميزانية خطي و منطقي، مما يقلل من احتمالية نسيان شيء ما، لأنها تتيح الفرصة لتصور كل شيء يتعلق بالبرامج. يمكن أن تكون أداة فعالة لتقديم دليل عند طلب الميزانية ، مع إظهار قيمة العناصر. الخطورة هي أن هذا التنسيق يمكن أن يصبح معقدًا إذا كان هناك الكثير من الأنشطة. إذا لم يتم التخطيط للأنشطة بشكل جيد ، أو لم يتم تحديدها ، فقد يؤدي ذلك إلى تكاليف غير متوقعة. 
· تضع الميزانيات التفصيلية كل نوع من المصروفات تحت نفس البند (تكاليف الإدارة ، وتنمية القدرات ، والموارد البشرية). وتكون الفائدة الأساسية أن الصورة العامة لتكاليف البرنامج يمكن رؤيتها وفهمها بسرعة. قد تستغرق وقتًا أطول في الإعداد ويمكن أن تشعر بأنها غير منطقية ويصعب تخيلها. ويكمن الخطر في إمكانية فقدان العناصر أو تكرارها ، ويتطلب ذلك شخصًا يتمتع بفهم قوي لأنشطة البرنامج لمراجعتها. 
· يجب اعتبار الميزانيات التي تراعي الفئات العمرية وذوي الإعاقة والجنس (الذكور والإناث) كوسيلة إثبات للممولين أنك على دراية باحتياجات هذه الفئات. 
· إذا كانت عملة الممول والعملة المستخدمة للبرنامج مختلفة ، فتأكد من احتساب أسعار الصرف. 
· إذا كانت أسعار تبديل العملة مطلوبة ، فاستخدم نفس الموقع أو التطبيق في كل مرة وسجل تاريخ وسعر الصرف. 
· تجنب احتساب نسبة مئوية إجمالية على الميزانية النهائية للمصروفات العامة (النثريات). إنها طريقة غير دقيقة لحساب مثل هذه الحالات الطارئة ولا يحب المانحون رؤية نسبة مئوية من الميزانية لا يمكن مراقبتها أو تبريرها. إذا لزم الأمر ،قم بحساب مبالغ لحالات الطوارئ للبنود أو الأنشطة بشكل منفصل. 
· تجنب "التخمين" عند تحديد تكلفة كل عنصر أو نشاط. خذ وقتًا لإجراء بحث شامل عن التكاليف وتقديم أرقام دقيقة. يساعد هذا في تجنب التناقضات في الميزانية وتفادي الإنفاق الزائد على البرنامج. 
· إذا لم تكن هناك متطلبات محددة ، ففكر فيما إذا كانت نسبة تكاليف الدعم (التكاليف التشغيلية الإجمالية ، غير المرتبطة مباشرة ببرنامج واحد) إلى تكاليف المشروع معقولة. (على سبيل المثال ، "جيدة" إذا كانت أقل من 10٪ ، "يجب التحقق" إذا كانت بين 10٪ و 20٪ ، و"يجب المساءلة" إذا كانت> 20٪).
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