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Mensaje Clave: Los buenos hábitos de saneamiento evitan la propagación de microbios.

Posibles Preguntas:
· ¿Tiene una letrina?
· Si es así, ¿es una letrina comunal o es de uso familiar?  
· ¿Para qué usa su letrina?
· ¿Usted o su comunidad practica alguna de estas actividades?

Contenido:
Este afiche ilustra las diferentes formas de evitar las enfermedades mediante la práctica de buenos hábitos de saneamiento.

Una letrina con buen mantenimiento no atraerá moscas y evitará que las heces humanas contaminen nuestros alimentos y sistemas de agua.

Las aguas residuales pueden eliminarse en una fosa de drenaje.  Una fosa de drenaje es un agujero en el suelo que se llena con grava donde el agua puede impregnarse de forma segura.  El agua estancada es peligrosa debido a que allí se reproducen mosquitos.  Los mosquitos propagan enfermedades como la malaria y el dengue.  Podemos detener estas enfermedades mediante la construcción y uso de fosas de drenaje.

Es muy importante que protejamos nuestras fuentes de agua de las heces de animales.  Si usamos un pozo para nuestra agua, es mejor construir un cerco alrededor de éste para mantener alejados los animales.  Para evitar que se formen charcos de agua alrededor del pozo, desvíe el agua que se derrame del pozo, bomba o punto de agua.  Las aguas residuales del pozo, bomba o punto de agua pueden usarse para regar un jardín pequeño o desviarse a una fosa de drenaje.  

Los animales pueden contaminar los alimentos que cultivamos en jardines si no colocamos un cerco para mantenerlos alejados.  Construya un cerco alrededor del jardín para proteger las frutas y verduras.

Enterrar la basura que genera la familia es una buena forma de mantener un hogar y un recinto limpios.  Podemos ayudar a evitar que las moscas se sientan atraídas hacia nuestra basura y depositen sus huevos allí.

Verificar que se haya comprendido lo siguiente:
· ¿Cómo podemos detener la propagación de microbios a través del saneamiento?
· ¿Cuáles son algunos buenos hábitos de saneamiento?
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