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Mensaje Clave: Use una letrina y cercos para detener la propagación de microbios de las heces.

Posibles Preguntas:
· ¿De dónde provienen los microbios?
· ¿Cómo pueden las letrinas detener la propagación de microbios?
· ¿Cómo pueden los cercos detener la propagación de microbios?

Contenido:
Este afiche muestra cómo detener la propagación de microbios de las heces.  La propagación de microbios puede detenerse si las heces se eliminan de forma adecuada.

La defecación al aire libre es una oportunidad para que las heces y microbios se propaguen y contaminen a otras personas.  La mejor forma de evitar esto es usar un sistema de saneamiento o letrina bien diseñado, construido y mantenido.  Una buena letrina evitará que las moscas propaguen microbios a nuestros alimentos.  Las letrinas evitan que las heces lleguen a los campos y se propaguen.

Una buena letrina protegerá también las fuentes de agua que estamos usando para beber.  Si los microbios no contaminan el agua, ésta será mucho más segura de usar.

También es importante proteger nuestras fuentes de alimentos de las heces de animales.  Si los microbios no contaminan nuestros alimentos, éstos serán mucho más seguros de consumir.  Los animales pueden contaminar los alimentos que cultivamos en jardines si no colocamos un cerco para mantenerlos alejados.  Haga un cerco alrededor del jardín para proteger las frutas y verduras.

Verificar que se haya comprendido lo siguiente:
· ¿Por qué debemos tener una letrina?
· ¿Qué evita una letrina?
· ¿Por qué necesitamos mantener a nuestros animales alejados de nuestros jardines?
· ¿Qué evita un cerco?
· ¿De qué manera las heces se propagan desde el campo para hacer que nos enfermemos?
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