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Contexto
El presente documento establece una variedad de estrategias para la defensa y participación del Comité de Coordinación Internacional (ICC) de Instituciones Nacionales en el sexagésimo período de sesiones de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer (CSW 60) de las Naciones Unidas que se llevará a cabo en Nueva York, del 14 al 24 de marzo de 2016.   
En diciembre de 2015, el ICC le solicitó al Foro de las Instituciones Nacionales de Derechos Humanos de Asia-Pacífico (APF) que coordine los esfuerzos del ICC en la CSW para hacer una campaña en favor de las medidas que formalizarán en mejor instancia la participación de la NHRI en la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer (CSW), análoga al Consejo de Derechos Humanos de la ONU.   
El APF asumió esta función previamente en el período comprendido entre 2009 y 2013. El foro financiará los costos totales para que su directora adjunta, Pip Dargan, coordine esta defensa en el período previo a la CSW 60 y a lo largo de su duración. El APF trabajará en cooperación con los representantes del ICC, sus dirigentes y otras redes regionales de la NHRI y NHRI individuales en esta defensa. El APF también está trabajando en estrecha colaboración con una ONG muy efectiva y de gran apoyo, el Servicio Internacional para los Derechos Humanos (ISHR) y con varios estados. Es posible encontrar información acerca de trabajos previos en esta área en: http://www.asiapacificforum.net/support/international-regional-advocacy/united-nations/csw/ (en inglés).
Las NHRI procuran obtener derechos de participación independiente en la CSW que concuerden con los que poseen actualmente en el Consejo de Derechos Humanos de la ONU. 
Las NHRI proporcionan una conexión importante para cerrar la brecha de implementación crítica: son mecanismos para la aplicación nacional de estándares internacionales, con un entendimiento pleno del contexto local; y son socios legítimos y leales para informar a los organismos internacionales acerca de la situación en materia de derechos humanos en el lugar. Las NHRI deben desempeñar un papel fundamental en la promoción y la protección de los derechos humanos de mujeres y niñas a nivel nacional e internacional 
La CSW ha reconocido anteriormente la función y las contribuciones de las NHRI en sus Conclusiones convenidas de 2009, 2011, 2013 2014 y 2015. Especialmente en 2013, la CSW reconoció la importante contribución de la NHRI para la eliminación de la discriminación y la violencia en contra de mujeres y niñas, y las NHRI fueron reconocidas como instituciones que buscan abordar y cambiar actitudes, comportamientos y prácticas que perpetúan y condenan los estereotipos de género y todas las formas de discriminación y violencia en contra de mujeres y niñas. 
Si bien se expresó el apoyo por el trabajo de las NHRI, aún no se estableció la contribución única e independiente en los procedimientos de la CSW.  
Sin embargo, en un avance importante del año pasado, la Resolución de la Asamblea General sobre las Instituciones nacionales de derechos humanos (NHRI) (A/RES/70/163) reconoció la importancia de extender la participación de las NHRI en los procesos de la ONU, incluida la CSW. La Asamblea General adoptó esta resolución por consenso en diciembre de 2015. El párrafo 16 de la resolución de la AG es particularmente relevante al establecer lo siguiente:
16. Alienta a todos los procesos y mecanismos relevantes de las Naciones Unidas, de acuerdo con sus mandatos respectivos, inclusive la Comisión sobre el Estatus de la Mujer, la Conferencia de los Estados Partes en la Convención sobre los derechos de las personas con discapacidad, el Grupo de Trabajo de composición abierta sobre el envejecimiento y la Agenda 2030 para el Desarrollo sostenible, inclusive el foro político de alto nivel, para mejorar más la participación de instituciones nacionales de derechos humanos en cumplimiento con los Principios de París y tener en cuenta su contribución en estos procesos y mecanismos de las Naciones Unidas, considerando las disposiciones relevantes que se ocupan de la participación contenida en la resolución 60/251 de la Asamblea General del 15 de marzo de 2006, las resoluciones del Consejo de Derechos Humanos (HRC) 5/1, 5/2 y 16/21 y la resolución de la Comisión sobre Derechos Humanos (CHR) 2005/74;
Para obtener más información sobre las resoluciones citadas arriba; AG 60/251, resoluciones 5/1, 5/2 y 16/21 del HRC y la resolución 2005/74 de la CHR consulte http://nhri.ohchr.org/EN/Pages/default.aspx o comuníquese con la Srta. Katharina Rose, representante del ICC, Ginebra, al correo electrónico k.rose.icc@gmail.com.
Arreglos de la participación actual para las NHRI de categoría A
Las NHRI participan oficialmente en los mecanismos y los organismos de la ONU en Ginebra al enviar información e informes paralelos a los organismos del tratado, enviar un informe de las partes interesadas a UPR, al reunirse con relatores especiales durante las visitas al país, así como al controlar y alentar la implementación de las recomendaciones de la ONU. 
En el Consejo de Derechos Humanos, las NHRI de categoría A tienen el derecho a tener un estado observador total, tener lugares separados de los gobiernos y las ONG acreditadas por ECOSOC, tener su propia insignia de NHRI, realizar declaraciones orales (en persona o en videos) al HRC sobre cualquier ítem de la agenda, realizar declaraciones por escrito (que no superen las 2000 palabras); enviar otros documentos (p. ej., informes de investigaciones, estudios, publicaciones); asistir a grupos de trabajo y consultas informales, organizar eventos paralelos y moverse libremente en el Palais des Nations de la ONU en Ginebra durante las sesiones del UNHRC. El HRC actualmente cuenta con la mejor práctica para la participación de las NHRI dentro del sistema de la ONU.
En la CSW en Nueva York, las NHRI no tienen los mismos arreglos que en el HRC. En la CSW, las NHRI solo pueden asistir a sus sesiones si sus gobiernos las invitan como parte de la delegación oficial o a través de organizaciones no gubernamentales acreditadas por ECOSOC. Ninguna de estas opciones (registrarse como parte del gobierno o una ONG) representa el estado único e independiente de las NHRI concebido por la ONU en sus numerosas resoluciones. 
Avance de la participación de la NHRI en la CSW
Teniendo en cuenta la resolución de la AG 2015 (A/RES/70/163), se alienta a la CSW a que considere la mejora de la participación de las NHRI en cumplimiento con los Principios de París para tener en cuenta su contribución futura para la Comisión. 
La CSW y su secretaría (ONU Mujeres) ahora tienen una oportunidad sin precedentes para considerar cómo se puede implementar la resolución A/RES/70/163 y qué procedimientos o medidas son necesarios para darle efecto a la participación mejorada de la NHRI en la CSW de manera continua, similar a lo realizado en el HRC desde 2007. La participación mejorada de la NHRI podría incluir lo siguiente:
· Insignia de identificación y registro independiente para participar en la CSW (distinto e independiente del registro del gobierno o las ONG).
· Prestigio para presentar declaraciones orales y por escrito.
· Prestigio para organizar eventos paralelos y complementarios.
· Lugares distintos e identificados en la cámara de la CSW.
· Estado observador para las negociaciones sobre las Conclusiones convenidas y las Resoluciones de la CSW. 
La experiencia ha demostrado que la participación de las NHRI de categoría A es posible dentro de los programas ajustados de las sesiones de la ONU. En el HRC, el tiempo es asignado entre diferentes partes interesadas y las NHRI individuales tienen un límite de 3 minutos. La participación de las NHRI en las sesiones del HRC ha demostrado ser posible de alcanzar y eficiente. Esta práctica existente proporciona una guía útil sobre cómo la participación de las NHRI podría ser similarmente mejorada dentro de la CSW.
Dichos derechos de participación para las NHRI de categoría A podrían proporcionarle a la CSW información y experiencia crucial, así como una oportunidad para fomentar los asociados nacionales importantes en la implementación de los estándares de derechos humanos internacionales para mujeres y niñas a nivel nacional.
¿Qué pueden hacer las NHRI para colaborar en materia de defensa en la CSW? 
Involucrarse con sus gobiernos en la capital y en Nueva York
Conclusiones convenidas de la CSW 60
Las Conclusiones convenidas son el resultado principal de la CSW de cada año. Las NHRI (ya sea que asistan a la CSW 60 o no) pueden involucrarse de manera constructiva con sus gobiernos respectivos (en particular, aquellos ministerios responsables de la CSW, como el departamento de relaciones exteriores, asuntos de la mujer u otro) para la inclusión del texto en las Conclusiones convenidas de este año que reconoce a las NHRI como mecanismos nacionales independientes que tienen el trabajo de promover y proteger los derechos de las mujeres y niñas, especialmente en relación con la violencia contra mujeres y niñas.
Las NHRI pueden recordarles a sus gobiernos el contenido en la A/RES/70/163 y hacerles notar lo establecido en el Párrafo 16. 
Texto propuesto para las Conclusiones convenidas de la CSW 60
Actualmente hay un "primer borrador" sobre las Conclusiones convenidas para la CSW 60 que está en circulación entre los estados. Ahora es el momento justo para alentar a su gobierno a que apoye la inclusión del párrafo propuesto a continuación. Este texto no se incluirá automáticamente y requerirá que los estados lo negocien en las Conclusiones convenidas. Con respecto a esto, las NHRI pueden alentar sólidamente a sus estados a que demuestren su respaldo o, por lo menos, que no se opongan.  
El siguiente párrafo es la propuesta del ICC para el texto que será negociado por los estados en las Conclusiones convenidas:
De acuerdo con la resolución A/RES/70/163 de la Asamblea General, además de la participación de las instituciones nacionales de derechos humanos en cumplimiento con los Principios de París y para tener en cuenta su contribución en la Comisión y su solicitud, la agencia de la CSW debe proponer para la sesión 2017 de la Comisión las medidas para lograr la participación mejorada de forma continua.
Se adjunta a este correo electrónico el primer borrador (en inglés, únicamente) e incluye sugerencias (resaltadas en amarillo) de parte del ICC que son útiles para que ejerza presión sobre su gobierno. Busca fundamentalmente un párrafo autónomo sobre la participación mejorada, pero también agrega la frase "donde existan las NHRI" en el texto de resolución del borrador, donde sea relevante.  
Asimismo, hay en circulación una resolución en borrador independiente con respecto al plan de trabajo plurianual de la CSW. El ICC también recomienda el texto en esta resolución. 
Estas resoluciones en borrador con los comentarios del ICC se adjuntan para su referencia. Sin embargo, tenga en cuenta que nos informaron que es poco probable que un párrafo autónomo sobre las NHRI se incorpore a la resolución del plan de trabajo plurianual, por lo que la prioridad es lograr incorporar el texto en las Conclusiones convenidas de la CSW. Esto no será una tarea sencilla. En un análisis de la cantidad, de 45 estados miembro en la CSW que apoyaban la resolución 2015 de la AG sobre las NHRI (A/RES/70/163), solo 17 lo hicieron, es decir solo el 37 % de los miembros de la CSW. Los miembros actuales de la CSW se incluyen en el Anexo 1. Consúltelo para ver si su gobierno es actualmente un miembro. 
El límite de tiempo en relación a las Conclusiones convenidas es el siguiente:
1. Mediados de febrero: el primer borrador estará en circulación para que los estados miembro realicen sus comentarios.
2. 11 de marzo: estará listo el documento con los comentarios de los estados miembro.
3. 14 de marzo: se presentará el documento.
4. 18 a 24 de marzo: consultas informales sobre las conclusiones convenidas.
5. 24 de marzo: se adoptarán las conclusiones convenidas.
Las NHRI pueden involucrarse con sus gobiernos en todo momento a través de este proceso.
Declaración de país.
Las NHRI (ya sea que asisten a la CSW 60 o no) pueden recomendarle enfáticamente a sus gobiernos a que realicen una declaración de país en la CSW 60, la cual reconozca el valor de la participación independiente de las NHRI en la CSW y requerir que propongan procedimientos de medidas para dar efecto a la participación mejorada de las NHR en la CSW de forma continua y que se actualice en su progreso en 2017. Si su gobierno indica que desea apoyar a las NHRI en su declaración de país en la CSW, infórmele de inmediato a Pip Dargan a pipdargan@asiapacificforum.net o a Katharina Rose a k.rose.icc@gmail.com.
El ICC también recomienda el siguiente texto para una declaración de país: 
El gobierno [X] apoya a la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer al tomar medidas para proporcionarles a las NHRI y sus organismos de coordinación el estado de participación independiente en la Comisión, según se recomendó en la resolución A/RES/70/163 de la Asamblea General. El estado de participación independiente de las NHRI se debe hacer de manera equiparable al estado de participación independiente de las NHRI en los procedimientos del Consejo de Derechos Humanos de la ONU y otros mecanismos de derechos humanos de las Naciones Unidas.
Asistir a la CSW 60 
Si su NHRI puede asistir a la CSW 60, infórmele a Pip Dargan, directora adjunta, APF, tan pronto como sea posible, enviándole un correo electrónico a pipdargan@asiapacificforum.net, quien lo ayudará y lo mantendrá informado acerca de los avances. Su número de teléfono es +61 439 300 466.

A continuación, se detallan los eventos importantes en la CSW específicos de la participación de la NHRI a los que debería asistir su institución: 
Reunión del comité central de NHRI: lunes 14 de marzo
Una reunión del comité central se llevará a cabo en la sala de conferencias principal, en la Oficina de las Naciones Unidas para la Comunidad Internacional de Bahá'í, de 15:00 a 16:30, el lunes 14 de marzo. La dirección es 866 United Nations Plaza, Suite 120, Nueva York, muy cerca del edificio de la ONU. Es esencial que, si su representante desea asistir a dicha reunión, debe proporcionarle su nombre y apellido a Pip Dargan antes del miércoles, 9 de marzo. Este es un requisito para pasar la seguridad del edificio, por lo que Pip necesita brindarle todos los nombres de los participantes a Seguridad, dos días antes del evento. Si su nombre no figura en la lista, no se le permitirá ingresar a la sala. Envíe un correo electrónico a Pip (pipdargan@asiapacificforum.net) con el nombre y apellido del presentante antes del miércoles 9 de marzo. 
Asista y participe en el evento complementario sobre NHRI: martes 15 de marzo.
El evento complementario de la CSW 60 sobre las instituciones nacionales de derechos humanos con el título: “Demostración del valor de la participación de las NHRI en la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer” es patrocinado por el Comité de Coordinación Internacional de las Instituciones Nacionales de los Derechos Humanos, las Instituciones Nacionales de Derechos Humanos de Asia-Pacífico y las delegaciones permanentes de Australia, Alemania, Chile y Marruecos. La invitación está disponible en: http://www.asiapacificforum.net/resources/csw-60-side-event-nhris/.
Fecha: martes, 15 de marzo de 2016
Hora: 4:45 a 6:00 p. m.
Lugar: CR-A (UNHQ)
En caso de preguntas, póngase en contacto con la delegación de Australia (teléfono +1 212 351 6626); correo electrónico: Srta. Georgia Westaway, georgia.westaway@dfat.gov.au. 
Es posible que solo 2 o 3 NHRI puedan hablar debido a las limitaciones de tiempo. Por lo tanto, será fundamental estar enfocados y ser concisos en cómo su NHRI agrega valor a la CSW y cómo la CSW se relaciona con su trabajo local. 
CSW y agencia de la CSW
Aconsejamos a las NHRI y los comités de coordinación regional que revisen el Anexo 1 (miembros de la CSW) para comprobar si su gobierno o los gobiernos de sus miembros son uno de los 45 estados miembro. De confirmarlo, considere involucrarse proactivamente con ese gobierno y aliéntelo a que tome una posición positiva que apoye las estrategias del ICC descritas en el presente documento.
El ICC le ha escrito a la Agencia de la CSW para tratar este asunto de los derechos de mayor participación en la CSW teniendo en cuenta la resolución A/RES/70/163. La carta está disponible en: http://www.asiapacificforum.net/resources/letter-icc-chairperson-csw-60-bureau-members (en inglés).
Pip Dargan organizará reuniones en la Agencia de la CSW y su secretaría, ONU Mujeres, mientras esté en Nueva York. 
Organizar reuniones
Organice reuniones con su delegación del Gobierno en Nueva York y, cuando sea posible, invite a Pip Dargan para que asista y apoye su mensaje. Considere organizar otras reuniones con ONU Mujeres, la Oficina del Alto Comisionado para los Derechos Humanos (OHCHR), ONG y miembros de la Agencia de la CSW. Independientemente de si puede o no viajar a Nueva York, debería considerar organizar una reunión entre su gobierno y la Srta. Dargan en relación con la participación de las NHRI. 
Comités de coordinación de las NHRI
Todos los comités de coordinación de las NHRI tienen un papel que desempeñar en esta campaña que incluye al ICC y las redes de coordinación regionales de Asia Pacífico, África, América y Europa. Todos pueden alentar activamente a sus miembros para que participen, se reúnan con sus gobiernos y los alienten a adoptar la posición del ICC y para que actúen de nexo con Pip Dargan antes y durante la CSW 60. La experiencia ha demostrado que la movilización de las NHRI en la adopción de la resolución de la NHRI en el Tercer comité del pasado octubre fue fundamental para la inclusión de un nuevo texto significativo y beneficioso para las NHRI. El ICC insta fuertemente a los comités de coordinación regional a que se involucren con sus miembros y actúen de nexo con Pip Dargan y Katharina Rose en los avances en pipdargan@asiapacificforum.net y k.rose.icc@gmail.com.
En caso de tener consultas sobre este documento, póngase en contacto con Pip Dargan, directora adjunta, APF, al correo electrónico pipdargan@asiapacificforum.net o por teléfono al +61 439300466.
Anexo 1: Miembros de la CSW
La Comisión está formada por 45 miembros que ECOSOC elije por un período de cuatro años en función de la distribución geográfica equitativa, acorde a los siguientes patrones:
(a) Trece miembros de los estados africanos
(b) Once miembros de los estados de Asia-Pacífico
(c) Nueve miembros de los estados de América Latina y el Caribe
(d) Ocho miembros de Europa Occidental y otros estados
(e) Cuatro miembros de los estados de Europa del Este
MIEMBROS DEL SEXAGÉSIMO PERÍODO DE SESIONES
(El plazo expira al cerrar la sesión en el año)
1. Albania 2019
2. Bangladés 2018
3. Bielorrusia 2017
4. Bélgica 2019
5. Bosnia and Herzegovina 2019
6. Brasil 2020
7. Burkina Faso 2017
8. China 2016
9. Colombia 2019
10. Congo 2018
11. Cuba 2016
12. República Dominicana 2016
13. Ecuador 2017
14. Egipto 2018
15. El Salvador 2018
16. Guinea Ecuatorial 2019
17. Finlandia 2016
18. Ghana 2018
19. Alemania 2017
20. Guyana 2018
21. India 2018
22. Indonesia 2016
23. Irán (República Islámica de) 2019
24. Israel 2017
25. Japón 2017
26. Kazajistán 2018
27. Kenia 2018
28. Lesoto 2017
29. Liberia 2019
30. Liechtenstein 2019
31. Malawi 2019
32. Mongolia 2019
33. Níger 2016
34. Pakistán 2017
35. Paraguay 2017
36. República de Corea 2018
37. Federación Rusa 2020
38. España 2019
39. Sudán 2016
40. Suiza 2017
41. Tayikistán 2018
42. Uganda 2017
43. República Unida de Tanzania 2018
44. Estados Unidos de América 2016
45. Uruguay 2018
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