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Tolkningsmøte: 
Det har vært avholdt tolkningsmøte mellom partene i ATF om ATF punkt 14.1- øving på timesbasis eller øvingsdøgn, basert på tidligere uenighetsprotokoll av 4 april 2022 og arbeidsmøte avholdt 3 april 2024.  

Partene kom til enighet om følgende forståelse om anvendelse av øvingsaktivitet på enten timesbasis eller på døgnbasis eller som en kombinasjon av timebaserte og døgnbaserte øvelser (faser av øvelsen):

[bookmark: _Hlk163720059]Timebaserte øvelser:
· [bookmark: _Hlk163720284]Hele øvelsen skal være timebasert for alle deltakere i øvelsen
· [bookmark: _Hlk163721046][bookmark: _Hlk165977660]Timebaserte øvelser kan planlegges/benyttes i inntil 3 dager pr uke, - og /eller for inntil 3 dager pr uke i to påfølgende uker.
· Timebaserte øvelser kan ikke benyttes i helg. Dersom øvelsen varer sammenhengende utover 3 dager pr uke i to påfølgende uker anses det som døgnbasert øvelse og må programmeres med øvingsdøgn fra første dag.
· [bookmark: _Hlk163720428]Timebasert øvelse kan ikke benyttes sammen med døgnbasert øvelse i samme øvelse (se unntak for faseinndelte øvelser).  
Døgnbaserte øvelser:
· Hele øvelsen er døgnbasert for alle deltakere fra første døgn.
Kombinasjon av timebaserte og døgnbaserte øvelser (faser av øvelsen):
· Dersom en øvelse er planlagt med flere adskilte faser (innledende - hovedfase – avsluttende), kan det planlegges med timebasert øvelse i innledende fase og/eller i avsluttende fase med inntil 3 dager i hver av disse to fasene. Øvrige dager skal planlegges med øvelsesdøgn, uavhengig av når den enkelte ansatte starter sin deltakelse i øvelsen. Øvingsordren må klargjøre når de ulike fasene starter og slutter. 

Partene anser at tidligere fremsatte tvister om arbeidsplaner som omhandler øvingsaktivitet ved Forsvarets avdelinger før 1 mai 2024 anses løst ved denne protokollen. 
Det vil ikke bli foretatt endringer/etterbetalinger av tidligere utbetalte ATF-tillegg for øvingsaktivitet (øving pr time eller øving pr døgn) som er berørt av fremsatte tvister om arbeidsplaner ved Forsvarets avdelinger frem til 1 mai 2024.
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