ÅRSMELDING 2010

Møre og Romsdal Redaktørforening

Årsmøtet ble avviklet i Molde onsdag 17. februar, og det nye styret fikk denne sammensetningen:

Leder: Richard Nergaard, Romsdals Budstikke, for perioden 2010-2011

Nestleder/sekretær: Herborg Bergaplass, Sunnmøringen, ikke på valg

Kasserer: Jan Arve Ødegård, Tidens Krav, for perioden 2010-2012

Styremedlem: Hallstein Vemøy, NRK Møre og Romsdal, ikke på valg

1. varamedlem: Hjørdis Skaar, Haramsnytt, for perioden 2010-2012

2. varamedlem: Ole Bjørner Loe Welde,  Romsdals Budstikke, for perioden 2010-2012

Revisor: Asle Geir Widnes Johansen, Vikebladet Vestposten, for perioden 2010-2012

Valgkomite: Per Kristian Bratteng og Hanna Relling Berg, valgt for ett år

Styremøter:

Styret har hatt seks ordinære styremøter og ett telefonstyremøte, til sammen syv møter.

De viktigste styresakene har vært Offentlighetsprosjektet, studietur til København, questback-undersøkelse blant medlemmene om hvilke aktiviteter de ønsker, aktivitetsplan 2011, planlegging av fagdag 2011, endring i kontingentinnkreving og nye samarbeidsformer/samarbeidspartnere (m.a. Trøndelag Redaktørforening) 
Øvrige oppdrag:

Leder Richard Nergaard har i 2010 vært representant for regionforeningene i styret for Vederlagsfondet i Norsk redaktørforening, og har vært styrets leder.  

Lederen deltok på NRs landsmøte i Oslo på våren, på NRs høstmøte i oktober, samt på regionlederkonferansen i NR på høsten.
Lederen deltok også på avskjedsmarkering for politisk redaktør i Sunnmørsposten, Harald Kjølås i januar 2010 og overrakte boksjekk-gave fra foreningen.

Leder og nestleder deltok på Hellkonferansen i Stjørdal i februar.

Medlemstalet:

Møre og Romsdal Redaktørforening har 32 medlemmer i følgende bedrifter: Aura Avis, Sunnmørsposten, Tidens Krav, Romsdals Budstikke, TV Nordvest, Vikebladet Vestposten, Møre-Nytt, Sykkylvsbladet, Øyblikk, Driva, Åndalsnes Avis, NRK Møre og Romsdal, Haramsnytt, Sunnmøringen.

5 av medlemmene er pensjonister.
Økonomien:

Økonomien i foreningen er tilfredsstillende.

Styret har lagt vekt på å ha tilstrekkelig arbeidskapital til å kunne forsvare aktivitetene gjennom året.
Ved årsskiftet hadde lokalforeningen samlet bankinnskudd på 205.673,50 kroner, fordelt på servicekonto: 137.110.98 kroner og plasseringskonto: 68.562,52 kroner. 
Aktiviteter 2009:

1. Fagdag

I tilknytning til årsmøtet i februar arrangerte foreningen fagdag, med god oppslutning. Temaer på fagdagen var ”Aktuelt fra Norsk Redaktørforening” ved nyvalgt leder Harald Stanghelle, ”Politiet og pressen” – innledning og paneldebatt med politimester Arne S. Karoliussen, politimester Arnstein Nilssen, ansv. redaktør i Romsdals Budstikke, Ole Bjørner Loe Welde og Harald Stanghelle og ”Nettspråket” ved lektor Jon Peder Vestad, HIV. Vestad presenterte analyse og resultater av språklig gjennomgang i flere av fylkets nettaviser.

2.  Studietur til København
24 personer fra Møre og Romsdal Redaktørforening og Avisforeninga i Møre og Romsdal deltok på turen til København 23.-26. august.  Tilbakemeldingene fra turen er svært gode, både når det gjelder det faglige og sosiale.

Første dag besøkte vi den norske ambassaden, der ambassadør Jørg Willy Bronebakk m.fl. tok godt i mot oss. Orientering om aktuelle saker, og lunsj.

Deretter gikk turen til Danmarks Radio, med orientering av ledende redaktionchef Andersson og redaktionssekretær Petter Åttingsberg.

På ettermiddagen båttur på kanalene rundt Kongens by.
Andre dag besøkte vi Danske Dagblades Forening, der Ebbe Rue orienterte om merkantile utfordringer for danske mediehus.

Tredje dag besøk i Berlingske Tidende. Konserndirektør Lisbeth Knudsen holdt interessant orientering om redaksjonell utvikling i Mecom-avisene i Danmark og Europa.

Felles lunsjer og middager på turen, med mye godt på menyen, bidro sammen med et faglig interessant program til god stemning og en vellykket studietur.
3. Offentlighetsprosjektet

Bakgrunnen for prosjektet er endringene i offentlighetsloven, som gir rett til innsyn også i offentlig eide selskaper. I en hektisk hverdag blir det i de fleste redaksjoner ikke tid til å arbeide med å åpne slike selskap. Derfor ønsket Møre og Romsdal Redaktørforening å gjennomføre et prosjekt der redaksjonene kan få hjelp til dette. Offentlighetsprosjektet har en kostnadsramme på 80.000 kroner og er finansiert ved bidrag fra STUP (53.000 kr), Polaris Media NV (10.000 kr), Mediehuset Midt-Norge (10.000 kr) og NRK Møre og Romsdal (5.000 kr).
For gjennomføring av prosjektet har redaktørforeningen inngått avtale med Høgskolen i Volda, som frigir Hans Martin Dypvik til prosjektleder. Det er nedsatt en referansegruppe  med representanter fra de fire store mediehusene, samt redaktørforeningens leder, og det er oppnevnt kontaktperson i alle redaksjoner. 
Kick off for Offentlighetsprosjektet var i Ålesund 19. januar. Prosjektperioden er seks måneder, og prosjektrapport skal avlegges i løpet av høsten.
Styret i Møre og Romsdal Redaktørforening er styringsgruppe for prosjektet.

Richard Nergaard, leder  
Jan Arve Ødegård  
Hallstein Vemøy
Herborg Bergaplass

Hjørdis Skaar
