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Midtausten inspirerer til fred!

Aktivitet 1 – bli kjent med ulike fredsprosjekt.
· Sjå youtubesnutten om Chefs for Peace i lag med heile klassen. For å finne ut meir om Chefs for peace besøk nettsida deira.
· Diskuter: 
· Kva trur dokker var motivasjonen til kokkane då dei oppretta organisasjonen?
· Kva kan dei få til med aktivitetane dei gjer?
· Kokkane kan lage mat, men jobbar for fred og forsoning. Kva kan elevane, som dei kan bruke til å jobbe for fred?

Aktivitet 2: – planlegg eit eige fredsprosjekt!
· I dei ulike fredsprosjekta har menneske brukt det dei er gode på for å bidra til fred og sosial utvikling. Prosjekta over inneheld mellom anna kokkar, rabbinarar, bønder, akademikarar, lærarar og munkar. Kva er elevane gode på, som dei kan bruke til eit fredsprosjekt? Det kan vere eit prosjekt som skal spreie kunnskap om eller samle inn pengar til ei sak, eller noko som kan bygge bru over motsetningar i lokalsamfunnet.
· Elevane skriv ned individuelt kva dei interesserer seg for, om det er fotball, influensarar, gaming eller matte. Etterpå set dei seg saman i grupper, og drodlar rundt idear til ting dei kan gjere knyta til dei ulike interessene sine. 

Aktivitet 4: - samarbeid med musikkfaget. 
· Flett inn lærdomen om «Make love not war» ved å lære songen «Mind games» av John Lennon. Den er lett og lære, og fungerer med alt frå ei stemme og ein gitar, til eit kor med orkester.  
· Bruk songen i ei førestilling med eit bodskap elevane vil fremje, eller til inntekt for ei sak dei synst er viktig. 
· Kanskje kjem det opp prosjekt i aktivitet 2 som kan kombinerast med dette, som munnar ut i ein fredsdag eller veke for skolen.
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