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FFOs innspill til Utdannings- og forskningskomiteen
Oversikt
· Kap. 226, 
· post 21: Innspill til bevilgningen til Kompetanseløftet for spesialpedagogikk og inkluderende praksis.   
· Post 21: presisering av bevilgning til universell utforming i Strategi for digital kompetanse og infrastruktur i barnehage og skule
· Post 70: presisering av bevilgning til universell utforming i tilskudd til læremidler
· Kap. 230, 
· post 1: Innspill til bevilgningen til Statped, og presisering av bevilgning til å styrke læremiddeltilbudet. 
· Kap. 225 
· Krav om Veikart for universelt utformet nærskole 2030.

Kantar gjennomførte på oppdrag fra FFO en skoleundersøkelse i 2022. Elever, foresatte og ansatte i skolen svarte på spørsmål om det fysiske og det sosiale skolemiljøet, undervisningen og ressurser. Undersøkelsen viser at elever med funksjonsnedsettelser opplever en skole der både fysisk tilrettelegging, ressurser og kompetanse mangler. I tillegg opplever hvert tredje barn å bli møtt med fordommer av lærerne. I skoleundersøkelsen svarte et flertall av skoleledere at skolen ikke har nok ressurser og rutiner til å sikre et godt tilbud til elever med behov for individuell tilrettelagt undervisning, og at det er et stort behov for mer kompetanse om elever med funksjonsnedsettelser og kronisk sykdom. De store manglene i skolen fører til at elever med funksjonsnedsettelser er mer utsatt enn medelevene sine for å falle utenfor både faglig og sosialt. Dette har konsekvenser for fullføringsgraden og arbeidslivet.

Spesialpedagogikk og inkluderende praksis
Kompetanseløftet (kap. 226, post 21)
FFO er positive til at bevilgningen til Kompetanseløftet for spesialpedagogikk og inkluderende praksis videreføres. Vi er likevel bekymret over progresjonen, og mener at bevilgningen er for lav. FFO har inntrykk av at kompetansehevingstiltakene i kommunene i stor grad har vært knyttet til inkluderende praksis, og ikke tilstrekkelig til spesialpedagogisk kompetanse. PPT er nøkkelen til å styrke laget rundt eleven. Flere kommuner sliter med å rekruttere og ha tilstrekkelig med ressurser til å kunne oppfylle PP-tjenestens lovpålagte oppgaver. Det er krevende for skolene å gi tilpasset undervisning til en mangfoldig elevgruppe, samtidig som lærerne skal ta vare på fellesskapet i klasserommet.[footnoteRef:2] På bakgrunn av dette etterlyser vi en tydeliggjøring i det kommunale ansvaret, slik at PPT får tydelige føringer på hvilken kompetanse og arbeidsoppgaver de skal ha fra og med årsskiftet. Det er også et særskilt behov for en uttalt styrking av PPT, for å sikre at de har kapasitet og kompetanse til å utøve sine oppgaver. [2:  Meld. St. 34 (2023–2024) «En mer praktisk skole. Bedre læring, motivasjon og trivsel på 5.–10. trinn»] 

· FFO ber komiteen øke bevilgningen med 5 mill kr til 170 millioner til kompetanseløftet totalt. 
Statlig pedagogisk tjeneste (kap. 230 post 01)
Det er bra at det ikke foreslås kutt i bevilgningen til Statped i budsjettforslaget for 2025. Det er nødvendig å videreføre finansieringen i 2025 uten videre kutt for å sikre et godt opplæringstilbud til alle elever. Mål for 2025 er blant annet at «Kommunar og fylkeskommunar har tilrettelagde læremiddel og pedagogisk materiell som fremjar læring, utvikling og deltaking for teiknspråklege, blinde og sterkt svaksynte barn og elevar i eit inkluderande fellesskap». I 2024 ble totalt 20 millioner av bevilgningen til Statped avsatt for å styrke læremiddeltilbudet til elever med særskilte behov for tilrettelegging. Likevel erfares et etterslep i produksjonen av tilrettelagte læremidler og FFO mener det er helt nødvendig å videreføre prioriteringen fra 2024 også i 2025. 
· FFO ber komiteen om å presisere at minimum 20 millioner av bevilgningen til Statped skal benyttes til å styrke læremiddeltilbudet til elever med særskilte behov for tilrettelegging. 
Universell utforming
Tiltak i grunnopplæringa (kap. 225)
FFO er svært skuffet over at Veikart Universelt utformet nærskole 2030 ikke er nevnt i budsjettforslaget. Dette til tross for regjeringen i Hurdalsplattformen vil gjennomføre Veikart for universelt utformet nærskole innen 2030, blant annet ved å gjeninnføre rentekompensasjonsordningen for skolebygg og svømmeanlegg. Dette er et løftebrudd fra regjeringen til elever som ikke får gå på sin nærskole. 
Etter at Bufdir lanserte “Veikart Universelt utformet nærskole 2030” i 2018, har Oslo Economics dokumentert at det er samfunnsøkonomisk lønnsomt å følge veikartet. FFO er tydelige på at dersom regjeringen skal oppfylle egne mål, samt FNs bærekraftmål nummer 4 og artikkel 24 i CRPD, er det behov for øremerkede midler til universell utforming av landets eksisterende skolebygg.
· FFO ber regjeringen etablere en egen tilskuddsordning med 400 millioner kroner over kap. 225 til gjennomføringen av Veikart Universelt utformet nærskole, kombinert med anmodningsvedtak om å be regjeringen komme med en forskrift om tidsfrist for universelt utformede skoler, og at fristen settes til 2030.

Tilskudd til læremidler (kap 220, post 70)
Det bevilges 90 millioner til utvikling av læremidler «der det ikkje er grunnlag for kommersiell produksjon, slik at elevane har tilgang på dei læremidla dei treng. Dette gjeld læremiddel for smale fagområde, parallellutgåver på nynorsk, særskilt tilrettelagde læremiddel, universelt utforma læremiddel og læremiddel for språklege minoritetar.» Det fremkommer ikke hvor stor andel av potten som tildeles utvikling av tilrettelagte læremidler og universell utforming.
· FFO ber komiteen beholde den foreslåtte bevilgningen til tilskudd til læremidler og presisere at minimum halvparten av bevilgningen må benyttes til universelt utformede læremidler og særskilt tilrettelagte læremidler. 

Strategi for digital kompetanse og infrastruktur i barnehage og skule (kap. 226, post 21) 
· FFO ber komiteen beholde bevilgningen på 89 millioner kroner til oppfølging av Strategi for digital kompetanse og infrastruktur i barnehage og skule, og presisere at universell utforming må særlig prioriteres.  
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